Strukturierter Qualitätsbericht

gemäß § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 4 SGB V

für das Berichtsjahr 2014

RoMed Klinikum Rosenheim

Dieser Qualitätsbericht wurde mit dem von der DKTIG herausgegebenen Erfassungstool IPQ auf der Basis der Software ProMaTo® QB am 15.01.2016 um 12:24 Uhr erstellt.

DKTIG: http://www.dktig.de ProMaTo: http://www.netfutura.de

### Inhaltsverzeichnis

Teil A - Struktur- und Leistungsdaten des Krankenhauses	8
A-1 Allgemeine Kontaktdaten des Krankenhauses	8
A-2 Name und Art des Krankenhausträgers	
A-3 Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus	9
A-4 Regionale Versorgungsverpflichtung für die Psychiatrie	
A-5 Medizinisch-pflegerische Leistungsangebote des Krankenhauses	
A-6 Weitere nicht-medizinische Leistungsangebote des Krankenhauses	
A-7 Aspekte der Barrierefreiheit	
A-8 Forschung und Lehre des Krankenhauses	14
A-9 Anzahl der Betten im gesamten Krankenhaus	
A-10 Gesamtfallzahlen	
A-11 Personal des Krankenhauses	
A-12 Umgang mit Risiken in der Patientenversorgung	
A-13 Besondere apparative Ausstattung	
Teil B - Struktur- und Leistungsdaten der Organisationseinheiten / Fachabteilungen	
B-[1] Fachabteilung Palliativmedizin	
B-[1].1 Name [Palliativmedizin]	
B-[1].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[1].3 Medizinische Leistungsangebote [Palliativmedizin]	
B-[1].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Palliativmedizin]	
B-[1].5 Fallzahlen [Palliativmedizin]	
B-[1].6 Diagnosen nach ICD	
B-[1].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
B-[1].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
B-[1].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
P. [1] 10. Zulocoung zum Durchgenge Arztverfehren der Berufegenessenschaft	20
B-[1].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
B-[1].11 Personelle Ausstattung	
B-[2] Fachabteilung Radiologie	
B-[2].1 Name [Radiologie]	
B-[2].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[2].3 Medizinische Leistungsangebote [Radiologie]	
B-[2].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Radiologie]	
B-[2].5 Fallzahlen [Radiologie]	
B-[2].6 Diagnosen nach ICD	
B-[2].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
B-[2].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
B-[2].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
B-[2].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
B-[2].11 Personelle Ausstattung	
B-[3] Fachabteilung Neonatologie	
B-[3].1 Name [Neonatologie]	38
B-[3].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[3].3 Medizinische Leistungsangebote [Neonatologie]	
B-[3].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Neonatologie]	
B-[3].5 Fallzahlen [Neonatologie]	
B-[3].6 Diagnosen nach ICD	
B-[3].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
B-[3].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
B-[3].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
B-[3].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
B-[3].11 Personelle Ausstattung	
B-[4] Fachabteilung Belegchirurgie	

B-[4].1 Name [Belegchirurgie]	
B-[4].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	. 47
B-[4].3 Medizinische Leistungsangebote [Belegchirurgie]	. 48
B-[4].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Belegchirurgie]	. 48
B-[4].5 Fallzahlen [Belegchirurgie]	. 48
B-[4].6 Diagnosen nach ICD	. 48
B-[4].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	. 48
B-[4].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
B-[4].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	. 49
B-[4].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
B-[4].11 Personelle Ausstattung	
[5] Fachabteilung Anästhesie und operative Intensivmedizin	
B-[5].1 Name [Anästhesie und operative Intensivmedizin]	
B-[5].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[5].3 Medizinische Leistungsangebote [Anästhesie und operative Intensivmedizin]	
B-[5].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Anästhesie und operative	
Intensivmedizin]	
B-[5].5 Fallzahlen [Anästhesie und operative Intensivmedizin]	
B-[5].6 Diagnosen nach ICD	
B-[5].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	. 5 <u>2</u> 54
B-[5].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
B-[5].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
B-[5].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
B-[5].11 Personelle Ausstattung	
[6] Fachabteilung Unfallchirurgie	
B-[6].1 Name [Unfallchirurgie]	
B-[6].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[6].3 Medizinische Leistungsangebote [Unfallchirurgie]	
B-[6].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Unfallchirurgie]	
B-[6].5 Fallzahlen [Unfallchirurgie]	
B-[6].6 Diagnosen nach ICD	
B-[6].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
B-[6].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	. 00
B-[6].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
B-[6].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
B-[6].11 Personelle Ausstattung	
[7] Fachabteilung Chirurgie	
B-[7].1 Name [Chirurgie]	. /3
B-[7].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[7].3 Medizinische Leistungsangebote [Chirurgie]	
B-[7].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Chirurgie]	
B-[7].5 Fallzahlen [Chirurgie]	
B-[7].6 Diagnosen nach ICD	. 75
B-[7].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
B-[7].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
B-[7].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
B-[7].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	. 82
B-[7].11 Personelle Ausstattung	
[8] Fachabteilung Pädiatrie	
B-[8].1 Name [Pädiatrie]	
B-[8].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
B-[8].3 Medizinische Leistungsangebote [Pädiatrie]	
B-[8].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Pädiatrie]	
B-[8].5 Fallzahlen [Pädiatrie]	. 86

	B-[8].6 Diagnosen nach ICD	87
	B-[8].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
	B-[8].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	92
	B-[8].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	94
	B-[8].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	94
	B-[8].11 Personelle Ausstattung	
В	-[9] Fachabteilung Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde	98
	B-[9].1 Name [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde]	98
	B-[9].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	99
	B-[9].3 Medizinische Leistungsangebote [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkur	nde]
		99
	B-[9].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Mund-, Kiefer-,	
	Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde ]	
	B-[9].5 Fallzahlen [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde]	100
	B-[9].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[9].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	100
	B-[9].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	101
	B-[9].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	101
	B-[9].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
	B-[9].11 Personelle Ausstattung	
В	-[10] Fachabteilung Frauenheilkunde und Geburtshilfe	104
	B-[10].1 Name [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]	
	B-[10].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
	B-[10].3 Medizinische Leistungsangebote [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]	
	B-[10].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Frauenheilkunde und	
	Geburtshilfe]	105
	B-[10].5 Fallzahlen [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]	
	B-[10].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[10].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
	B-[10].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
	B-[10].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
	B-[10].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
	B-[10].11 Personelle Ausstattung	
В	-[11] Fachabteilung Medizinische Klinik 2	115
	B-[11].1 Name [Medizinische Klinik 2]	115
	B-[11].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	115
	B-[11].3 Medizinische Leistungsangebote [Medizinische Klinik 2]	
	B-[11].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Medizinische Klinik 2]	
	B-[11].5 Fallzahlen [Medizinische Klinik 2]	
	B-[11].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[11].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	120
	B-[11].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
	B-[11].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	124
	B-[11].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	124
	B-[11].11 Personelle Ausstattung	
В	-[12] Fachabteilung Augenheilkunde	
	B-[12].1 Name [Augenheilkunde]	
	B-[12].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	127
	B-[12].3 Medizinische Leistungsangebote [Augenheilkunde]	
	B-[12].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Augenheilkunde]	
	B-[12].5 Fallzahlen [Augenheilkunde]	
	B-[12].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[12].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
	B-[12].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	

	B-[12].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
	B-[12].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	130
	B-[12].11 Personelle Ausstattung	130
B-	[13] Fachabteilung Neurologie	132
	B-[13].1 Name [Neurologie]	
	B-[13].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
	B-[13].3 Medizinische Leistungsangebote [Neurologie]	
	B-[13].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Neurologie]	134
	B-[13].5 Fallzahlen [Neurologie]	134
	B-[13].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[13].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	137
	B-[13].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	140
	B-[13].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	140
	B-[13].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	140
	B-[13].11 Personelle Ausstattung	
B-	[14] Fachabteilung Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	143
	B-[14].1 Name [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]	
	B-[14].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
	B-[14].3 Medizinische Leistungsangebote [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]	
	B-[14].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Hals-, Nasen-,	
	Ohrenheilkunde]	145
	B-[14].5 Fallzahlen [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]	
	B-[14].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[14].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
	B-[14].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
	B-[14].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
	B-[14].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
	B-[14].11 Personelle Ausstattung	
	[15] Fachabteilung Medizinische Klinik 3	
	B-[15].1 Name [Medizinische Klinik 3]	
	B-[15].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
	B-[15].3 Medizinische Leistungsangebote [Medizinische Klinik 3]	
	B-[15].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Medizinische Klinik 3]	
	B-[15].5 Fallzahlen [Medizinische Klinik 3]	
	B-[15].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[15].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	154
	B-[15].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
	B-[15].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	
	B-[15].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	
	B-[15].11 Personelle Ausstattung	
R-	[16] Fachabteilung Urologie	
	B-[16].1 Name [Urologie]	
	B-[16].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	
	B-[16].3 Medizinische Leistungsangebote [Urologie]	
	B-[16].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Urologie]	
	B-[16].5 Fallzahlen [Urologie]	
	B-[16].6 Diagnosen nach ICD	
	B-[16].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	
	B-[16].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	
	B-[16].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	162
	B-[16].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	169
	B-[16].11 Personelle Ausstattung	
P	[17] Fachabteilung Orthopädie	
	B-[17].1 Name [Orthopädie]	
	Lift. I Maine [Onnopaule]	1/1

	B-[17].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen		
	B-[17].3 Medizinische Leistungsangebote [Orthopädie]	172	)
	B-[17].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Orthopädie]	173	;
	B-[17].5 Fallzahlen [Orthopädie]	173	}
	B-[17].6 Diagnosen nach ICD	173	)
	B-[17].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	176	ì
	B-[17].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	179	)
	B-[17].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	179	)
	B-[17].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	179	)
	B-[17].11 Personelle Ausstattung		
B	[18] Fachabteilung Medizinische Klinik 1	182	)
	B-[18].1 Name [Medizinische Klinik 1]	182	)
	B-[18].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	182	)
	B-[18].3 Medizinische Leistungsangebote [Medizinische Klinik 1]	183	3
	B-[18].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Medizinische Klinik 1]	183	3
	B-[18].5 Fallzahlen [Medizinische Klinik 1]		
	B-[18].6 Diagnosen nach ICD	184	Ļ
	B-[18].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	187	,
	B-[18].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten		
	B-[18].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V		
	B-[18].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft		
	B-[18].11 Personelle Ausstattung		
B-	[19] Fachabteilung Zentrale Notaufnahme	193	3
	B-[19].1 Name [Zentrale Notaufnahme]		
	B-[19].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	193	}
	B-[19].3 Medizinische Leistungsangebote [Zentrale Notaufnahme]	193	}
	B-[19].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Zentrale Notaufnahme]	198	3
	B-[19].5 Fallzahlen [Zentrale Notaufnahme]		
	B-[19].6 Diagnosen nach ICD	198	3
	B-[19].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	198	3
	B-[19].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	199	)
	B-[19].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	199	)
	B-[19].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	199	)
	B-[19].11 Personelle Ausstattung	199	)
Te	eil C - Qualitätssicherung		
	C-1 Teilnahme an der externen vergleichenden Qualitätssicherung nach § 137 SGB V		
	C-2 Externe Qualitätssicherung nach Landesrecht gemäß § 112 SGB V		
	C-3 Qualitätssicherung bei Teilnahme an Disease-Management-Programmen (DMP) na	ıch	
	§ 137f SGB V		
	C-4 Teilnahme an sonstigen Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherung		
	C-5 Umsetzung der Mindestmengenregelungen nach § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 SGB V.		ŀ
	C-6 Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach § 137 Abs. 1 Satz 1 Nr. 2		
	SGB V ("Strukturqualitätsvereinbarung")		
	C-7 Umsetzung der Regelungen zur Fortbildung im Krankenhaus nach § 137 Abs. 3 Sa		
	Nr. 1 SGB V	244	L

# **Einleitung**

Der Patient steht im Mittelpunkt unseres Handelns. Gemäß unserem Leitbild "Kompetenz und Zuwendung unter vier Dächern" garantiert unsere medizinische, pflegerische und therapeutische Fachkompetenz eine umfassende Versorgung der Patienten auf hohem Niveau, unterstützt durch moderne Technik und Ausstattung. Das RoMed Klinikum Rosenheim ist ein Krankenhaus der Schwerpunktversorgung mit 622 Planbetten und 18 teilstationären Plätzen, das einen überregionalen Versorgungsauftrag erfüllt. Gemeinsam mit niedergelassenen Ärzten, umliegenden Kliniken, Reha-Einrichtungen und externen Kooperationspartnern betreibt das Klinikum mehrere Zentren, um für unsere Patienten eine bestmögliche fach- und klinikübergreifende Versorgung zu gewährleisten. Das RoMed Klinikum Rosenheim ist eine der vier Kliniken der "RoMed Kliniken der Stadt und des Landkreises Rosenheim GmbH". Ein breites medizinisches Spektrum wird durch elf Hauptfachabteilungen, fünf Departments, zwei Institute, eine Zentrale Notaufnahme, ein Medizinisches Versorgungszentrum sowie einen Psychiatrischen und Psychotherapeutischen Konsiliardienst abgedeckt. Die Palliativmedizin ist als besondere Einrichtung mit eigener Station vertreten. Die Fachbereiche Augenheilkunde. Hals-Nasen-Ohren-Heilkunde. Mund-Kieferund Gesichtschirurgie, plastische Chirurgie, Kinderchirurgie und Zahnheilkunde werden von Beleg- bzw. Kooperationsärzten vertreten. Kooperationen mit benachbarten Kliniken komplettieren das medizinische Angebotsspektrum durch die Herzchirurgie und Neurochirurgie. Damit werden alle Leistungen moderner Hochleistungsmedizin mit Ausnahme der Transplantationsmedizin angeboten. Das RoMed Klinikum Rosenheim ist Lehrkrankenhaus der LMU München und der Paracelsus-Universität Salzburg. Eine Berufsfachschule sorgt für Nachwuchs im Pflegebereich. Das Akademische Institut für Gesundheits- und Sozialberufe bietet vielfältige Aus-, Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten, Außerdem ist das Klinikum Ausbildungsbetrieb für kaufmännische Berufe im Gesundheitswesen, für Köche, medizinische Fachangestellte und IT.

#### Für die Erstellung des Qualitätsberichts verantwortliche Person:

Name	Position	Telefon	Fax	Email
Priv. Doz. Dr. med.	Ärztlicher Direktor	+49 (0) 8031 365 3501	+49 (0) 8031 365 4942	christoph.knothe@ro-
Christoph Knothe				med.de

#### Für die Vollständigkeit und Richtigkeit der Angaben im Qualitätsbericht verantwortliche Person:

Name	Position	Telefon	Fax	Email
Priv. Doz. Dr. med.	Ärztlicher Direktor	+49 (0) 8031 365 3501	+49 (0) 8031 365 4942	christoph.knothe@ro-
Christoph Knothe				med.de

Link zur Homepage des Krankenhauses: http://www.romed-kliniken.de Link zu weiteren Informationen: http://www.ro-med.de

#### Weitere Links:

Link	Beschreibung
http://www.gesundheit-oberbayern.de	Die Gesundheit Oberbayern ist ein Zusammenschluss kommunaler
	Krankenhäuser.

# Teil A - Struktur- und Leistungsdaten des Krankenhauses

# **A-1 Allgemeine Kontaktdaten des Krankenhauses**I. Angaben zum Krankenhaus IK-Nummern des Krankenhauses:

260910637

Standortnummer des Krankenhauses:

00

Hausanschrift:

RoMed Klinikum Rosenheim

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Internet:

http://romed-kliniken.de

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

#### Ärztliche Leitung des Krankenhauses:

Titel:	Vorname:	Name:	Position:	Telefon (Vorwahl,	Fax (Vorwahl,	E-Mail:
				Rufnummer,	Rufnummer,	
				Durchwahl):	Durchwahl):	
Priv. Doz. Dr. med.	Christoph	Knothe	Ärztlicher Direktor	+49 (0) 8031 / 365	+49 (0) 8031 / 365	christoph.knothe@
				- 3501	- 4942	ro-med.de

#### Pflegedienstleitung des Krankenhauses:

Titel:	Vorname:	Name:			Fax (Vorwahl, Rufnummer, Durchwahl):	E-Mail:
	Peter	Tischer	, and the second	+49 (0) 8031 / 365	+49 (0) 8031 / 365	peter.tischer@ro- med.de

#### Verwaltungsleitung des Krankenhauses:

Titel:	Vorname:	Name:			Fax (Vorwahl, Rufnummer, Durchwahl):	E-Mail:
	Christian	Mauritz	Geschäftsführer	+49 (0) 8031 / 365 - 3001		christian.mauritz@ ro-med.de

Titel:	Vorname:	Name:	Position:	Telefon (Vorwahl,	Fax (Vorwahl,	E-Mail:
				Rufnummer,	Rufnummer,	
				Durchwahl):	Durchwahl):	
	Günther	Pfaffeneder	Hauptgeschäftsfüh	+49 (0) 8031 / 365	+49 (0) 8031 / 365	guenther.pfaffened
			rer	- 3000	- 4820	er@ro-med.de

# A-2 Name und Art des Krankenhausträgers

Name:

RoMed Kliniken, Kliniken der Stadt und des Landkreises Rosenheim GmbH

Art: öffentlich

#### A-3 Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus

.la

Universität:

Ludwig-Maximilians-Universität München und Medizinische Privatuniversität Paracelsus Salzburg

# A-4 Regionale Versorgungsverpflichtung für die Psychiatrie

trifft nicht zu / entfällt

# A-5 Medizinisch-pflegerische Leistungsangebote des Krankenhauses

Nr.	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot:	Kommentar / Erläuterung:
MP01	Akupressur	
MP02	Akupunktur	
MP03	Angehörigenbetreuung/-beratung/-seminare	
MP53	Aromapflege/-therapie	
MP54	Asthmaschulung	
MP04	Atemgymnastik/-therapie	
MP06	Basale Stimulation	
MP56	Belastungstraining/-therapie/Arbeitserprobung	
MP08	Berufsberatung/Rehabilitationsberatung	
MP09	Besondere Formen/Konzepte der Betreuung	
	von Sterbenden	

Nr.	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot:	Kommentar / Erläuterung:
MP10	Bewegungsbad/Wassergymnastik	
MP11	Bewegungstherapie z.B. Feldenkrais, Eurhythmie	
MP12	Bobath-Therapie (für Erwachsene und/oder Kinder)	
MP14	Diät- und Ernährungsberatung	
MP15	Entlassungsmanagement/Brückenpflege/Überl eitungspflege	
MP16	Ergotherapie/Arbeitstherapie	
MP17	Fallmanagement/Case Management/Primary Nursing/Bezugspflege	
MP18	Fußreflexzonenmassage	
MP19	Geburtsvorbereitungskurse/Schwangerschaftsg ymnastik	
MP59	Gedächtnistraining/Hirnleistungstraining/Kognitives Training/Konzentrationstraining	
MP21	Kinästhetik	
MP22	Kontinenztraining/Inkontinenzberatung	
MP23	Kreativtherapie/Kunsttherapie/Theatertherapie/Bibliotherapie	
MP24	Manuelle Lymphdrainage	
MP25	Massage	
MP26	Medizinische Fußpflege	
MP27	Musiktherapie	
MP28	Naturheilverfahren/Homöopathie/Phytotherapie	
MP29	Osteopathie/Chiropraktik/Manualtherapie	
MP30	Pädagogisches Leistungsangebot	
MP31	Physikalische Therapie/Bädertherapie	
MP32	Physiotherapie/Krankengymnastik als Einzel- und/oder Gruppentherapie	
MP33	Präventive Leistungsangebote/Präventionskurse	
MP60	Propriozeptive neuromuskuläre Fazilitation (PNF)	
MP34	Psychologisches/psychotherapeutisches Leistungsangebot/Psychosozialdienst	
MP35	Rückenschule/Haltungsschulung/Wirbelsäulen gymnastik	
MP37	Schmerztherapie/-management	
MP63	Sozialdienst	

Nr.	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot:	Kommentar / Erläuterung:
MP64	Spezielle Angebote für die Öffentlichkeit	
MP39	Spezielle Angebote zur Anleitung und Beratung von Patienten und Patientinnen sowie Angehörigen	
MP05	Spezielle Angebote zur Betreuung von Säuglingen und Kleinkindern	
MP40	Spezielle Entspannungstherapie	
MP13	Spezielles Leistungsangebot für Diabetiker und Diabetikerinnen	
MP65	Spezielles Leistungsangebot für Eltern und Familien	
MP66	Spezielles Leistungsangebot für neurologisch erkrankte Personen	
MP41	Spezielles Leistungsangebot von Entbindungspflegern und/oder Hebammen	
MP42	Spezielles pflegerisches Leistungsangebot	
MP43	Stillberatung	
MP44	Stimm- und Sprachtherapie/Logopädie	
MP45	Stomatherapie/-beratung	
MP46	Traditionelle Chinesische Medizin	
MP47	Versorgung mit Hilfsmitteln/Orthopädietechnik	
MP67	Vojtatherapie für Erwachsene und/oder Kinder	
MP48	Wärme- und Kälteanwendungen	
MP50	Wochenbettgymnastik/Rückbildungsgymnastik	
MP51	Wundmanagement	
MP52	Zusammenarbeit mit/Kontakt zu Selbsthilfegruppen	
MP68	Zusammenarbeit mit Pflegeeinrichtungen/Angebot ambulanter Pflege/Kurzzeitpflege	

# A-6 Weitere nicht-medizinische Leistungsangebote des Krankenhauses

Nr.	Leistungsangebot:	Zusatzangaben:	URL:	Kommentar / Erläuterung:
NM67	Andachtsraum			
NM01	Aufenthaltsräume			
NM66	Berücksichtigung von	Kost ohne		Zertifikate für Halal und
	besonderen	Schweinefleisch		Koscher liegen nicht vor
	Ernährungsgewohnheiten			
	(im Sinne von			
	Kultursensibilität)			
NM02	Ein-Bett-Zimmer		http://www.romed-	Premiumstation mit
			kliniken.de/de/detail/premi	-
			umstation,9519.htm	Einzelzimmern und Suiten
NM03	Ein-Bett-Zimmer mit			
	eigener Nasszelle			
NM14	Fernsehgerät am Bett/ im	3,90 EUR pro Tag (max)		in der Wahlleistung 1-
	Zimmer			oder 2-Bettzimmer
				enthalten
NM49	Fortbildungsangebote/Info			
	rmationsveranstaltungen			
NM48	Geldautomat			
NM65	Hotelleistungen			
NM15		0 EUR pro Tag (max)		10 € pauschal/Aufenthalt,
	Bett/im Zimmer			WLAN
NM50	Kinderbetreuung	1		1
NM30	Klinikeigene Parkplätze für	1 EUR pro Stunde		Notfallparkplätze
	Besucher und Patienten	6 EUR pro Tag		kostenios
NM05	Mutter-Kind-			
	Zimmer/Familienzimmer			
NM07	Rooming-in			
NM17	Rundfunkempfang am Bett	0 EUR pro Tag (max)		
NM63	Schule im Krankenhaus			
NM64	Schule über elektronische			
	Kommunikationsmittel,			
	z.B. Internet			
NM36	Schwimmbad/Bewegungs			
	bad			

Nr.	Leistungsangebot:	Zusatzangaben:	URL:	Kommentar / Erläuterung:
NM42	Seelsorge			evangelische und katholische Seelsorge, bei Bedarf wird über die Seelsorge Kontakt zur muslimischen Gemeinde
				bzw. zum Imam hergestellt
NM18	Telefon	2 EUR pro Tag (max) ins deutsche Festnetz 0 EUR pro Minute ins deutsche Festnetz 0 EUR bei eingehenden Anrufen		in der Wahlleistung 1- und 2-Bettzimmer sind Grundgebühr und Flatrate enthalten.
NM09	Unterbringung Begleitperson			
NM19	Wertfach/Tresor am Bett/im Zimmer			
NM60	Zusammenarbeit mit Selbsthilfeorganisationen			
NM10	Zwei-Bett-Zimmer			
NM11	Zwei-Bett-Zimmer mit eigener Nasszelle			

# A-7 Aspekte der Barrierefreiheit

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit:	Kommentar / Erläuterung:
BF23	Allergenarme Zimmer	im Haus 7
BF02	Aufzug mit Sprachansage/Braille-Beschriftung	im Haus 7
BF26	Behandlungsmöglichkeiten durch	
	fremdsprachiges Personal	
BF24	Diätetische Angebote	
BF17	geeignete Betten für Patienten und	
	Patientinnen mit besonderem Übergewicht	
	oder besonderer Körpergröße (Übergröße,	
	elektrisch verstellbar)	
BF21	Hilfsgeräte zur Pflege für Patienten und	
	Patientinnen mit besonderem Übergewicht	
	oder besonderer Körpergröße, z.B.	
	Patientenlifter	

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit:	Kommentar / Erläuterung:
BF22	Hilfsmittel für Patienten und Patientinnen mit besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße, z.B. Anti-Thrombosestrümpfe	
BF28	Interne und/oder externe Erhebung der Barrierefreiheit	
BF18	OP-Einrichtungen für Patienten und Patientinnen mit besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße: Schleusen, OP- Tische	2 OP-Tische bis 325 kg vorhanden
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	
BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu allen/den meisten Serviceeinrichtungen	
BF10	Rollstuhlgerechte Toiletten für Besucher und Besucherinnen	
BF20	Untersuchungsgeräte für Patienten und Patientinnen mit besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße: z.B. Körperwaagen, Blutdruckmanschetten	
BF07	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette	
BF06	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette und Dusche o.ä.	im Haus 7

# **A-8 Forschung und Lehre des Krankenhauses** A-8.1 Forschung und akademische Lehre:

Nr.	Forschung, akademische Lehre und weitere ausgewählte wissenschaftliche Tätigkeiten:	Kommentar / Erläuterung:
FL09	Doktorandenbetreuung	
FL02	Dozenturen/Lehrbeauftragungen an Fachhochschulen	Fachbereich Betriebswirtschaft, Gesundheitsmanagement, Hochschule Rosenheim
FL01	Dozenturen/Lehrbeauftragungen an Hochschulen und Universitäten	Fachbereich Medizin
FL08	Herausgeberschaften wissenschaftlicher Journale/Lehrbücher	
FL07	Initiierung und Leitung von uni- /multizentrischen klinisch-wissenschaftlichen Studien	

Nr.	Forschung, akademische Lehre und weitere ausgewählte wissenschaftliche Tätigkeiten:	Kommentar / Erläuterung:
FL04	Projektbezogene Zusammenarbeit mit Hochschulen und Universitäten	IT Projekte mit der Hochschule Rosenheim, Praktika
FL03	Studierendenausbildung (Famulatur/Praktisches Jahr)	Lehrkrankenhaus der Ludwig-Maximilians-Universität München und Medizinische Privatuniversität Paracelsus, Salzburg
FL05	Teilnahme an multizentrischen Phase-I/II- Studien	
FL06	Teilnahme an multizentrischen Phase-III/IV- Studien	

### A-8.2 Ausbildung in anderen Heilberufen:

Nr.	Ausbildung in anderen Heilberufen:	Kommentar / Erläuterung:
HB01	Gesundheits- und Krankenpfleger und	
	Gesundheits- und Krankenpflegerin	
HB17	Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferin	
HB07	Operationstechnischer Assistent und	
	Operationstechnische Assistentin (OTA)	

# A-9 Anzahl der Betten im gesamten Krankenhaus

622 Betten

#### A-10 Gesamtfallzahlen

Gesamtzahl der im Berichtsjahr behandelten Fälle:

Vollstationäre Fallzahl:

26635

Teilstationäre Fallzahl:

1097

# **A-11 Personal des Krankenhauses** A-11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen insgesamt	251,48 Vollkräfte	290 Personen
(außer Belegärzte und		
Belegärztinnen)		
- davon Fachärzte und	142,7 Vollkräfte	173 Personen
Fachärztinnen		
Belegärzte und Belegärztinnen	17 Personen	
(nach § 121 SGB V)		
Ärzte und Ärztinnen, die keiner	7 Vollkräfte	Konsiliarärzte für Dermatologie, MKG,
Fachabteilung zugeordnet sind		plastische Chirurgie, Kinderchirurgie,
		Herzchirurgie und genetische Beratung.
		Medizincontrolling.

# A-11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und	3 Jahre	375,7 Vollkräfte	478 Personen
Gesundheits- und			
Krankenpflegerinnen			
Gesundheits- und	3 Jahre	63 Vollkräfte	84 Personen
Kinderkrankenpfleger und			
Gesundheits- und			
Kinderkrankenpflegerinnen			
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	6,4 Vollkräfte	7 Personen
Pflegeassistenten und	2 Jahre	0 Vollkräfte	
Pflegeassistentinnen			
Krankenpflegehelfer und	1 Jahr	6,9 Vollkräfte	10 Personen
Krankenpflegehelferinnen			
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	12,3 Vollkräfte	16 Personen
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	12 Personen	Beleghebammen
Operationstechnische Assistenten und	3 Jahre	0 Vollkräfte	
Operationstechnische Assistentinnen			

Nr.		Anzahl (Vollkräfte):	Kommentar/ Erläuterung:
SP04	Diätassistent und Diätassistentin	5,8	13 Personen
SP23	Diplom-Psychologe und Diplom-Psychologin	1	

Nr.	Spezielles therapeutisches Personal:	Anzahl	Kommentar/ Erläuterung:
0.000		(Vollkräfte):	0.0
SP36	Entspannungspädagoge und	2	3 Personen
	Entspannungspädagogin/Entspannungstherapeut und Entspannungstherapeutin/Entspannungstrainer und		
	Entspannungstrainerin (mit psychologischer, therapeutischer und		
	pädagogischer Vorbildung)/Heileurhythmielehrer und		
	Heileurhythmielehrerin/Feldenkraislehrer und Feldenkraislehrerin		
SP05	Ergotherapeut und Ergotherapeutin	1	mehrere Teilzeitkräfte
SP06	Erzieher und Erzieherin	1	
SP57	Klinischer Neuropsychologe und Klinische Neuropsychologin	1	
SP21	Krankengymnast und Krankengymnastin/Physiotherapeut und Physiotherapeutin	13	15 Personen
SP13	Kunsttherapeut und Kunsttherapeutin	1	
SP14	Logopäde und Logopädin/ Klinischer Linguist und Klinische	2	
	Linguistin/Sprechwissenschaftler und		
	Sprechwissenschaftlerin/Phonetiker und Phonetikerin		
SP15	Masseur/Medizinischer Bademeister und Masseurin/Medizinische Bademeisterin	4	5 Personen
SP43	Medizinisch-technischer Assistent für Funktionsdiagnostik und	25	
ı	Medizinisch-technische Assistentin für Funktionsdiagnostik (MTAF)		
SP56	Medizinisch-technischer Radiologieassistent und Medizinisch-	18,43	
·	technische Radiologieassistentin (MTRA)		
SP02	Medizinischer Fachangestellter und Medizinische Fachangestellte	12,99	
SP16	Musiktherapeut und Musiktherapeutin	0,1	
SP20	Pädagoge und Pädagogin/Lehrer und Lehrerin	8	(ohne BFS)
SP35	Personal mit Weiterbildung zum Diabetesberater/ zur Diabetesberaterin	6	
SP28	Personal mit Zusatzqualifikation im Wundmanagement	62	
SP42	Personal mit Zusatzqualifikation in der Manualtherapie	9	
SP27	Personal mit Zusatzqualifikation in der Stomatherapie	1	
SP32	Personal mit Zusatzqualifikation nach Bobath oder Vojta	5	
SP22	Podologe und Podologin (Fußpfleger und Fußpflegerin)	1	
SP24	Psychologischer Psychotherapeut und Psychologische Psychotherapeutin	1	
SP26	Sozialpädagoge und Sozialpädagogin	4,99	
SP40	Sozialpädagogischer Assistent und Sozialpädagogische Assistentin/ Kinderpfleger und Kinderpflegerin	7,08	

### A-12 Umgang mit Risiken in der Patientenversorgung

A-12.1 Qualitätsmanagement:

A-12.1.1 Verantwortliche Person:

Titel, Vorname,	Funktion /	Telefon (Vorwahl,	Fax (Vorwahl,	Email:
Nachname:	Arbeitsschwerpunkt:	Rufnummer, Durchwahl):	Rufnummer, Durchwahl):	
Reinhilde Spies	Leitung	08031 365 3808	08031 365 4943	reinhilde.spies@ro-
	Qualitätsmanagement			med.de

#### A-12.1.2 Lenkungsgremium:

Gibt es eine zentrale Arbeitsgruppe in Form eines Lenkungsgremiums bzw. einer Steuergruppe, die sich regelmäßig zum Thema austauscht?

Ja

Beteiligte Abteilungen / Funktionsbereiche:

Direktoriumssitzung: Geschäftsleitung, Ärztlicher Direktor, Pflegedirektion, Leitung Qualitätsmanagement

Tagungsfrequenz des Gremiums:

andere Frequenz

A-12.2 Klinisches Risikomanagement:

A-12.2.1 Verantwortliche Person:

Verantwortliche Person für das klinische Risikomanagement:

entspricht den Angaben zum Qualitätsmanagement

A-12.2.2 Lenkungsgremium:

Gibt es eine zentrale Arbeitsgruppe in Form eines Lenkungsgremiums bzw. einer Steuergruppe, die sich regelmäßig zum Thema Risikomanagement austauscht?

ja – wie Arbeitsgruppe Qualitätsmanagement

A-12.2.3 Instrumente und Maßnahmen:

Nummer:	Instrument / Maßnahme:	Zusatzangaben:			
RM01	Übergreifende Qualitäts- und/oder Risikomanagement-Dokumentation (QM/RM-	QM-Handbuch mit risikoorientierten Ansätzen; Krisenhandbuch; VA/AA zum Risikomanagement			
	Dokumentation) liegt vor	2014-03-03			
RM02	Regelmäßige Fortbildungs- und Schulungsmaßnahmen				
RM03	Mitarbeiterbefragungen				
RM04	Klinisches Notfallmanagement	Krankenhaus Alarm- und Einsatzplan (KAEP)/ 2014-08-03			
RM05	Schmerzmanagement	Qualitätsmanagementhandbuch mit risikoorientierten Ansätzen/Verschiedene Standards als mitgeltende Dokumente 2014-09-01			
RM06	Sturzprophylaxe	Standard 'Sturzprophylaxe' in den RoMed Kliniken (nach den Vorgaben des Deutschen Expertenstandards 2014-03-03			

Nummer:	Instrument / Maßnahme:	Zusatzangaben:
RM07	Nutzung eines standardisierten Konzepts zur Dekubitusprophylaxe (z.B. "Expertenstandard Dekubitusprophylaxe in der Pflege")	Standard 'Dekubitusprophylaxe' (nach den Vorgaben des Deutschen Expertenstandards) und mitgeltende Dokumente 2014-03-03
RM08		Standard 'Freiheitsentziehende Maßnahmen' nach den Vorgaben des Richters vor Ort 2014-09-01
RM09	Fehlfunktionen von Geräten	Konzept zur Umsetzung des Medizinprodukte-Gesetzes und der Medizinbetreiberverordnung (Handbuch) 2014-09-01
RM10	Strukturierte Durchführung von interdisziplinären Fallbesprechungen/-konferenzen	Tumorkonferenzen: Mortalitäts- und Morbiditätskonferenzen: Palliativbesprechungen: Qualitätszirkel: Andere: Lenkungsgremium (OZ, EPZ)
RM11	Standards zur sicheren Medikamentenvergabe	
RM12	Verwendung standardisierter Aufklärungsbögen	
RM13	Anwendung von standardisierten OP- Checklisten	
RM14	Präoperative Zusammenfassung vorhersehbarer kritischer OP-Schritte, OP-Zeit und erwartetem Blutverlust	hausübergreifender Standard 2014-09-01
RM15	Präoperative, vollständige Präsentation notwendiger Befunde	hausübergreifender Standard 2014-09-01
RM16	Vorgehensweise zur Vermeidung von Eingriffs- und Patientenverwechselungen	hausübergreifender Standard 2014-09-01
RM17	Standards für Aufwachphase und postoperative Versorgung	u.a. Regelung zur postoperativen Schmerzversorgung 2014-09-01
RM18	Entlassungsmanagement	Standard 'Entlassungsmanagement' nach dem Nationalen Expertenstandard 2013-12-02

#### Nein

Umgesetzte Veränderungsmaßnahmen bzw. sonstige konkrete Maßnahmen zur Verbesserung der Patientensicherheit:

Meldebogen für Verbesserungspotentiale, Beschwerden und sonstige Maßnahmen

Nummer:	Einrichtungsinternes Fehlermeldesystem:	Zusatzangaben:
IF01	Dokumentation und Verfahrensanweisungen	2014-03-28
	zum Umgang mit dem Fehlermeldesystem	
	liegen vor	
IF02	Interne Auswertungen der eingegangenen	bei Bedarf
	Meldungen	
IF03	Schulungen der Mitarbeiter zum Umgang mit	bei Bedarf
	dem Fehlermeldesystem und zur Umsetzung	
	von Erkenntnissen aus dem	
	Fehlermeldesystem	

#### A-12.2.3.2 Teilnahme an einrichtungsübergreifenden Fehlermeldesystem:

Teilnahme an einem einrichtungsübergreifenden Fehlermeldesystem:

Ja

Existiert ein Gremium, das die gemeldeten Ereignisse regelmäßig bewertet? Nein

Nummer:	Einrichtungsübergreifendes Fehlermeldesystem:			
EF03	KH-CIRS (Deutsche Krankenhausgesellschaft, Aktionsbündnis			
	Patientensicherheit, Deutscher Pflegerat, Bundesärztekammer,			
	Kassenärztliche Bundesvereinigung)			
EF13	DokuPIK (Dokumentation Pharmazeutischer Interventionen im			
	Krankenhaus beim Bundesverband Deutscher			
	Krankenhausapotheker (ADKA))			

#### A-12.3 Hygienebezogene Aspekte des klinischen Risikomanagements:

A-12.3.1 Hygienepersonal:

Krankenhaushygieniker und Krankenhaushygienikerinnen:

2

Hygienebeauftragte Ärzte und hygienebeauftrage Ärztinnen:

13

Fachgesundheits- und Krankenpfleger und Fachgesundheits- und Krankenpflegerinnen bzw.

Fachkindergesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Fachgesundheits- und

Kinderkrankenpflegerinnen für Hygiene und Infektionsprävention – "Hygienefachkräfte" (HFK):

5

Kommentar / Erläuterung:

5 davon 1 in Weiterbildung

Hygienebeauftragte in der Pflege:

23

Eine Hygienekommission wurde eingerichtet:

Ja

Vorsitzender der Hygienekommission:

Titel:	Vorname:	Nachname:	Funktion /	Telefon (Vorwahl,	Fax (Vorwahl,	Email:
			Arbeitsschwerpunk	Rufnummer,	Rufnummer,	
			t:	Durchwahl):	Durchwahl):	
Priv. Doz. Dr. med.	Christoph	Knothe	Ärztlicher Direktor	080313653501	080313654942	christoph.knothe@
						ro-med.de

#### A-12.3.2 Weitere Informationen zur Hygiene:

Nummer:	Hygienebezogene Maßnahme:	Zusatzangaben:	Kommentar / Erläuterung:
HM02	Teilnahme am Krankenhaus-Infektions-		
	Surveillance-System (KISS) des	HAND-KISS	
	nationalen Referenzzentrums für	ITS-KISS	
	Surveillance von nosokomialen	NEO-KISS	
	Infektionen	OP-KISS	
HM03	Teilnahme an anderen regionalen,		
	nationalen oder internationalen	MRE-Netzwerk	
	Netzwerken zur Prävention von		
	nosokomialen Infektionen		
HM04	Teilnahme an der (freiwilligen) "Aktion		
	Saubere Hände" (ASH)	Teilnahme (ohne Zertifikat)	
HM05	Jährliche Überprüfung der Aufbereitung		
	und Sterilisation von Medizinprodukten		
HM06	Regelmäßig tagende		
	Hygienekommission	halbjährlich	
HM07	Risikoadaptiertes MRSA		
	Aufnahmescreening		
HM08	Schulungen der Mitarbeiter zum		
	Umgang mit von MRSA / MRE / Noro-		
	Viren besiedelten Patienten		
HM09	Schulungen der Mitarbeiter zu		
	hygienebezogenen Themen		

#### A-12.4 Patientenorientiertes Lob- und Beschwerdemanagement:

Im Krankenhaus ist ein strukturiertes Lob- und Beschwerdemanagement eingeführt.

Ja

Im Krankenhaus existiert ein schriftliches, verbindliches Konzept zum Beschwerdemanagement (Beschwerdestimulierung, Beschwerdeannahme, Beschwerdebearbeitung, Beschwerdeauswertung):

Das Beschwerdemanagement regelt den Umgang mit mündlichen Beschwerden:

Ja

Das Beschwerdemanagement regelt den Umgang mit schriftlichen Beschwerden:

Ja

Die Zeitziele für die Rückmeldung an die Beschwerdeführer oder Beschwerdeführerinnen sind schriftlich definiert:

Ja

Eine Ansprechperson für das Beschwerdemanagement mit definierten Verantwortlichkeiten und

Aufgaben ist benannt:

Ja

Ein Patientenfürsprecher oder eine Patientenfürsprecherin mit definierten Verantwortlichkeiten und Aufgaben ist benannt:

Ja

Anonyme Eingabemöglichkeiten existieren:

Ja

Patientenbefragungen:

Ja

Einweiserbefragungen:

Ja

Ansprechperson für das Beschwerdemanagement:

Titel:	Vorname:	Name:	Arbeitsschwerpunk	Fax (Vorwahl, Rufnummer, Durchwahl):	E-Mail:
	Reinhilde		Leitung Qualitätsmanagem ent / Patientenfürsprech erin		reinhilde.spies@ro -med.de

#### Patientenfürsprecher oder Patientenfürsprecherin:

Titel:	Vorname:	Name:	Arbeitsschwerpunk	Fax (Vorwahl, Rufnummer, Durchwahl):	E-Mail:
	Reinhilde		Leitung Qualitätsmanagem ent / Patientenfürsprech erin		reinhilde.spies@ro -med.de

# A-13 Besondere apparative Ausstattung

Nr.		Umgangssprachliche Bezeichnung	24h	Kommentar / Erläuterung
AA01		Gerät zur Gefäßdarstellung	Ja	
	Beatmung von Früh- und	Maskenbeatmungsgerät mit dauerhaft positivem Beatmungsdruck	Ja	

Nr.	Vorhandene Geräte	Umgangssprachliche Bezeichnung	24h	Kommentar / Erläuterung
AA08	Computertomograph (CT)	Schichtbildverfahren im Querschnitt mittels Röntgenstrahlen	Ja	2 Geräte
AA10	Elektroenzephalographieg erät (EEG)	Hirnstrommessung	Ja	
AA43	Elektrophysiologischer Messplatz mit EMG, NLG, VEP, SEP, AEP	Messplatz zur Messung feinster elektrischer Potentiale im Nervensystem, die durch eine Anregung eines der fünf Sinne hervorgerufen wurden	Ja	
AA14	Gerät für Nierenersatzverfahren		Ja	Kooperation mit KFH
AA47	9	Geräte für Früh- und Neugeborene (Brutkasten)	Ja	
AA50	Kapselendoskop	Verschluckbares Spiegelgerät zur Darmspiegelung	Ja	
AA21	Lithotripter (ESWL)	Stoßwellen- Steinzerstörung	Ja	
AA22	Magnetresonanztomograp h (MRT)	Schnittbildverfahren mittels starker Magnetfelder und elektromagnetischer Wechselfelder	Ja	
AA23	Mammographiegerät	Röntgengerät für die weibliche Brustdrüse	Ja	
AA57	Radiofrequenzablation (RFA) und/oder andere Thermoablationsverfahren	Gerät zur Gewebezerstörung mittels Hochtemperaturtechnik	Ja	
AA33	Uroflow/Blasendruckmess ung/Urodynamischer Messplatz	Harnflussmessung	Ja	

# Teil B - Struktur- und Leistungsdaten der Organisationseinheiten / Fachabteilungen

# **B-[1] Fachabteilung Palliativmedizin**

# B-[1].1 Name [Palliativmedizin]

Palliativmedizin

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

3752

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de/de/main/palliativmedizin.htm

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/palliativmedizin.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr.	Oberarzt	08031 / 365 - 3533	08031 / 365 - 4997	michael.schnitzenbaumer
med. Michael Schnitzenba				@ro-med.de
umer				

# B-[1].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

# B-[1].3 Medizinische Leistungsangebote [Palliativmedizin]

	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Palliativmedizin	Kommentar / Erläuterung
VI38	Palliativmedizin	
VI40	Schmerztherapie	

# B-[1].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Palliativmedizin]

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit:	Kommentar / Erläuterung:
BF11	Besondere personelle Unterstützung	

# **B-[1].5 Fallzahlen [Palliativmedizin]** Vollstationäre Fallzahl:

275

Teilstationäre Fallzahl:

Kommentar / Erläuterung:

besondere Einrichtung gem. § 17 b Abs. 1 Satz 15 KHG

# B-[1].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
C50	29	Bösartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma]
C34	28	Bösartige Neubildung der Bronchien und der Lunge
C61	18	Bösartige Neubildung der Prostata
C18	15	Bösartige Neubildung des Kolons
C25	14	Bösartige Neubildung des Pankreas
C20	11	Bösartige Neubildung des Rektums
C56	11	Bösartige Neubildung des Ovars
C64	8	Bösartige Neubildung der Niere, ausgenommen Nierenbecken
C54	7	Bösartige Neubildung des Corpus uteri
150	7	Herzinsuffizienz
161	7	Intrazerebrale Blutung
163	7	Hirninfarkt
C16	6	Bösartige Neubildung des Magens
C43	6	Bösartiges Melanom der Haut
C67	6	Bösartige Neubildung der Harnblase
C15	4	Bösartige Neubildung des Ösophagus
C51	4	Bösartige Neubildung der Vulva
C53	4	Bösartige Neubildung der Cervix uteri
C71	4	Bösartige Neubildung des Gehirns
C90	4	Plasmozytom und bösartige Plasmazellen-Neubildungen
A41	< 4	Sonstige Sepsis
C01	< 4	Bösartige Neubildung des Zungengrundes
C04	< 4	Bösartige Neubildung des Mundbodens
C08	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter großer Speicheldrüsen
C10	< 4	Bösartige Neubildung des Oropharynx
C13	< 4	Bösartige Neubildung des Hypopharynx
C21	< 4	Bösartige Neubildung des Anus und des Analkanals
C22	< 4	Bösartige Neubildung der Leber und der intrahepatischen Gallengänge
C24	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile der Gallenwege
C30	< 4	Bösartige Neubildung der Nasenhöhle und des Mittelohres
C32	< 4	Bösartige Neubildung des Larynx
C44	< 4	Sonstige bösartige Neubildungen der Haut
C45	< 4	Mesotheliom
C48	< 4	Bösartige Neubildung des Retroperitoneums und des Peritoneums
C49	< 4	Bösartige Neubildung sonstigen Bindegewebes und anderer Weichteilgewebe
C68	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter Harnorgane
C73	< 4	Bösartige Neubildung der Schilddrüse
C76	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und ungenau bezeichneter Lokalisationen

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
C78	< 4	Sekundäre bösartige Neubildung der Atmungs- und Verdauungsorgane
C79	< 4	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
C80	< 4	Bösartige Neubildung ohne Angabe der Lokalisation
C83	< 4	Nicht follikuläres Lymphom
C85	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Typen des Non-Hodgkin-Lymphoms
C92	< 4	Myeloische Leukämie
D41	< 4	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens der Harnorgane
D44	< 4	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens der endokrinen Drüsen
D46	< 4	Myelodysplastische Syndrome
D61	< 4	Sonstige aplastische Anämien
F03	< 4	Nicht näher bezeichnete Demenz
G12	< 4	Spinale Muskelatrophie und verwandte Syndrome
G20	< 4	Primäres Parkinson-Syndrom
G93	< 4	Sonstige Krankheiten des Gehirns
138	< 4	Endokarditis, Herzklappe nicht näher bezeichnet
142	< 4	Kardiomyopathie
151	< 4	Komplikationen einer Herzkrankheit und ungenau beschriebene Herzkrankheit
164	< 4	Schlaganfall, nicht als Blutung oder Infarkt bezeichnet
170	< 4	Atherosklerose
J44	< 4	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit
J69	< 4	Pneumonie durch feste und flüssige Substanzen
J84	< 4	Sonstige interstitielle Lungenkrankheiten
J90	< 4	Pleuraerguss, anderenorts nicht klassifiziert
J96	< 4	Respiratorische Insuffizienz, anderenorts nicht klassifiziert
K25	< 4	Ulcus ventriculi
K83	< 4	Sonstige Krankheiten der Gallenwege
K91	< 4	Krankheiten des Verdauungssystems nach medizinischen Maßnahmen, anderenorts nicht klassifiziert
N17	< 4	Akutes Nierenversagen
N18	< 4	Chronische Nierenkrankheit
R06	< 4	Störungen der Atmung
R09	< 4	Sonstige Symptome, die das Kreislaufsystem und das Atmungssystem betreffen
R10	< 4	Bauch- und Beckenschmerzen
R63	< 4	Symptome, die die Nahrungs- und Flüssigkeitsaufnahme betreffen
R68	< 4	Sonstige Allgemeinsymptome

# B-[1].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
1-774	275	Standardisiertes palliativmedizinisches Basisassessment (PBA)
8-982	267	Palliativmedizinische Komplexbehandlung
8-522	194	Hochvoltstrahlentherapie
8-191	58	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen
8-527	33	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie
8-529	19	Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie
5-399	16	Andere Operationen an Blutgefäßen
8-528	16	Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie
3-200	10	Native Computertomographie des Schädels
8-903	9	(Analgo-)Sedierung
8-98e	9	Spezialisierte stationäre palliativmedizinische Komplexbehandlung
3-222	8	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel
1-632	7	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie
3-225	6	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
3-207	5	Native Computertomographie des Abdomens
3-205	4	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
8-800	4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat
1-440	< 4	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas
1-444	< 4	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt
1-494	< 4	Perkutane Biopsie an anderen Organen und Geweben mit Steuerung durch bildgebende Verfahren
1-620	< 4	Diagnostische Tracheobronchoskopie
1-631	< 4	Diagnostische Ösophagogastroskopie
3-030	< 4	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel
3-138	< 4	Gastrographie
3-13b	< 4	Magen-Darm-Passage (fraktioniert)
3-202	< 4	Native Computertomographie des Thorax
3-203	< 4	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
3-206	< 4	Native Computertomographie des Beckens
3-220	< 4	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel
3-221	< 4	Computertomographie des Halses mit Kontrastmittel
3-605	< 4	Arteriographie der Gefäße des Beckens
3-705	< 4	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems
3-724	< 4	Teilkörper-Single-Photon-Emissionscomputertomographie ergänzend zur planaren Szintigraphie
3-800	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
3-802	< 4	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
3-805	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Beckens
3-820	< 4	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
3-823	< 4	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel
3-82a	< 4	Magnetresonanztomographie des Beckens mit Kontrastmittel
5-431	< 4	Gastrostomie
5-449	< 4	Andere Operationen am Magen
5-570	< 4	Endoskopische Entfernung von Steinen, Fremdkörpern und Tamponaden der Harnblase
5-573	< 4	Transurethrale Inzision, Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Harnblase
5-790	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese
5-896	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut
6-006	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 6
8-020	< 4	Therapeutische Injektion
8-123	< 4	Wechsel und Entfernung eines Gastrostomiekatheters
8-125	< 4	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde
8-138	< 4	Wechsel und Entfernung eines Nephrostomiekatheters
8-148	< 4	Therapeutische Drainage von anderen Organen und Geweben
8-152	< 4	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax
8-190	< 4	Spezielle Verbandstechniken
8-820	< 4	Therapeutische Plasmapherese
8-836	< 4	Perkutan-transluminale Gefäßintervention
8-839	< 4	Andere therapeutische Katheterisierung und Kanüleneinlage in Herz und Blutgefäße
8-83b	< 4	Zusatzinformationen zu Materialien
8-840	< 4	Perkutan-transluminale Implantation von nicht medikamentenfreisetzenden Stents
8-914	< 4	Injektion eines Medikamentes an Nervenwurzeln und wirbelsäulennahe Nerven zur Schmerztherapie
8-930	< 4	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
8-987	< 4	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]

# B-[1].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

trifft nicht zu / entfällt

# B-[1].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

# B-[1].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

# B-[1].11 Personelle Ausstattung

# B-[1].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	2,04 Vollkräfte	134,80392	3 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	2,04 Vollkräfte	134,80392	3 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ06	Allgemeinchirurgie	
AQ01	Anästhesiologie	
AQ23	Innere Medizin	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF28	Notfallmedizin	
ZF30	Palliativmedizin	
ZF42	Spezielle Schmerztherapie	

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	12,2 Vollkräfte	22,54098	16 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

# Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP01	Basale Stimulation	
ZP02	Bobath	
ZP17	Case Management	
ZP18	Dekubitusmanagement	
ZP05	Entlassungsmanagement	
ZP06	Ernährungsmanagement	
ZP20	Palliative Care	
ZP12	Praxisanleitung	
ZP14	Schmerzmanagement	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP15	Stomamanagement	
ZP16	Wundmanagement	

B-[1].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

# B-[2] Fachabteilung Radiologie

# B-[2].1 Name [Radiologie]

Radiologie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Nicht bettenführende Abteilung/sonstige Organisationseinheit

Fachabteilungsschlüssel:

3751

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de/

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/radiologie_2.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Prof. Dr.	Chefarzt	08031 / 365 - 3551	08031 / 365 - 4919	gunnar.tepe@ro-med.de
med. Gunnar Tepe				

# B-[2].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Radiologie	Kommentar / Erläuterung
VR15	Arteriographie	
VR26	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D- Auswertung	
VR10	Computertomographie (CT), nativ	
VR12	Computertomographie (CT), Spezialverfahren	
VR11	Computertomographie (CT) mit Kontrastmittel	
VR04	Duplexsonographie	
VR03	Eindimensionale Dopplersonographie	
VR06	Endosonographie	
VR08	Fluoroskopie/Durchleuchtung als selbständige Leistung	
VR41	Interventionelle Radiologie	Ballondilatation mit und ohne Medikamentenbeschichtung, Einlage von Stents. Diese Leistungen werden ausschließlich im Institut für diagnostische und interventionelle Radiologie erbracht. Die
		postinterventionelle Behandlung erfolgt in der Chirurgie.
VR28	Intraoperative Anwendung der Verfahren	
VR25	Knochendichtemessung (alle Verfahren)	
VR01	Konventionelle Röntgenaufnahmen	
VR17	Lymphographie	
VR22	Magnetresonanztomographie (MRT), nativ	
VR24	Magnetresonanztomographie (MRT), Spezialverfahren	
VR23	Magnetresonanztomographie (MRT) mit Kontrastmittel	
VR02	Native Sonographie	
VR16	Phlebographie	
VR09	Projektionsradiographie mit Kontrastmittelverfahren	
VR07	Projektionsradiographie mit Spezialverfahren (Mammographie)	
VR29	Quantitative Bestimmung von Parametern	
VR05	Sonographie mit Kontrastmittel	
VR44	Teleradiologie	
VR47	Tumorembolisation	

# B-[2].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Radiologie]

trifft nicht zu / entfällt

### B-[2].5 Fallzahlen [Radiologie]

Vollstationäre Fallzahl:

250

Teilstationäre Fallzahl:

0

Kommentar / Erläuterung:

postinterventionell werden die Patienten in der Chirurgie aufgenommen, überwacht und behandelt.

### B-[2].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
170	250	Atherosklerose

# B-[2].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:		
8-836	714	Perkutan-transluminale Gefäßintervention		
8-840	158	Perkutan-transluminale Implantation von nicht medikamentenfreisetzenden Stents		
8-841	28	Perkutan-transluminale Implantation von medikamentenfreisetzenden Stents		
8-842	12	Perkutan-transluminale Implantation von nicht medikamentenfreisetzenden gecoverten Stents (Stent-Graft)		
8-843	9	Perkutan-transluminale Implantation von bioresorbierbaren Stents		
8-848		Perkutan-transluminale Implantation von medikamentenfreisetzenden gecoverten Stents (Stent-Graft)		

# B-[2].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM04	Ermächtigungsambulanz nach	Radiologische Ambulanz		Arteriographie mit
	§ 116 SGB V			Ausnahme der
				Herzgefäße, Mammografie
				(konventionell,
				stereotaktisch), CT, CT-
				gestützte Punktionen,
				Myelografie, Phlebografie,
				Aufdehnung von
				Gefäßverengungen,
AM07	Privatambulanz	Privatambulanz		alle Leistungen der
				diagnostischen und
				interventionellen
				Radiologie

# B-[2].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

# B-[2].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

# B-[2].11 Personelle Ausstattung

## B-[2].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	13,1 Vollkräfte	19,08396	14 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	8,1 Vollkräfte	30,86419	9 Personen
Fachärztinnen			

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ54	Radiologie	

## B-[2].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

B-[2].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

## **B-[3] Fachabteilung Neonatologie**

#### B-[3].1 Name [Neonatologie]

Neonatologie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

1200

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/kinderklinik.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Torsten Uhlig	Chefarzt	08031 / 365 - 3451	08031 / 365 - 4927	torsten.uhlig@ro-med.de

## B-[3].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[3].3 Medizinische Leistungsangebote [Neonatologie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Neonatologie	Kommentar / Erläuterung
VK02	Betreuung von Patienten und Patientinnen vor und nach Transplantation	
VK21	Diagnostik und Therapie chromosomaler Anomalien	
VK22	Diagnostik und Therapie spezieller Krankheitsbilder Frühgeborener und reifer Neugeborener	
VK08	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der Atemwege und der Lunge	
VK05	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der endokrinen Drüsen (Schilddrüse, Nebenschilddrüse, Nebenniere, Diabetes)	
VK07	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der Leber, der Galle und des Pankreas	
VK06	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes	
VK03	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Gefäßerkrankungen	
VK11	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) hämatologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	
VK01	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Herzerkrankungen	
VK16	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurologischen Erkrankungen	
VK18	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurometabolischen/neurodegenerativen Erkrankungen	
VK17	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neuromuskulären Erkrankungen	
VK04	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) pädiatrischen Nierenerkrankungen	
VK09	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) rheumatischen Erkrankungen	
VK15	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Stoffwechselerkrankungen	
VK13	Diagnostik und Therapie von Allergien	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Neonatologie	Kommentar / Erläuterung
VK14	Diagnostik und Therapie von angeborenen und erworbenen Immundefekterkrankungen (einschließlich HIV und AIDS)	
VK26	Diagnostik und Therapie von Entwicklungsstörungen im Säuglings-, Kleinkindes- und Schulalter	
VK10	Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	
VK27	Diagnostik und Therapie von psychosomatischen Störungen des Kindes	
VK20	Diagnostik und Therapie von sonstigen angeborenen Fehlbildungen, angeborenen Störungen oder perinatal erworbenen Erkrankungen	
VK37	Diagnostik und Therapie von Wachstumsstörungen	
VK30	Immunologie	
VK31	Kinderchirurgie	
VK32	Kindertraumatologie	
VK00	Nachsorgeprogramme	Harl.e.kin-Nachsorge, Rosenheimer Nachsorge, Sozialmedizinische Nachsorge
VK36	Neonatologie	
VK12	Neonatologische/Pädiatrische Intensivmedizin	
VK25	Neugeborenenscreening	
VK34	Neuropädiatrie	
VK28	Pädiatrische Psychologie	
VK24	Perinatale Beratung Hochrisikoschwangerer im Perinatalzentrum gemeinsam mit Frauenärzten und Frauenärztinnen	
VK29	Spezialsprechstunde	
VK23	Versorgung von Mehrlingen	

# B-[3].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Neonatologie]

trifft nicht zu / entfällt

## **B-[3].5 Fallzahlen [Neonatologie]**Vollstationäre Fallzahl:

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[3].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
P07	159	Störungen im Zusammenhang mit kurzer Schwangerschaftsdauer und niedrigem Geburtsgewicht, anderenorts nicht klassifiziert
P22	38	Atemnot [Respiratory distress] beim Neugeborenen
P59	23	Neugeborenenikterus durch sonstige und nicht näher bezeichnete Ursachen
Z03	17	Ärztliche Beobachtung und Beurteilung von Verdachtsfällen
P70	13	Transitorische Störungen des Kohlenhydratstoffwechsels, die für den Feten und das Neugeborene spezifisch sind
P28	11	Sonstige Störungen der Atmung mit Ursprung in der Perinatalperiode
P92	11	Ernährungsprobleme beim Neugeborenen
Z38	10	Lebendgeborene nach dem Geburtsort
Q21	4	Angeborene Fehlbildungen der Herzsepten
D69	< 4	Purpura und sonstige hämorrhagische Diathesen
145	< 4	Sonstige kardiale Erregungsleitungsstörungen
J06	< 4	Akute Infektionen an mehreren oder nicht näher bezeichneten Lokalisationen der oberen Atemwege
K21	< 4	Gastroösophageale Refluxkrankheit
N44	< 4	Hodentorsion und Hydatidentorsion
P01	< 4	Schädigung des Feten und Neugeborenen durch mütterliche Schwangerschaftskomplikationen
P02	< 4	Schädigung des Feten und Neugeborenen durch Komplikationen von Plazenta, Nabelschnur und Eihäuten
P04	< 4	Schädigung des Feten und Neugeborenen durch Noxen, die transplazentar oder mit der Muttermilch übertragen werden
P05	< 4	Intrauterine Mangelentwicklung und fetale Mangelernährung
P20	< 4	Intrauterine Hypoxie
P21	< 4	Asphyxie unter der Geburt
P29	< 4	Kardiovaskuläre Krankheiten mit Ursprung in der Perinatalperiode
P35	< 4	Angeborene Viruskrankheiten
P36	< 4	Bakterielle Sepsis beim Neugeborenen
P37	< 4	Sonstige angeborene infektiöse und parasitäre Krankheiten

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
P39	< 4	Sonstige Infektionen, die für die Perinatalperiode spezifisch sind
P54	< 4	Sonstige Blutungen beim Neugeborenen
P55	< 4	Hämolytische Krankheit beim Feten und Neugeborenen
P61	< 4	Sonstige hämatologische Krankheiten in der Perinatalperiode
P81	< 4	Sonstige Störungen der Temperaturregulation beim Neugeborenen
P90	< 4	Krämpfe beim Neugeborenen
P96	< 4	Sonstige Zustände, die ihren Ursprung in der Perinatalperiode haben
Q23	< 4	Angeborene Fehlbildungen der Aorten- und der Mitralklappe
Q25	< 4	Angeborene Fehlbildungen der großen Arterien
Q35	< 4	Gaumenspalte
Q41	< 4	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Dünndarmes
Q43	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen des Darmes
Q61	< 4	Zystische Nierenkrankheit
Q62	< 4	Angeborene obstruktive Defekte des Nierenbeckens und angeborene Fehlbildungen des Ureters
Q64	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen des Harnsystems
Q90	< 4	Down-Syndrom
Q91	< 4	Edwards-Syndrom und Patau-Syndrom
R79	< 4	Sonstige abnorme Befunde der Blutchemie

## B-[3].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
9-262	357	Postnatale Versorgung des Neugeborenen
8-930	307	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
1-208	262	Registrierung evozierter Potentiale
8-010	214	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen
8-711	103	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen
8-560	86	Lichttherapie
8-120	58	Magenspülung
1-207	34	Elektroenzephalographie (EEG)
8-701	33	Einfache endotracheale Intubation
8-700	24	Offenhalten der oberen Atemwege
8-706	23	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung
8-831	23	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
6-003	17	Applikation von Medikamenten, Liste 3
8-800	15	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat
1-204	10	Untersuchung des Liquorsystems
6-004	10	Applikation von Medikamenten, Liste 4
8-144	8	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle
3-820	7	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
5-469	7	Andere Operationen am Darm
3-800	6	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
8-720	6	Sauerstoffzufuhr bei Neugeborenen
8-903	6	(Analgo-)Sedierung
8-812	4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen
1-556	< 4	Biopsie am Kolon durch Inzision
1-942	< 4	Komplexe neuropädiatrische Diagnostik
3-052	< 4	Transösophageale Echokardiographie [TEE]
3-13b	< 4	Magen-Darm-Passage (fraktioniert)
3-13e	< 4	Miktionszystourethrographie
3-804	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
3-825	< 4	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
5-450	< 4	Inzision des Darmes
5-454	< 4	Resektion des Dünndarmes
5-459	< 4	Bypass-Anastomose des Darmes
5-460	< 4	Anlegen eines Enterostomas, doppelläufig, als selbständiger Eingriff
5-462	< 4	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes
5-463	< 4	Anlegen anderer Enterostomata
5-465	< 4	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas
5-470	< 4	Appendektomie
5-471	< 4	Simultane Appendektomie
5-530	< 4	Verschluss einer Hernia inguinalis
5-622	< 4	Orchidektomie
5-624	< 4	Orchidopexie
8-121	< 4	Darmspülung
8-152	< 4	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax
8-153	< 4	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle
8-191	< 4	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen
8-714	< 4	Spezialverfahren zur maschinellen Beatmung bei schwerem Atemversagen
8-771	< 4	Kardiale oder kardiopulmonale Reanimation
8-810	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen
8-811	< 4	Infusion von Volumenersatzmitteln bei Neugeborenen

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-900	< 4	Intravenöse Anästhesie	
8-901	< 4	Inhalationsanästhesie	
8-902	< 4	Balancierte Anästhesie	
8-987	< 4	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]	

## B-[3].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM15	Belegarztpraxis am Krankenhaus			
	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116a SGB V bzw. § 31 Abs. 1a Ärzte-ZV (Unterversorgung)			
	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)			
AM08	Notfallambulanz (24h)	Kindernotfallambulanz		
AM07	Privatambulanz			
AM11	Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V			

## B-[3].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[3].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der

## Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

## B-[3].11 Personelle Ausstattung

## B-[3].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	8 Vollkräfte	42,25000	8 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	3 Vollkräfte	112,66666	3 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ21	Humangenetik	Filialpraxis im Haus
AQ32	Kinder- und Jugendmedizin	
AQ34	Kinder- und Jugendmedizin, SP Kinder-	
	Kardiologie	
AQ35	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neonatologie	
AQ36	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neuropädiatrie	
AQ37	Kinder- und Jugendpsychiatrie und -	Kooperation
	psychotherapie	
AQ09	Kinderchirurgie	24h-Rufbereitschaft, OP im Haus
AQ53	Psychosomatische Medizin und	tagesklinisch
	Psychotherapie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF03	Allergologie	
ZF15	Intensivmedizin	
ZF20	Kinder-Pneumologie	
ZF27	Naturheilverfahren	
ZF39	Schlafmedizin	Kinderschlaflabor

#### B-[3].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	1,65 Vollkräfte	204,84848	2 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	19,54 Vollkräfte	17,29785	32 Personen
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

#### Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ09	Pädiatrische Intensivpflege	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP12	Praxisanleitung	
ZP13	Qualitätsmanagement	

B-[3].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

## B-[4] Fachabteilung Belegchirurgie

#### B-[4].1 Name [Belegchirurgie]

Belegchirurgie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Belegabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

1500

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/belegabteilung.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. Heinz Birklein	Chirurgie	08031 / 12244		info@ro-med.de
Dr. Dieter Galewski	Chirurgie	08061 / 93360		info@ro-med.de
Dr. Guido Weinzierl	Chirurgie	08061 / 392 - 3926		info@ro-med.de
Dr. Christoph Böllinger	Kinderchirurgie, Chirurgie	08031 / 3529285		info@ro-med.de

## B-[4].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

#### B-[4].3 Medizinische Leistungsangebote [Belegchirurgie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Belegchirurgie	Kommentar / Erläuterung
VC00	Hernienchirurgie	
VK31	Kinderchirurgie	

## B-[4].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Belegchirurgie]

trifft nicht zu / entfällt

## B-[4].5 Fallzahlen [Belegchirurgie]

Vollstationäre Fallzahl:

14

Teilstationäre Fallzahl:

0

#### B-[4].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
K40	4	Hernia inguinalis
K64	4	Hämorrhoiden und Perianalvenenthrombose
K42	< 4	Hernia umbilicalis
K43	< 4	Hernia ventralis
M67	< 4	Sonstige Krankheiten der Synovialis und der Sehnen
T87	< 4	Komplikationen, die für Replantation und Amputation bezeichnend sind

#### B-[4].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-493	4	Operative Behandlung von Hämorrhoiden	
5-530	4	Verschluss einer Hernia inguinalis	
5-492	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals	
5-534	< 4	Verschluss einer Hernia umbilicalis	
5-539	< 4	Verschluss anderer abdominaler Hernien	
5-800	< 4	Offen chirurgische Revision eines Gelenkes	
5-864	< 4	Amputation und Exartikulation untere Extremität	
8-919	< 4	Komplexe Akutschmerzbehandlung	

#### B-[4].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

trifft nicht zu / entfällt

#### B-[4].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[4].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

## B-[4].11 Personelle Ausstattung

#### B-[4].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	0 Vollkräfte		
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	0 Vollkräfte		
Fachärztinnen			

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Belegärzte und	4 Personen	3,50000	
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ06	Allgemeinchirurgie	
AQ09	Kinderchirurgie	

## B-[4].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		Pflegepersonal in der Hauptabteilung Chirurgie
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

B-[4].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

#### B-[5] Fachabteilung Anästhesie und operative Intensivmedizin

#### B-[5].1 Name [Anästhesie und operative Intensivmedizin]

Anästhesie und operative Intensivmedizin

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

3600

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

30007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/anaesthesie_4.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Priv. Doz. Dr.	Chefarzt	08031 / 365 - 3501	08031 / 365 - 4942	christoph.knothe@ro-
med. Christoph Knothe				med.de

#### B-[5].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

#### B-[5].3 Medizinische Leistungsangebote [Anästhesie und operative

#### Intensivmedizin]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Anästhesie und operative Intensivmedizin	Kommentar / Erläuterung
VX00	Akutschmerzdienst	Schmerzdienst zur Geburtserleichterung und postoperativer
		Schmerzdienst
VX00	Anästhesie	Anästhesie, Notfallmedizin, Reanimationsdienst
VX00	Intensivmedizin	intensivmedizinische Überwachung und Behandlung
VX00	Reanimationsdienst	innerklinische Notfallmedizin
VX00	Schmerztherapie	teilstationäre Schmerztherapie

## B-[5].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Anästhesie und operative Intensivmedizin]

trifft nicht zu / entfällt

#### B-[5].5 Fallzahlen [Anästhesie und operative Intensivmedizin]

Vollstationäre Fallzahl:

148

Teilstationäre Fallzahl:

67

Kommentar / Erläuterung:

Die vermeintlich niedrige vollstationäre Fallzahl ergibt sich, da die Fälle der entlassenden Fachabteiling zugeordnet werden. Somit werden nur 148 Fälle ausgewiesen, da diese direkt aus der Operativen Intensivmedizin entlassen wurden. Insgesamt wurden 734 Patienten vollstationär behandelt.

#### B-[5].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
S06	11	Intrakranielle Verletzung	
A41	8	Sonstige Sepsis	
F10	8	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol	
R57	7	Schock, anderenorts nicht klassifiziert	
K55	6	Gefäßkrankheiten des Darmes	
K56	6	Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie	
S72	6	Fraktur des Femurs	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer: F11	4	Psychische und Verhaltensstörungen durch Opioide	
F13	4	Psychische und Verhaltensstörungen durch Sedativa oder Hypnotika	
A40	< 4	Streptokokkensepsis	
A46	< 4	Erysipel [Wundrose]	
C18	< 4	Bösartige Neubildung des Kolons	
C20	< 4	Bösartige Neubildung des Rektums	
C54	< 4	Bösartige Neubildung des Corpus uteri	
C56	< 4	Bösartige Neubildung des Ovars	
C67	< 4	Bösartige Neubildung der Harnblase	
C84	< 4	Reifzellige T/NK-Zell-Lymphome	
C91	< 4	Lymphatische Leukämie	
E83	< 4	Störungen des Mineralstoffwechsels	
E86	< 4	Volumenmangel	
F19	< 4	Psychische und Verhaltensstörungen durch multiplen Substanzgebrauch und Konsum anderer	
		psychotroper Substanzen	
F20	< 4	Schizophrenie	
G40	< 4	Epilepsie	
G72	< 4	Sonstige Myopathien	
G93	< 4	Sonstige Krankheiten des Gehirns	
I26	< 4	Lungenembolie	
l31	< 4	Sonstige Krankheiten des Perikards	
146	< 4	Herzstillstand	
150	< 4	Herzinsuffizienz	
160	< 4	Subarachnoidalblutung	
l61	< 4	Intrazerebrale Blutung	
<u>170</u>	< 4	Atherosklerose	
<u>171</u>	< 4	Aortenaneurysma und -dissektion	
<u>173</u>	< 4	Sonstige periphere Gefäßkrankheiten	
<u>174</u>	< 4	Arterielle Embolie und Thrombose	
<u>181</u>	< 4	Pfortaderthrombose	
189	< 4	Sonstige nichtinfektiöse Krankheiten der Lymphgefäße und Lymphknoten	
J18	< 4	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet	
J32	< 4	Chronische Sinusitis	
J69	< 4	Pneumonie durch feste und flüssige Substanzen	
J85	< 4	Abszess der Lunge und des Mediastinums	
J94	< 4	Sonstige Krankheitszustände der Pleura	
J95	< 4	Krankheiten der Atemwege nach medizinischen Maßnahmen, anderenorts nicht klassifiziert	
J96	< 4	Respiratorische Insuffizienz, anderenorts nicht klassifiziert	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer: K25	< 4	Ulcus ventriculi	
K43	< 4	Hernia ventralis	
K43	< 4		
	< 4	Divertikulose des Darmes Sonstige Krankheiten des Darmes	
K63		Sonstige Krankheiten des Darmes	
K65	< 4	Peritonitis  Alkahalianha Lahadwardhait	
K70	< 4	Alkoholische Leberkrankheit	
K81	< 4	Cholezystitis	
K83	< 4	Sonstige Krankheiten der Gallenwege	
K85	< 4	Akute Pankreatitis	
K92	< 4	Sonstige Krankheiten des Verdauungssystems	
M46	< 4	Sonstige entzündliche Spondylopathien	
M48	< 4	Sonstige Spondylopathien	
N17	< 4	Akutes Nierenversagen	
N18	< 4	Chronische Nierenkrankheit	
R04	< 4	Blutung aus den Atemwegen	
R31	< 4	Nicht näher bezeichnete Hämaturie	
R40	< 4	Somnolenz, Sopor und Koma	
R58	< 4	Blutung, anderenorts nicht klassifiziert	
R87	< 4	Abnorme Befunde in Untersuchungsmaterialien aus den weiblichen Genitalorganen	
S12	< 4	Fraktur im Bereich des Halses	
S20	< 4	Oberflächliche Verletzung des Thorax	
S22	< 4	Fraktur der Rippe(n), des Sternums und der Brustwirbelsäule	
S27	< 4	Verletzung sonstiger und nicht näher bezeichneter intrathorakaler Organe	
S30	< 4	Oberflächliche Verletzung des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens	
S32	< 4	Fraktur der Lendenwirbelsäule und des Beckens	
S36	< 4	Verletzung von intraabdominalen Organen	
S82	< 4	Fraktur des Unterschenkels, einschließlich des oberen Sprunggelenkes	
T17	< 4	Fremdkörper in den Atemwegen	
T29	< 4	Verbrennungen oder Verätzungen mehrerer Körperregionen	

## B-[5].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
8-930	532	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des
		zentralen Venendruckes

Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
391	Aufwendige intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur)	
163	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat	
116	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße	
96	Native Computertomographie des Schädels	
95	Multidisziplinäre algesiologische Diagnostik	
95	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf mit Messung des zentralen Venendruckes	
84	Einfache endotracheale Intubation	
73	Perkutan-transluminale Gefäßintervention	
67	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle	
66	Komplexe Akutschmerzbehandlung	
54	Andere Operationen am Darm	
49	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel	
48	Temporäre Weichteildeckung	
47	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten	
	Plasmaproteinen	
43	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems	
42	Multimodale Schmerztherapie	
40	Diagnostische Tracheobronchoskopie	
40	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie	
39	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung	
38	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
37	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
	Native Computertomographie des Abdomens	
	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese	
	Spezielle Verbandstechniken	
	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen	
	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums	
	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens	
	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten	
	Hämodiafiltration	
	Anwendung eines Klammernahtgerätes	
	Partielle Resektion des Dickdarmes	
	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut	
	Diagnostische Ösophagogastroskopie	
	Inzision von Brustwand und Pleura	
	Cholezystektomie	
	Inzision, Embolektomie und Thrombektomie von Blutgefäßen	
22	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde	
	163         116         96         95         95         84         73         67         66         54         49         48         47         43         42         40         40         39         38         37         36         34         31         30         29         28         27         26         25         24         24         22	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-83b	22	Zusatzinformationen zu Materialien	
3-604	20	Arteriographie der Gefäße des Abdomens	
5-471	19	Simultane Appendektomie	
8-771	16	Kardiale oder kardiopulmonale Reanimation	
3-202	15	Native Computertomographie des Thorax	
5-344	15	Pleurektomie	
5-83b	15	Osteosynthese (dynamische Stabilisierung) an der Wirbelsäule	
8-137	15	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]	
5-333	14	Adhäsiolyse an Lunge und Brustwand	
5-787	14	Entfernung von Osteosynthesematerial	
5-892	14	Andere Inzision an Haut und Unterhaut	
8-932	14	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf mit Messung des Pulmonalarteriendruckes	
1-650	13	Diagnostische Koloskopie	
3-605	13	Arteriographie der Gefäße des Beckens	
5-983	13	Reoperation	
1-691	12	Diagnostische Thorakoskopie und Mediastinoskopie	
5-454	12	Resektion des Dünndarmes	
1-207	11	Elektroenzephalographie (EEG)	
3-220	11	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
5-388	11	Naht von Blutgefäßen	
5-850	11	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie	
8-176	11	Therapeutische Spülung des Bauchraumes bei liegender Drainage und temporärem	
		Bauchdeckenverschluss	
1-440	10	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas	
1-273	9	Rechtsherz-Katheteruntersuchung	
5-467	9	Andere Rekonstruktion des Darmes	
5-543	9	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe	
5-851	9	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie	
5-869	9	Andere Operationen an den Bewegungsorganen	
8-900	9	Intravenöse Anästhesie	
8-910	9	Epidurale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie	
8-987	9	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]	
3-13d	8	Urographie	
5-311	8	Temporäre Tracheostomie	
8-714	8	Spezialverfahren zur maschinellen Beatmung bei schwerem Atemversagen	
3-055	7	Endosonographie der Gallenwege	
5-032	7	Zugang zur Lendenwirbelsäule, zum Os sacrum und zum Os coccygis	
5-448	7	Andere Rekonstruktion am Magen	
5-462	7	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-513	7	Endoskopische Operationen an den Gallengängen	
5-740	7	Klassische Sectio caesarea	
5-800	7	Offen chirurgische Revision eines Gelenkes	
9-261	7	Überwachung und Leitung einer Risikogeburt	
1-275	6	Transarterielle Linksherz-Katheteruntersuchung	
3-052	6	Transösophageale Echokardiographie [TEE]	
3-992	6	Intraoperative Anwendung der Verfahren	
5-464	6	Revision und andere Eingriffe an einem Enterostoma	
5-484	6	Rektumresektion unter Sphinktererhaltung	
5-505	6	Rekonstruktion der Leber	
5-545	6	Verschluss von Bauchwand und Peritoneum	
6-002	6	Applikation von Medikamenten, Liste 2	
8-020	6	Therapeutische Injektion	
8-152	6	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax	
8-640	6	Externe elektrische Defibrillation (Kardioversion) des Herzrhythmus	
1-208	5	Registrierung evozierter Potentiale	
5-312	5	Permanente Tracheostomie	
5-460	5	Anlegen eines Enterostomas, doppelläufig, als selbständiger Eingriff	
5-524	5	Partielle Resektion des Pankreas	
5-565	5	Kutane Harnableitung mit Darminterponat [Conduit] (nicht kontinentes Stoma)	
5-792	5	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens	
5-793	5	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens	
5-798	5	Offene Reposition einer Beckenrand- und Beckenringfraktur	
5-895	5	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	

## B-[5].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM11	Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V	Prämedikationsambulanz		für ambulante Operationen oder zur Vorbereitung
				einer stationären Behandlung

#### B-[5].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[5].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

#### B-[5].11 Personelle Ausstattung

#### B-[5].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	31 Vollkräfte	4,77419	37 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	22,9 Vollkräfte	6,46288	28 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ01	Anästhesiologie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF15	Intensivmedizin	
ZF28	Notfallmedizin	

#### B-[5].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je	Kommentar/ Erläuterung
			VK/Person	

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	22,8 Vollkräfte	6,49122	29 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	1,5 Vollkräfte	98,66666	2 Personen
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	1 Vollkräfte	148,00000	1 Person
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP01	Basale Stimulation	
ZP02	Bobath	

B-[5].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[6] Fachabteilung Unfallchirurgie

#### B-[6].1 Name [Unfallchirurgie]

Unfallchirurgie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

1600

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/unfallchirurgie_handfuss-
	_wirbelsaeulenchirurgie.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Prof. Dr. med. Gerd Regel	Chefarzt	08031 / 365 - 3350	08031 / 365 - 4930	gerd.regel@ro-med.de

#### B-[6].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[6].3 Medizinische Leistungsangebote [Unfallchirurgie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Unfallchirurgie	Kommentar / Erläuterung
VC64	Ästhetische Chirurgie/Plastische Chirurgie	Wiederherstellung nach Verletzungen, Rekonstruktion
VC66	Arthroskopische Operationen	
VC27	Bandrekonstruktionen/Plastiken	
VC29	Behandlung von Dekubitalgeschwüren	
VC51	Chirurgie chronischer Schmerzerkrankungen (z.B. Trigeminusneuralgie, Tumorschmerzen, chronischer Wirbelsäulenschmerzen)	
VC45	Chirurgie der degenerativen und traumatischen Schäden der Hals-, Brust- und Lendenwirbelsäule	
VC50	Chirurgie der peripheren Nerven	
VC67	Chirurgische Intensivmedizin	
VC53	Chirurgische und intensivmedizinische Akutversorgung von Schädel-Hirn- Verletzungen	
VC31	Diagnostik und Therapie von Knochenentzündungen	
VC42	Diagnostik und Therapie von sonstigen Verletzungen	
VC39	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Hüfte und des Oberschenkels	
VC41	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Knöchelregion und des Fußes	
VC35	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Lumbosakralgegend, der Lendenwirbelsäule und des Beckens	
VC36	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Schulter und des Oberarmes	
VC37	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Ellenbogens und des Unterarmes	
VC33	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Halses	
VC38	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Handgelenkes und der Hand	
VC40	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Knies und des Unterschenkels	
VC32	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Kopfes	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Unfallchirurgie	Kommentar / Erläuterung
VC34	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Thorax	
VO15	Fußchirurgie	
VC28	Gelenkersatzverfahren/Endoprothetik	
VO16	Handchirurgie	
VC26	Metall-/ Fremdkörperentfernungen	
VC56	Minimalinvasive endoskopische Operationen	
VC71	Notfallmedizin	
VC13	Operationen wegen Thoraxtrauma	
VC57	Plastisch-rekonstruktive Eingriffe	
VO19	Schulterchirurgie	
VC30	Septische Knochenchirurgie	
VC58	Spezialsprechstunde	Handchirurgsche Sprechstunde
VC00	Spezialsprechstunde	Bewegungsanalyse-Labor
VC00	Spezialsprechstunde	Fußchirurgische Sprechstunde
VO20	Sportmedizin/Sporttraumatologie	
VC65	Wirbelsäulenchirurgie	

#### B-[6].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Unfallchirurgie]

trifft nicht zu / entfällt

## **B-[6].5 Fallzahlen [Unfallchirurgie]** Vollstationäre Fallzahl:

2172

Teilstationäre Fallzahl:

#### B-[6].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
S06	285	Intrakranielle Verletzung

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
S72	238	Fraktur des Femurs	
S82	198	Fraktur des Unterschenkels, einschließlich des oberen Sprunggelenkes	
S52	156	Fraktur des Unterarmes	
S42	152	Fraktur im Bereich der Schulter und des Oberarmes	
S32	115	Fraktur der Lendenwirbelsäule und des Beckens	
S22	80	Fraktur der Rippe(n), des Sternums und der Brustwirbelsäule	
S30	52	Oberflächliche Verletzung des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens	
S92	47	Fraktur des Fußes [ausgenommen oberes Sprunggelenk]	
L03	40	Phlegmone	
S20	35	Oberflächliche Verletzung des Thorax	
M18	31	Rhizarthrose [Arthrose des Daumensattelgelenkes]	
M54	30	Rückenschmerzen	
M84	30	Veränderungen der Knochenkontinuität	
S02	26	Fraktur des Schädels und der Gesichtsschädelknochen	
S62	24	Fraktur im Bereich des Handgelenkes und der Hand	
S66	23	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe des Handgelenkes und der Hand	
M80	21	Osteoporose mit pathologischer Fraktur	
S12	21	Fraktur im Bereich des Halses	
S68	21	Traumatische Amputation an Handgelenk und Hand	
T79	21	Bestimmte Frühkomplikationen eines Traumas, anderenorts nicht klassifiziert	
M19	19	Sonstige Arthrose	
S70	18	Oberflächliche Verletzung der Hüfte und des Oberschenkels	
S93	18	Luxation, Verstauchung und Zerrung der Gelenke und Bänder in Höhe des oberen Sprunggelenkes und des Fußes	
T84	18	Komplikationen durch orthopädische Endoprothesen, Implantate oder Transplantate	
M65	17	Synovitis und Tenosynovitis	
S27	17	Verletzung sonstiger und nicht näher bezeichneter intrathorakaler Organe	
T81	16	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert	
M00	15	Eitrige Arthritis	
S00	15	Oberflächliche Verletzung des Kopfes	
S63	15	Luxation, Verstauchung und Zerrung von Gelenken und Bändern in Höhe des Handgelenkes und der Hand	
M72	14	Fibromatosen	
S53	14	Luxation, Verstauchung und Zerrung des Ellenbogengelenkes und von Bändern des Ellenbogens	
S80	14	Oberflächliche Verletzung des Unterschenkels	
M25	13	Sonstige Gelenkkrankheiten, anderenorts nicht klassifiziert	
M48	13	Sonstige Spondylopathien	
S43	13	Luxation, Verstauchung und Zerrung von Gelenken und Bändern des Schultergürtels	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
C79	12	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
G56	11	Mononeuropathien der oberen Extremität
M70	11	Krankheiten des Weichteilgewebes im Zusammenhang mit Beanspruchung, Überbeanspruchung
		und Druck
S81	11	Offene Wunde des Unterschenkels
M86	10	Osteomyelitis
S46	10	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe der Schulter und des Oberarmes
M21	9	Sonstige erworbene Deformitäten der Extremitäten
M20	8	Erworbene Deformitäten der Finger und Zehen
S86	8	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe des Unterschenkels
F10	7	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol
M46	7	Sonstige entzündliche Spondylopathien
S61	7	Offene Wunde des Handgelenkes und der Hand
S76	7	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe der Hüfte und des Oberschenkels
S08	5	Traumatische Amputation von Teilen des Kopfes
F43	4	Reaktionen auf schwere Belastungen und Anpassungsstörungen
M67	4	Sonstige Krankheiten der Synovialis und der Sehnen
M89	4	Sonstige Knochenkrankheiten
R55	4	Synkope und Kollaps
S40	4	Oberflächliche Verletzung der Schulter und des Oberarmes
S51	4	Offene Wunde des Unterarmes
T20	4	Verbrennung oder Verätzung des Kopfes und des Halses
T23	4	Verbrennung oder Verätzung des Handgelenkes und der Hand
A46	< 4	Erysipel [Wundrose]
B07	< 4	Viruswarzen
E11	< 4	Diabetes mellitus, Typ 2
G40	< 4	Epilepsie
G57	< 4	Mononeuropathien der unteren Extremität
126	< 4	Lungenembolie
150	< 4	Herzinsuffizienz
163	< 4	Hirninfarkt
J15	< 4	Pneumonie durch Bakterien, anderenorts nicht klassifiziert
L02	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel
L92	< 4	Granulomatöse Krankheiten der Haut und der Unterhaut
L98	< 4	Sonstige Krankheiten der Haut und der Unterhaut, anderenorts nicht klassifiziert
M15	< 4	Polyarthrose
M16	< 4	Koxarthrose [Arthrose des Hüftgelenkes]
M24	< 4	Sonstige näher bezeichnete Gelenkschädigungen

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
M43	< 4	Sonstige Deformitäten der Wirbelsäule und des Rückens
M51	< 4	Sonstige Bandscheibenschäden
M53	< 4	Sonstige Krankheiten der Wirbelsäule und des Rückens, anderenorts nicht klassifiziert
M60	< 4	Myositis
M62	< 4	Sonstige Muskelkrankheiten
M66	< 4	Spontanruptur der Synovialis und von Sehnen
M75	< 4	Schulterläsionen
M77	< 4	Sonstige Enthesopathien
M79	< 4	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert
M85	< 4	Sonstige Veränderungen der Knochendichte und -struktur
Q66	< 4	Angeborene Deformitäten der Füße
R02	< 4	Gangrän, anderenorts nicht klassifiziert
S13	< 4	Luxation, Verstauchung und Zerrung von Gelenken und Bändern in Halshöhe
S33	< 4	Luxation, Verstauchung und Zerrung von Gelenken und Bändern der Lendenwirbelsäule und des Beckens
S36	< 4	Verletzung von intraabdominalen Organen
S37	< 4	Verletzung der Harnorgane und der Beckenorgane
S54	< 4	Verletzung von Nerven in Höhe des Unterarmes
S56	< 4	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe des Unterarmes
S64	< 4	Verletzung von Nerven in Höhe des Handgelenkes und der Hand
S65	< 4	Verletzung von Blutgefäßen in Höhe des Handgelenkes und der Hand
S71	< 4	Offene Wunde der Hüfte und des Oberschenkels
S83	< 4	Luxation, Verstauchung und Zerrung des Kniegelenkes und von Bändern des Kniegelenkes
S90	< 4	Oberflächliche Verletzung der Knöchelregion und des Fußes
S96	< 4	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe des Knöchels und des Fußes
S98	< 4	Traumatische Amputation am oberen Sprunggelenk und Fuß
T24	< 4	Verbrennung oder Verätzung der Hüfte und des Beines, ausgenommen Knöchelregion und Fuß

## B-[6].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
3-205	558	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
5-794	441	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens
3-200	319	Native Computertomographie des Schädels
5-790	285	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese

OPS-301 Ziffer:	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-787	256	Entfernung von Osteosynthesematerial
5-900	246	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut
5-896	228	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut
		und Unterhaut
5-916	217	Temporäre Weichteildeckung
5-983	205	Reoperation
5-869	203	Andere Operationen an den Bewegungsorganen
5-793	146	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens
8-190	115	Spezielle Verbandstechniken
8-930	103	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des
		zentralen Venendruckes
8-919	98	Komplexe Akutschmerzbehandlung
5-839	85	Andere Operationen an der Wirbelsäule
5-83b	83	Osteosynthese (dynamische Stabilisierung) an der Wirbelsäule
8-800	83	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat
5-840	81	Operationen an Sehnen der Hand
5-796	80	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur an kleinen Knochen
3-802	78	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
5-786	76	Osteosyntheseverfahren
5-783	75	Entnahme eines Knochentransplantates
5-032	69	Zugang zur Lendenwirbelsäule, zum Os sacrum und zum Os coccygis
5-800	67	Offen chirurgische Revision eines Gelenkes
5-782	64	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe
5-780	58	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch
5-784	56	Knochentransplantation und -transposition
5-855	56	Naht und andere Operationen an Sehnen und Sehnenscheide
5-820	54	Implantation einer Endoprothese am Hüftgelenk
5-892	54	Andere Inzision an Haut und Unterhaut
3-222	53	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel
3-20x	49	Andere native Computertomographie
5-841	49	Operationen an Bändern der Hand
5-79b	47	Offene Reposition einer Gelenkluxation
5-806	43	Offen chirurgische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Sprunggelenkes
5-859	41	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln
8-522	41	Hochvoltstrahlentherapie
3-225	38	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
5-792	38	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens
8-201	38	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese
5-788	37	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes

OPS-301 Ziffer:	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-811	36	Arthroskopische Operation an der Synovialis
8-914	36	Injektion eines Medikamentes an Nervenwurzeln und wirbelsäulennahe Nerven zur
		Schmerztherapie
5-056	35	Neurolyse und Dekompression eines Nerven
5-894	34	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut
5-845	33	Synovialektomie an der Hand
5-835	32	Knochenersatz an der Wirbelsäule
5-847	32	Resektionsarthroplastik an Gelenken der Hand
5-850	32	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie
5-902	31	Freie Hauttransplantation, Empfängerstelle
5-83w	30	Zusatzinformationen zu Operationen an der Wirbelsäule
5-844	30	Revision an Gelenken der Hand
5-832	29	Exzision von erkranktem Knochen- und Gelenkgewebe der Wirbelsäule
8-900	29	Intravenöse Anästhesie
5-795	28	Offene Reposition einer einfachen Fraktur an kleinen Knochen
8-401	28	Extension durch Knochendrahtung (Kirschner-Draht)
9-200	28	Hochaufwendige Pflege von Erwachsenen
5-031	27	Zugang zur Brustwirbelsäule
5-836	27	Spondylodese
5-984	27	Mikrochirurgische Technik
5-785	26	Implantation von alloplastischem Knochenersatz
5-810	26	Arthroskopische Gelenkrevision
5-837	24	Wirbelkörperersatz und komplexe Rekonstruktion der Wirbelsäule
5-986	24	Minimalinvasive Technik
5-797	23	Offene Reposition einer Fraktur an Talus und Kalkaneus
5-831	23	Exzision von erkranktem Bandscheibengewebe
5-903	23	Lokale Lappenplastik an Haut und Unterhaut
8-191	23	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen
3-806	22	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems
5-340	22	Inzision von Brustwand und Pleura
5-781	22	Osteotomie und Korrekturosteotomie
1-207	21	Elektroenzephalographie (EEG)
8-144	21	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle
5-898	20	Operationen am Nagelorgan
5-901	20	Freie Hauttransplantation, Entnahmestelle
5-791	19	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens
5-808	19	Arthrodese
5-846	19	Arthrodese an Gelenken der Hand
5-849	19	Andere Operationen an der Hand

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
1-205	18	Elektromyographie (EMG)
3-823	18	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel
5-807	18	Offen chirurgische Refixation am Kapselbandapparat anderer Gelenke
5-863	18	Amputation und Exartikulation Hand
5-030	17	Zugang zum kraniozervikalen Übergang und zur Halswirbelsäule
5-044	17	Epineurale Naht eines Nerven und Nervenplexus, primär
5-812	17	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken
8-410	17	Extension an der Schädelkalotte
1-206	16	Neurographie
8-400	16	Extension durch Knochennagelung (Steinmann-Nagel)
1-632	15	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie
5-851	15	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie
5-79a	14	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation mit Osteosynthese
5-805	14	Offen chirurgische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Schultergelenkes
5-842	14	Operationen an Faszien der Hohlhand und der Finger
8-192	14	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde
5-799	13	Offene Reposition einer Azetabulum- und Hüftkopffraktur mit Osteosynthese
3-800	12	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
5-801	12	Offen chirurgische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken
5-856	12	Rekonstruktion von Faszien
5-865	12	Amputation und Exartikulation Fuß

## B-[6].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
		Ambulanz		
AM09	D-Arzt-	Unfallchirurgische		
	/Berufsgenossenschaftliche	Ambulanz		
	Ambulanz			
AM04	Ermächtigungsambulanz nach	handchirurgische		
	§ 116 SGB V	Sprechstunde		
AM08	Notfallambulanz (24h)	zentrale Notaufnahme		
		(ZNA)		
AM07	Privatambulanz	unfallchirurgische		
		Sprechstunde		

٨	<b>l</b> r		Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
A		Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V	unfallchirurgische Ambulanz		Vorbereitung und Nachsorge operativer
					Eingriffe

## B-[6].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-787	407	Entfernung von Osteosynthesematerial
5-790	213	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese
5-056	169	Neurolyse und Dekompression eines Nerven
5-840	169	Operationen an Sehnen der Hand
5-849	103	Andere Operationen an der Hand
5-841	85	Operationen an Bändern der Hand
1-697	78	Diagnostische Arthroskopie
5-847	60	Resektionsarthroplastik an Gelenken der Hand
5-795	43	Offene Reposition einer einfachen Fraktur an kleinen Knochen
5-842	42	Operationen an Faszien der Hohlhand und der Finger
5-782	34	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe
5-788	34	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes
5-809	23	Andere offen chirurgische Gelenkoperationen
5-796	18	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur an kleinen Knochen
5-846	18	Arthrodese an Gelenken der Hand
5-811	16	Arthroskopische Operation an der Synovialis
5-830	16	Inzision von erkranktem Knochen- und Gelenkgewebe der Wirbelsäule
5-812	15	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken
5-806	10	Offen chirurgische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des oberen Sprunggelenkes
5-850	10	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie
5-044	9	Epineurale Naht eines Nerven und Nervenplexus, primär
5-800	9	Offen chirurgische Revision eines Gelenkes
5-808	9	Arthrodese
5-844	9	Revision an Gelenken der Hand
5-780	7	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch
5-902	7	Freie Hauttransplantation, Empfängerstelle
5-855	6	Naht und andere Operationen an Sehnen und Sehnenscheide
5-041	5	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe von Nerven

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-898	5	Operationen am Nagelorgan
5-781	4	Osteotomie und Korrekturosteotomie
5-807	4	Offen chirurgische Refixation am Kapselbandapparat anderer Gelenke
5-845	4	Synovialektomie an der Hand
5-854	4	Rekonstruktion von Sehnen
5-859	4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln
5-863	4	Amputation und Exartikulation Hand
5-903	4	Lokale Lappenplastik an Haut und Unterhaut
5-385	< 4	Unterbindung, Exzision und Stripping von Varizen
5-79a	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation mit Osteosynthese
5-79b	< 4	Offene Reposition einer Gelenkluxation
5-810	< 4	Arthroskopische Gelenkrevision
5-813	< 4	Arthroskopische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Kniegelenkes
5-824	< 4	Implantation einer Endoprothese an Gelenken der oberen Extremität
5-843	< 4	Operationen an Muskeln der Hand
5-851	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie
5-852	< 4	Exzision an Muskel, Sehne und Faszie
5-857	< 4	Plastische Rekonstruktion mit lokalen Lappen an Muskeln und Faszien
5-865	< 4	Amputation und Exartikulation Fuß
5-909	< 4	Andere Wiederherstellung und Rekonstruktion von Haut und Unterhaut

## B-[6].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der **Berufsgenossenschaft**Arzt oder Ärztin mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden:

stationäre BG-Zulassung:

Ja

## B-[6].11 Personelle Ausstattung

### B-[6].11.1 Ärzte und Ärztinnen

		17 1 T T T T T T T T T T T T T T T T T T
Anzah	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
AllZalli	ralle le VIV/Felsuli	Norminemal/ Enauteman

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	16,6 Vollkräfte	130,84337	17 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	10,9 Vollkräfte	199,26605	11 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ06	Allgemeinchirurgie	
AQ10	Orthopädie und Unfallchirurgie	
AQ62	Unfallchirurgie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF12	Handchirurgie	
ZF15	Intensivmedizin	
ZF24	Manuelle Medizin/Chirotherapie	
ZF28	Notfallmedizin	
ZF44	Sportmedizin	

## B-[6].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	16,7 Vollkräfte	130,05988	20 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	1 Vollkräfte	2172,00000	1
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Operationstechnische Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher	Kommentar / Erläuterung:
	akademischer Abschluss:	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

B-[6].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

### **B-[7] Fachabteilung Chirurgie**

#### B-[7].1 Name [Chirurgie]

Chirurgie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

1500

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/chirurgie_4.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Prof. Dr.	Chefarzt	08031 / 365 - 3201	08031 / 365 - 4911	josef.stadler@ro-med.de
med. Josef Stadler				

### B-[7].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
		rommontan/Endatorang
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich	Kommentar / Erläuterung
	Chirurgie	
VC63	Amputationschirurgie	
VC16	Aortenaneurysmachirurgie	
VC29	Behandlung von Dekubitalgeschwüren	
VC67	Chirurgische Intensivmedizin	
VC42	Diagnostik und Therapie von sonstigen Verletzungen	
VC19	Diagnostik und Therapie von venösen Erkrankungen (z.B. Thrombosen, Krampfadern) und Folgeerkrankungen (z.B. Ulcus cruris/ offenes Bein)	
VC34	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Thorax	
VC61	Dialyseshuntchirurgie	
VC21	Endokrine Chirurgie	
VC18	Konservative Behandlung von arteriellen Gefäßerkrankungen	
VC23	Leber-, Gallen-, Pankreaschirurgie	
VC11	Lungenchirurgie	
VC22	Magen-Darm-Chirurgie	
VC59	Mediastinoskopie	
VC56	Minimalinvasive endoskopische Operationen	
VC55	Minimalinvasive laparoskopische Operationen	
VC17	Offen chirurgische und endovaskuläre Behandlung von Gefäßerkrankungen	
VC13	Operationen wegen Thoraxtrauma	
VC57	Plastisch-rekonstruktive Eingriffe	
VC62	Portimplantation	
VC14	Speiseröhrenchirurgie	
VC58	Spezialsprechstunde	Schilddrüsensprechstunde, Thoraxchirurgische Sprechstunde und Sprechstunde im Darmzentrum
VC15	Thorakoskopische Eingriffe	
VC24	Tumorchirurgie	
VD20	Wundheilungsstörungen	Vakuumtherapie, -Verbände

# **B-[7].5 Fallzahlen [Chirurgie]** Vollstationäre Fallzahl:

2368

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[7].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
170	246	Atherosklerose
K80	239	Cholelithiasis
K56	129	Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie
K57	121	Divertikulose des Darmes
K35	120	Akute Appendizitis
R10	104	Bauch- und Beckenschmerzen
E04	96	Sonstige nichttoxische Struma
K40	90	Hernia inguinalis
K43	63	Hernia ventralis
C18	61	Bösartige Neubildung des Kolons
C20	53	Bösartige Neubildung des Rektums
L02	51	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel
174	44	Arterielle Embolie und Thrombose
C78	36	Sekundäre bösartige Neubildung der Atmungs- und Verdauungsorgane
C34	28	Bösartige Neubildung der Bronchien und der Lunge
C16	27	Bösartige Neubildung des Magens
T81	27	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
K81	26	Cholezystitis
E05	25	Hyperthyreose [Thyreotoxikose]
K61	24	Abszess in der Anal- und Rektalregion
A09	23	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen und nicht näher bezeichneten Ursprungs
C25	22	Bösartige Neubildung des Pankreas
D12	21	Gutartige Neubildung des Kolons, des Rektums, des Analkanals und des Anus
A41	17	Sonstige Sepsis

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
C73	17	Bösartige Neubildung der Schilddrüse	
J86	17	Pyothorax	
K42	17	Hernia umbilicalis	
183	16	Varizen der unteren Extremitäten	
L03	16	Phlegmone	
K29	15	Gastritis und Duodenitis	
K36	15	Sonstige Appendizitis	
L05	15	Pilonidalzyste	
163	14	Hirninfarkt	
K85	14	Akute Pankreatitis	
J93	13	Pneumothorax	
K65	13	Peritonitis	
K91	12	Krankheiten des Verdauungssystems nach medizinischen Maßnahmen, anderenorts nicht klassifiziert	
E11	10	Diabetes mellitus, Typ 2	
E21	10	Hyperparathyreoidismus und sonstige Krankheiten der Nebenschilddrüse	
K50	10	Crohn-Krankheit [Enteritis regionalis] [Morbus Crohn]	
K66	10	Sonstige Krankheiten des Peritoneums	
T82	10	Komplikationen durch Prothesen, Implantate oder Transplantate im Herzen und in den Gefäßen	
S36	9	Verletzung von intraabdominalen Organen	
T87	9	Komplikationen, die für Replantation und Amputation bezeichnend sind	
A46	8	Erysipel [Wundrose]	
K25	8	Ulcus ventriculi	
K26	8	Ulcus duodeni	
K52	8	Sonstige nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis	
K62	8	Sonstige Krankheiten des Anus und des Rektums	
M62	8	Sonstige Muskelkrankheiten	
150	7	Herzinsuffizienz	
172	7	Sonstiges Aneurysma und sonstige Dissektion	
N30	7	Zystitis	
B99	6	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten	
C49	6	Bösartige Neubildung sonstigen Bindegewebes und anderer Weichteilgewebe	
C50	6	Bösartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma]	
C79	6	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen	
171	6	Aortenaneurysma und -dissektion	
J18	6	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet	
K44	6	Hernia diaphragmatica	
K55	6	Gefäßkrankheiten des Darmes	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
K63	6	Sonstige Krankheiten des Darmes	
K64	6	Hämorrhoiden und Perianalvenenthrombose	
K83	6	Sonstige Krankheiten der Gallenwege	
K86	6	Sonstige Krankheiten des Pankreas	
L89	6	Dekubitalgeschwür und Druckzone	
L97	6	Ulcus cruris, anderenorts nicht klassifiziert	
S27	6	Verletzung sonstiger und nicht näher bezeichneter intrathorakaler Organe	
D14	5	Gutartige Neubildung des Mittelohres und des Atmungssystems	
G45	5	Zerebrale transitorische Ischämie und verwandte Syndrome	
J90	5	Pleuraerguss, anderenorts nicht klassifiziert	
K41	5	Hernia femoralis	
K76	5	Sonstige Krankheiten der Leber	
K92	5	Sonstige Krankheiten des Verdauungssystems	
N80	5	Endometriose	
A04	4	Sonstige bakterielle Darminfektionen	
C21	4	Bösartige Neubildung des Anus und des Analkanals	
C22	4	Bösartige Neubildung der Leber und der intrahepatischen Gallengänge	
C83	4	Nicht follikuläres Lymphom	
D17	4	Gutartige Neubildung des Fettgewebes	
180	4	Thrombose, Phlebitis und Thrombophlebitis	
188	4	Unspezifische Lymphadenitis	
J44	4	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit	
J84	4	Sonstige interstitielle Lungenkrankheiten	
K82	4	Sonstige Krankheiten der Gallenblase	
N82	4	Fisteln mit Beteiligung des weiblichen Genitaltraktes	
N83	4	Nichtentzündliche Krankheiten des Ovars, der Tuba uterina und des Lig. latum uteri	
C24	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile der Gallenwege	
C77	< 4	Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung der Lymphknoten	
C82	< 4	Follikuläres Lymphom	
D15	< 4	Gutartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter intrathorakaler Organe	
F45	< 4	Somatoforme Störungen	
120	< 4	Angina pectoris	
148	< 4	Vorhofflimmern und Vorhofflattern	
K59	< 4	Sonstige funktionelle Darmstörungen	
K60	< 4	Fissur und Fistel in der Anal- und Rektalregion	
K75	< 4	Sonstige entzündliche Leberkrankheiten	
M54	< 4	Rückenschmerzen	
M79	< 4	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
M86	< 4	Osteomyelitis

# B-[7].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-836	399	Perkutan-transluminale Gefäßintervention	
8-930	381	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes	
3-607	350	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten	
8-83b	345	Zusatzinformationen zu Materialien	
5-511	328	Cholezystektomie	
5-469	268	Andere Operationen am Darm	
5-916	222	Temporäre Weichteildeckung	
5-98c	202	Anwendung eines Klammernahtgerätes	
3-605	170	Arteriographie der Gefäße des Beckens	
1-650	169	Diagnostische Koloskopie	
5-470	152	Appendektomie	
3-225	150	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
5-896	148	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
5-455	143	Partielle Resektion des Dickdarmes	
1-632	138	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie	
3-604	138	Arteriographie der Gefäße des Abdomens	
1-620	131	Diagnostische Tracheobronchoskopie	
5-530	107	Verschluss einer Hernia inguinalis	
1-654	99	Diagnostische Rektoskopie	
5-062	97	Andere partielle Schilddrüsenresektion	
1-444	94	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt	
8-190	94	Spezielle Verbandstechniken	
3-207	89	Native Computertomographie des Abdomens	
1-440	88	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas	
3-222	88	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel	
5-513	82	Endoskopische Operationen an den Gallengängen	
5-900	74	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut	
5-340	72	Inzision von Brustwand und Pleura	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-471	67	Simultane Appendektomie	
5-932	64	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung	
8-840	62	Perkutan-transluminale Implantation von nicht medikamentenfreisetzenden Stents	
5-536	58	Verschluss einer Narbenhernie	
8-800	58	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat	
3-13a	57	Kolonkontrastuntersuchung	
5-892	57	Andere Inzision an Haut und Unterhaut	
5-399	54	Andere Operationen an Blutgefäßen	
5-344	53	Pleurektomie	
5-534	49	Verschluss einer Hernia umbilicalis	
1-691	48	Diagnostische Thorakoskopie und Mediastinoskopie	
8-854	47	Hämodialyse	
5-865	45	Amputation und Exartikulation Fuß	
3-055	44	Endosonographie der Gallenwege	
5-465	44	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas	
5-484	44	Rektumresektion unter Sphinktererhaltung	
8-144	44	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle	
5-322	42	Atypische Lungenresektion	
8-020	42	Therapeutische Injektion	
5-333	41	Adhäsiolyse an Lunge und Brustwand	
5-069	40	Andere Operationen an Schilddrüse und Nebenschilddrüsen	
5-452	40	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes	
5-894	39	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
8-192	39	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines	
		Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde	
5-063	37	Thyreoidektomie	
5-541	37	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums	
5-850	36	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie	
5-380	35	Inzision, Embolektomie und Thrombektomie von Blutgefäßen	
5-454	35	Resektion des Dünndarmes	
1-640	33	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallenwege	
1-710	33	Ganzkörperplethysmographie	
3-200	32	Native Computertomographie des Schädels	
5-501	32	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Leber (atypische Leberresektion)	
1-642	30	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallen- und Pankreaswege	
8-191	30	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen	
5-490	28	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion	
5-983	27	Reoperation	
5-061	26	Hemithyreoidektomie	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
3-202	24	Native Computertomographie des Thorax
5-462	24	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes
5-852	24	Exzision an Muskel, Sehne und Faszie
5-864	24	Amputation und Exartikulation untere Extremität
1-843	23	Diagnostische Aspiration aus dem Bronchus
3-804	23	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
5-545	23	Verschluss von Bauchwand und Peritoneum
9-500	23	Patientenschulung
5-467	22	Andere Rekonstruktion des Darmes
8-831	22	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße
8-987	22	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]
1-694	21	Diagnostische Laparoskopie (Peritoneoskopie)
3-825	21	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
8-900	21	Intravenöse Anästhesie
5-460	20	Anlegen eines Enterostomas, doppelläufig, als selbständiger Eingriff
5-543	20	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe
1-430	19	Endoskopische Biopsie an respiratorischen Organen
1-653	19	Diagnostische Proktoskopie
5-869	19	Andere Operationen an den Bewegungsorganen
8-137	19	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]
8-148	19	Therapeutische Drainage von anderen Organen und Geweben
3-056	18	Endosonographie des Pankreas
5-381	18	Endarteriektomie
1-652	17	Diagnostische Endoskopie des Darmes über ein Stoma
5-345	17	Pleurodese [Verödung des Pleuraspaltes]
5-394	17	Revision einer Blutgefäßoperation
5-535	17	Verschluss einer Hernia epigastrica
5-866	17	Revision eines Amputationsgebietes
8-522	17	Hochvoltstrahlentherapie
1-630	16	Diagnostische Ösophagoskopie
3-13b	16	Magen-Darm-Passage (fraktioniert)
5-324	16	Einfache Lobektomie und Bilobektomie der Lunge
3-805	15	Native Magnetresonanztomographie des Beckens
5-349	15	Andere Operationen am Thorax

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM08	Notfallambulanz (24h)	Notfallaufnahme		alle Erkrankungen im Fachgebiet Chirurgie
AM07	Privatambulanz	Privatsprechstunde	Diagnostik und Therapie von venösen Erkrankungen und Folgeerkrankungen (VC19) Endokrine Chirurgie (VC21) Konservative Behandlung von arteriellen Gefäßerkrankungen (VC18) Leber-, Gallen-, Pankreaschirurgie (VC23) Magen-Darm-Chirurgie (VC22) Offen chirurgische und endovaskuläre Behandlung von Gefäßerkrankungen (VC17) Portimplantation (VC62) Tumorchirurgie (VC24)	alle Erkrankungen im Fachgebiet Chirurgie
AM11	Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V	Chirurgie		Vorbereitung und Nachsorge operativer Eingriffe

# B-[7].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-399	171	Andere Operationen an Blutgefäßen	
5-530	61	Verschluss einer Hernia inguinalis	
5-534	14	Verschluss einer Hernia umbilicalis	
5-385	8	Unterbindung, Exzision und Stripping von Varizen	
5-535	6	Verschluss einer Hernia epigastrica	
5-401	5	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße	
5-492	5	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals	
5-640	4	Operationen am Präputium	
5-897	4	Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis	
1-502	< 4	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision	
1-586	< 4	Biopsie an Lymphknoten durch Inzision	
1-661	< 4	Diagnostische Urethrozystoskopie	
5-493	< 4	Operative Behandlung von Hämorrhoiden	
5-531	< 4	Verschluss einer Hernia femoralis	
5-536	< 4	Verschluss einer Narbenhernie	
5-611	< 4	Operation einer Hydrocele testis	
5-624	< 4	Orchidopexie	
5-841	< 4	Operationen an Bändern der Hand	

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-859	< 4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln	
5-898	< 4	Operationen am Nagelorgan	
5-918	< 4	Syndaktylie- und Polydaktyliekorrektur der Zehen	

# B-[7].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

## B-[7].11 Personelle Ausstattung

### B-[7].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	20,3 Vollkräfte	116,65024	21 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	10,0 Vollkräfte	236,80000	10 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ06	Allgemeinchirurgie	
AQ07	Gefäßchirurgie	
AQ09	Kinderchirurgie	Konsiliarärzte
AQ11	Plastische und Ästhetische Chirurgie	Konsiliararzt
AQ12	Thoraxchirurgie	
AQ13	Viszeralchirurgie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF49	Spezielle Viszeralchirurgie	

### B-[7].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	35,8 Vollkräfte	66,14525	44 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0,8 Vollkräfte	2960,00000	1 Person
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

#### Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

B-[7].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[8] Fachabteilung Pädiatrie

#### B-[8].1 Name [Pädiatrie]

Pädiatrie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

1000

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/kinderklinik.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Torsten Uhlig	Chefarzt	08031 / 365 - 3451	08031 / 365 - 4927	torsten.uhlig@ro-med.de

## B-[8].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

# B-[8].3 Medizinische Leistungsangebote [Pädiatrie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Pädiatrie	Kommentar / Erläuterung
VK21	Diagnostik und Therapie chromosomaler Anomalien	
VK22	Diagnostik und Therapie spezieller Krankheitsbilder Frühgeborener und reifer Neugeborener	
VK08	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der Atemwege und der Lunge	
VK05	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der endokrinen Drüsen (Schilddrüse, Nebenschilddrüse, Nebenniere, Diabetes)	
VK07	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der Leber, der Galle und des Pankreas	
VK06	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes	
VK03	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Gefäßerkrankungen	
VK11	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) hämatologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	
VK01	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Herzerkrankungen	
VK16	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurologischen Erkrankungen	
VK18	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurometabolischen/neurodegenerativen Erkrankungen	
VK17	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neuromuskulären Erkrankungen	
VK04	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) pädiatrischen Nierenerkrankungen	
VK09	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) rheumatischen Erkrankungen	
VK15	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Stoffwechselerkrankungen	
VK13	Diagnostik und Therapie von Allergien	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Pädiatrie	Kommentar / Erläuterung
VK14	Diagnostik und Therapie von angeborenen und erworbenen Immundefekterkrankungen (einschließlich HIV und AIDS)	
VK26	Diagnostik und Therapie von Entwicklungsstörungen im Säuglings-, Kleinkindes und Schulalter	
VK27	Diagnostik und Therapie von psychosomatischen Störungen des Kindes	
VK20	Diagnostik und Therapie von sonstigen angeborenen Fehlbildungen, angeborenen Störungen oder perinatal erworbenen Erkrankungen	
VK37	Diagnostik und Therapie von Wachstumsstörungen	
VK31	Kinderchirurgie	
VK32	Kindertraumatologie	
VK36	Neonatologie	
VK12	Neonatologische/Pädiatrische Intensivmedizin	Pädiatrische Intensivmedizin
VK25	Neugeborenenscreening	
VK34	Neuropädiatrie	
VK28	Pädiatrische Psychologie	
VK24	Perinatale Beratung Hochrisikoschwangerer im Perinatalzentrum gemeinsam mit Frauenärzten und Frauenärztinnen	
VK29	Spezialsprechstunde	Asthma, Diabetes, Schreikinder, Endokrinologie, Neuropädiatrie, Kinderkardiologie, Entwicklungsneurologie, sozialmedizinische Nachsorge, Monitorsprechstunde, Gastroenterologie
VK23	Versorgung von Mehrlingen	

## B-[8].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Pädiatrie]

trifft nicht zu / entfällt

# **B-[8].5 Fallzahlen [Pädiatrie]** Vollstationäre Fallzahl:

2931

Teilstationäre Fallzahl:

903

# B-[8].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
S06	292	Intrakranielle Verletzung	
Z03	133	Ärztliche Beobachtung und Beurteilung von Verdachtsfällen	
R10	120	Bauch- und Beckenschmerzen	
G40	108	Epilepsie	
A08	87	Virusbedingte und sonstige näher bezeichnete Darminfektionen	
K35	87	Akute Appendizitis	
J20	80	Akute Bronchitis	
A09	76	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen und nicht näher bezeichneten Ursprungs	
R56	76	Krämpfe, anderenorts nicht klassifiziert	
J18	57	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet	
S52	57	Fraktur des Unterarmes	
F10	52	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol	
R51	49	Kopfschmerz	
B99	42	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten	
J06	40	Akute Infektionen an mehreren oder nicht näher bezeichneten Lokalisationen der oberen Atemwege	
G43	38	Migräne	
N39	38	Sonstige Krankheiten des Harnsystems	
R06	37	Störungen der Atmung	
S42	36	Fraktur im Bereich der Schulter und des Oberarmes	
J38	35	Krankheiten der Stimmlippen und des Kehlkopfes, anderenorts nicht klassifiziert	
J10	33	Grippe durch sonstige nachgewiesene Influenzaviren	
K59	32	Sonstige funktionelle Darmstörungen	
R55	32	Synkope und Kollaps	
J15	31	Pneumonie durch Bakterien, anderenorts nicht klassifiziert	
S00	31	Oberflächliche Verletzung des Kopfes	
R11	26	Übelkeit und Erbrechen	
K40	25	Hernia inguinalis	
S82	24	Fraktur des Unterschenkels, einschließlich des oberen Sprunggelenkes	
E10	23	Diabetes mellitus, Typ 1	
N44	23	Hodentorsion und Hydatidentorsion	
K52	22	Sonstige nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer: L50	22	Urtikaria	
R07	22	Hals- und Brustschmerzen	
188	21	Unspezifische Lymphadenitis	
K29	18	Gastritis und Duodenitis	
J21	17	Akute Bronchiolitis	
S02	17	Fraktur des Schädels und der Gesichtsschädelknochen	
J45	15	Asthma bronchiale	
T78	15	Unerwünschte Nebenwirkungen, anderenorts nicht klassifiziert	
L02	14	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel	
M79	14	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert	
R42	14	Schwindel und Taumel	
Z38	13	Lebendgeborene nach dem Geburtsort	
G51	12	Krankheiten des N. facialis [VII. Hirnnerv]	
N10	12	Akute tubulointerstitielle Nephritis	
T75	12	Schäden durch sonstige äußere Ursachen	
J12	11	Viruspneumonie, anderenorts nicht klassifiziert	
A04	10	Sonstige bakterielle Darminfektionen	
H66	10	Eitrige und nicht näher bezeichnete Otitis media	
J03	10	Akute Tonsillitis	
J05	10	Akute obstruktive Laryngitis [Krupp] und Epiglottitis	
J11	10	Grippe, Viren nicht nachgewiesen	
K56	10	Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie	
L03	10	Phlegmone	
M25	10	Sonstige Gelenkkrankheiten, anderenorts nicht klassifiziert	
N83	10	Nichtentzündliche Krankheiten des Ovars, der Tuba uterina und des Lig. latum uteri	
P92	10	Ernährungsprobleme beim Neugeborenen	
Q62	10	Angeborene obstruktive Defekte des Nierenbeckens und angeborene Fehlbildungen des Ureters	
R68	10	Sonstige Allgemeinsymptome	
T50	10	Vergiftung durch Diuretika und sonstige und nicht näher bezeichnete Arzneimittel, Drogen und biologisch aktive Substanzen	
B34	9	Viruskrankheit nicht näher bezeichneter Lokalisation	
J44			
R20	9	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit	
R63		Sensibilitätsstörungen der Haut	
B08	8	Symptome, die die Nahrungs- und Flüssigkeitsaufnahme betreffen	
DU0	0	Sonstige Virusinfektionen, die durch Haut- und Schleimhautläsionen gekennzeichnet sind, anderenorts nicht klassifiziert	
D69	8	Purpura und sonstige hämorrhagische Diathesen	
G61	8	Polyneuritis	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer: J35	8	Chronische Krankheiten der Gaumenmandeln und der Rachenmandel	
Q53	8	Nondescensus testis	
R19	8	Sonstige Symptome, die das Verdauungssystem und das Abdomen betreffen	
R62	8	Ausbleiben der erwarteten normalen physiologischen Entwicklung	
S39	8	Sonstige und nicht näher bezeichnete Verletzungen des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens	
T59	8	Toxische Wirkung sonstiger Gase, Dämpfe oder sonstigen Rauches	
Z51	8	Sonstige medizinische Behandlung	
E74	7	Sonstige Störungen des Kohlenhydratstoffwechsels	
F45	7	Somatoforme Störungen	
J00	7	Akute Rhinopharyngitis [Erkältungsschnupfen]	
K21	7	Gastroösophageale Refluxkrankheit	
N47	7	Vorhauthypertrophie, Phimose und Paraphimose	
P59	7	Neugeborenenikterus durch sonstige und nicht näher bezeichnete Ursachen	
S32	7	Fraktur der Lendenwirbelsäule und des Beckens	
S72	7	Fraktur des Femurs	
A49	6	Bakterielle Infektion nicht näher bezeichneter Lokalisation	
B27	6	Infektiöse Mononukleose	
G47	6	Schlafstörungen	
H00	6	Hordeolum und Chalazion	
195	6	Hypotonie	
J96	6	Respiratorische Insuffizienz, anderenorts nicht klassifiziert	
K36	6	Sonstige Appendizitis	
N50	6	Sonstige Krankheiten der männlichen Genitalorgane	
Q40	6	Sonstige angeborene Fehlbildungen des oberen Verdauungstraktes	
S01	6	Offene Wunde des Kopfes	
S30	6	Oberflächliche Verletzung des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens	
T18	6	Fremdkörper im Verdauungstrakt	
G41	5	Status epilepticus	
H70	5	Mastoiditis und verwandte Zustände	
H81	5	Störungen der Vestibularfunktion	
R41	5	Sonstige Symptome, die das Erkennungsvermögen und das Bewusstsein betreffen	
R53	5	Unwohlsein und Ermüdung	
S66	5	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe des Handgelenkes und der Hand	

# B-[8].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
1-207	640	Elektroenzephalographie (EEG)	
3-800	223	Native Magnetresonanztomographie des Schädels	
3-820	206	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
8-930	149	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes	
1-208	133	Registrierung evozierter Potentiale	
1-204	102	Untersuchung des Liquorsystems	
5-470	100	Appendektomie	
5-790	84	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese	
1-632	64	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie	
3-200	57	Native Computertomographie des Schädels	
1-440	52	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas	
9-262	31	Postnatale Versorgung des Neugeborenen	
5-530	28	Verschluss einer Hernia inguinalis	
5-624	25	Orchidopexie	
3-802	24	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
1-760	23	Belastungstest mit Substanzen zum Nachweis einer Stoffwechselstörung	
1-790	22	Kardiorespiratorische Polysomnographie	
5-787	22	Entfernung von Osteosynthesematerial	
1-444	21	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt	
8-98d	20	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur)	
1-650	19	Diagnostische Koloskopie	
3-806	19	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems	
5-631	19	Exzision im Bereich der Epididymis	
5-793	17	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens	
8-191	17	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen	
5-640	15	Operationen am Präputium	
5-896	15	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
8-900	15	Intravenöse Anästhesie	
8-902	15	Balancierte Anästhesie	
1-942	14	Komplexe neuropädiatrische Diagnostik	
3-804	14	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens	
3-825	14	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
5-98c	14	Anwendung eines Klammernahtgerätes	
3-823	13	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel	
3-826	12	Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems mit Kontrastmittel	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-701	12	Einfache endotracheale Intubation	
8-901	12	Inhalationsanästhesie	
8-984	12	Multimodale Komplexbehandlung bei Diabetes mellitus	
5-629	11	Andere Operationen am Hoden	
5-983	11	Reoperation	
8-810	11	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen	
5-794	10	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens	
8-010	10	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen	
1-710	9	Ganzkörperplethysmographie	
5-469	9	Andere Operationen am Darm	
5-869	9	Andere Operationen an den Bewegungsorganen	
8-030	9	Spezifische allergologische Immuntherapie	
5-056	8	Neurolyse und Dekompression eines Nerven	
5-568	8	Rekonstruktion des Ureters	
5-840	8	Operationen an Sehnen der Hand	
5-892	8	Andere Inzision an Haut und Unterhaut	
5-900	8	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut	
8-560	8	Lichttherapie	
1-661	7	Diagnostische Urethrozystoskopie	
3-805	7	Native Magnetresonanztomographie des Beckens	
5-796	7	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur an kleinen Knochen	
8-122	7	Desinvagination	
8-800	7	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat	
3-82a	6	Magnetresonanztomographie des Beckens mit Kontrastmittel	
3-990	6	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung	
5-431	6	Gastrostomie	
5-432	6	Operationen am Pylorus	
5-786	6	Osteosyntheseverfahren	
5-795	6	Offene Reposition einer einfachen Fraktur an kleinen Knochen	
8-020	6	Therapeutische Injektion	
8-100	6	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie	
1-206	5	Neurographie	
3-205	5	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems	
5-894	5	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
8-711	5	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen	
8-831	5	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße	
8-903	5	(Analgo-)Sedierung	
1-620	4	Diagnostische Tracheobronchoskopie	
3-13e	4	Miktionszystourethrographie	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
3-207	4	Native Computertomographie des Abdomens	
3-220	4	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
5-044	4	Epineurale Naht eines Nerven und Nervenplexus, primär	
5-282	4	Tonsillektomie mit Adenotomie	
5-471	4	Simultane Appendektomie	
5-622	4	Orchidektomie	
5-791	4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens	
5-984	4	Mikrochirurgische Technik	
6-001	4	Applikation von Medikamenten, Liste 1	
8-110	4	Extrakorporale Stoßwellenlithotripsie [ESWL] von Steinen in den Harnorganen	
1-205	< 4	Elektromyographie (EMG)	
1-631	< 4	Diagnostische Ösophagogastroskopie	
1-694	< 4	Diagnostische Laparoskopie (Peritoneoskopie)	
3-202	< 4	Native Computertomographie des Thorax	
5-340	< 4	Inzision von Brustwand und Pleura	
5-401	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße	
5-468	< 4	Intraabdominale Manipulation am Darm	
5-534	< 4	Verschluss einer Hernia umbilicalis	
5-651	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe	
5-781	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie	
5-788	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes	
5-79b	< 4	Offene Reposition einer Gelenkluxation	
5-800	< 4	Offen chirurgische Revision eines Gelenkes	
8-125	< 4	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde	
8-158	< 4	Therapeutische perkutane Punktion eines Gelenkes	
8-201	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese	

# B-[8].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

	Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
4	AM14	Ambulanz im Rahmen von DMP	Diabetesambulanz	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der endokrinen Drüsen (Schilddrüse, Nebenschilddrüse, Nebenniere, Diabetes) (VK05) Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Stoffwechselerkrankungen (VK15)	

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM15	Belegarztpraxis am Krankenhaus	kinderchirurgische Sprechstunde	Kinderchirurgie (VK31)	Belegärzte im Klinikum Traunstein, Kooperationsärzte der Kinderklinik im RoMed Klinikum Rosenheim
AM06	Bestimmung zur ambulanten Behandlung nach § 116b SGB V		Diagnostik und Versorgung von Frühgeborenen mit Folgeschäden (LK23)  Diagnostik und Versorgung von Kindern mit folgenden angeborenen Stoffwechselstörungen:  a) Adrenogenitales Syndrom b) Hypothyreose c) Phenylketonurie d) Medium-chain-Acyl-CoA-Dehydrogenase-Mangel (MCAD-Mangel) e) Galactosaemie (LK12)  Diagnostik und Versorgung von Patienten und Patientinnen im Rahmen der pädiatrischen Kardiologie (LK22)  Diagnostik und Versorgung von Patienten und Patientinnen mit Anfallsleiden (LK21)	
AM04	Ermächtigungsambulanz nach § 116 SGB V	Diabetesambulanz	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der endokrinen Drüsen (Schilddrüse, Nebenschilddrüse, Nebenniere, Diabetes) (VK05) Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Stoffwechselerkrankungen (VK15)	Ermächtigung auf Überweisung durch Kinderärzte
AM04		neuropädiatrische Ambulanz	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurologischen Erkrankungen (VK16) Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurometabolischen/neurodegenerativen Erkrankungen (VK18) Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neuromuskulären Erkrankungen (VK17) Neuropädiatrie (VK34)	Ermächtigung auf Überweisung durch Vertragsärzte
AM04		kinderkardiologische Ambulanz	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Gefäßerkrankungen (VK03) Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Herzerkrankungen (VK01) Duplexsonographie (VR04) Endosonographie (VR06) Native Sonographie (VR02)	Ermächtigung auf Überweisung durch Vertragsärzte
AM04	Ermächtigungsambulanz nach § 116 SGB V	Asthmaambulanz	Diagnostik und Therapie von (angeborenen)     Erkrankungen der Atemwege und der Lunge (VK08)     Diagnostik und Therapie von Allergien (VK13)     Immunologie (VK30)	Ermächtigung auf Überweisung von Vertragsärzten
AM04		kinderpneumologische Ambulanz		

Nr	Art der Ambulanz	· ·	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
		Ambulanz		
AM07	Privatambulanz	Sprechstunde		alle Erkrankungen im
				Bereich Kinder- und
				Jugendmedizin
AM11	Vor- und nachstationäre			
	Leistungen nach § 115a SGB V			

## B-[8].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	offizielle Bezeichnung:	
5-401	< 4	zision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße	
5-581	< 4	lastische Meatotomie der Urethra	
5-640	< 4	perationen am Präputium	

# B-[8].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

### B-[8].11 Personelle Ausstattung

### B-[8].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	19,8 Vollkräfte	148,03030	22 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	9,8 Vollkräfte	299,08163	10 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ21	Humangenetik	
AQ32	Kinder- und Jugendmedizin	
AQ34	Kinder- und Jugendmedizin, SP Kinder- Kardiologie	
AQ35	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neonatologie	
AQ36	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neuropädiatrie	
AQ37	Kinder- und Jugendpsychiatrie und - psychotherapie	
AQ09	Kinderchirurgie	1 Belegarzt und 2 Konsiliarärzte

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF01	Ärztliches Qualitätsmanagement	
ZF03	Allergologie	
ZF15	Intensivmedizin	pädiatrische Intensivmedizin
ZF16	Kinder-Endokrinologie und -Diabetologie	
ZF17	Kinder-Gastroenterologie	
ZF20	Kinder-Pneumologie	
ZF21	Kinder-Rheumatologie	
ZF27	Naturheilverfahren	
ZF38	Röntgendiagnostik – fachgebunden –	

# B-[8].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	7,56 Vollkräfte	387,69841	9 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	52,9 Vollkräfte	55,40642	71 Personen
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0,8 Vollkräfte	3663,75000	1 Person
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0,5 Vollkräfte	5862,00000	1 Person
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Operationstechnische Assistentinnen				

#### Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ09	Pädiatrische Intensivpflege	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP03	Diabetes	
ZP12	Praxisanleitung	

# B-[8].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

Spezielles therapeutisches Personal	Anzahl	Fälle je VK	Kommentar/ Erläuterung
Kinder- und Jugendlichenpsychotherap euten und Kinder- und Jugendlichenpsychotherap eutinnen	0,5 Vollkräfte	5862,00000	1 Teilzeitkraft, 1 Mitarbeiter auf Honorarbasis
Psychologische Psychotherapeuten und Psychologische Psychotherapeutinnen	0 Vollkräfte		
Diplom-Psychologen und Diplom-Psychologinnen	1 Vollkräfte	2931,00000	3 Teilzeitkräfte auf Honorarbasis

Spezielles therapeutisches Personal	Anzahl	Fälle je VK	Kommentar/ Erläuterung
Klinische Neuropsychologen und Klinische	0 Vollkräfte		
Neuropsychologinnen			

# B-[9] Fachabteilung Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde

#### B-[9].1 Name [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde]

Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Belegabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

3500

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße ^10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/belegabteilung.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Dr. med. dent. Ulrich Longerich	Mund- Kiefer- Gesichtschirurgie	08061 / 93709 - 0		bad- aibling@prognath.com
Prof. Dr. Dr. Bettina Hohlweg- Majert	Mund- Kiefer und plastische Gesichtschirurgie	089 / 51567963		medizin@aesthetik- muenchen.de
Prof. Dr. Dr. Christoph Pautke	Mund-, Kiefer- und plastische Gesichtschirurgie	089 / 51567963		medizin@aesthetik- muenchen.de
Dr. med. dent. Christian Wenz	Zahnarzt, Oralchirurg	08031 / 32508	08031 / 13822	info@praxis-drwenz.de

# B-[9].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

# B-[9].3 Medizinische Leistungsangebote [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde ]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich	Kommentar / Erläuterung
	Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie,	
	Zahnheilkunde	
VZ01	Akute und sekundäre Traumatologie	
VZ03	Dentale Implantologie	
VZ04	Dentoalveoläre Chirurgie	
VZ07	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Kopfspeicheldrüsen	
VZ05	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Mundhöhle	
VZ08	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Zähne	
VZ16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Kiefers und Kiefergelenks	
VZ09	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Zahnhalteapparates	
VZ18	Diagnostik und Therapie von Störungen der Zahnentwicklung und des Zahndurchbruchs	
VZ10	Diagnostik und Therapie von Tumoren im Mund-Kiefer-Gesichtsbereich	
VZ14	Operationen an Kiefer- und Gesichtsschädelknochen	
VZ20	Zahnärztliche und operative Eingriffe in Vollnarkose	

# B-[9].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde]

trifft nicht zu / entfällt

#### B-[9].5 Fallzahlen [Mund-, Kiefer-, Gesichtschirurgie, Zahnheilkunde]

Vollstationäre Fallzahl:

6

Teilstationäre Fallzahl:

N

#### B-[9].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
K07	4	Dentofaziale Anomalien [einschließlich fehlerhafter Okklusion]
K04	< 4	Krankheiten der Pulpa und des periapikalen Gewebes
K05	< 4	Gingivitis und Krankheiten des Parodonts

### B-[9].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-249	4	Andere Operationen und Maßnahmen an Gebiss, Zahnfleisch und Alveolen	
5-230	< 4	Zahnextraktion	
5-231	< 4	Operative Zahnentfernung (durch Osteotomie)	
5-232	< 4	Zahnsanierung durch Füllung	
5-241	< 4	Gingivaplastik	
5-243	< 4	Exzision einer odontogenen pathologischen Veränderung des Kiefers	
5-244	< 4	Alveolarkammplastik und Vestibulumplastik	
5-774	< 4	Plastische Rekonstruktion und Augmentation der Maxilla	
5-775	< 4	Plastische Rekonstruktion und Augmentation der Mandibula	
5-776	< 4	Osteotomie zur Verlagerung des Untergesichtes	
5-777	< 4	Osteotomie zur Verlagerung des Mittelgesichtes	
5-779	< 4	Andere Operationen an Kiefergelenk und Gesichtsschädelknochen	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-77b	< 4	Knochentransplantation und -transposition an Kiefer- und Gesichtsschädelknochen	
5-783	< 4	ntnahme eines Knochentransplantates	
8-837	< 4	Perkutan-transluminale Gefäßintervention an Herz und Koronargefäßen	
8-930	< 4	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des	
		zentralen Venendruckes	

## B-[9].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
		Ambulanz		
AM12	Ambulanz im Rahmen eines			
	Vertrages zur Integrierten			
	Versorgung nach § 140b SGB V			
AM08	Notfallambulanz (24h)	ZNA		

## B-[9].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

# B-[9].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

### B-[9].11 Personelle Ausstattung

B-[9].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	0 Vollkräfte		
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	0 Vollkräfte		
Fachärztinnen			
Belegärzte und	4 Personen	1,50000	
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ40	Mund-Kiefer-Gesichtschirurgie	
AQ66	Oralchirurgie	
AQ64	Zahnmedizin	

# B-[9].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	3,3 Vollkräfte		7 Personen auf multidisziplinärer Belegstation ohne feste Zuordnung von Betten und Personal
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je	Kommentar/ Erläuterung
			VK/Person	
Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistenten und				
Operationstechnische				
Assistentinnen				

B-[9].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

### B-[10] Fachabteilung Frauenheilkunde und Geburtshilfe

#### B-[10].1 Name [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]

Frauenheilkunde und Geburtshilfe

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

2400

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:		
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-		
	kliniken.de/de/main/gynaekologiegeburtshilfe_2.htm		

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Prof. Dr. med. Thomas Beck	Chefarzt	08031 / 365 - 3252	08031 / 365 - 4932	thomas.beck@ro-med.de

## B-[10].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

# B-[10].3 Medizinische Leistungsangebote [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]

Nr.	Modizinischo Laistunggangebete im Boreich	Kommentar / Erläuterung
INI.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Frauenheilkunde und Geburtshilfe	Konimental / Enauterung
VG10	Betreuung von Risikoschwangerschaften	
VG08	Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren (Zervix-, Corpus-, Ovarial-, Vulva-, Vaginalkarzinom)	
VG01	Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse	
VG13	Diagnostik und Therapie von entzündlichen Krankheiten der weiblichen Beckenorgane	
VG02	Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse	
VG11	Diagnostik und Therapie von Krankheiten während der Schwangerschaft, der Geburt und des Wochenbettes	
VG14	Diagnostik und Therapie von nichtentzündlichen Krankheiten des weiblichen Genitaltraktes	
VG03	Diagnostik und Therapie von sonstigen Erkrankungen der Brustdrüse	
VG05	Endoskopische Operationen	
VG12	Geburtshilfliche Operationen	
VG06	Gynäkologische Chirurgie	
VG07	Inkontinenzchirurgie	
VG04	Kosmetische/Plastische Mammachirurgie	
VG09	Pränataldiagnostik und Therapie	
VP14	Psychoonkologie	
VG15	Spezialsprechstunde	Brustsprechstunde
VG00	Sprechstunden	Perinatalzentrum, Ultraschall, Doppler, Urogynäkologie, ambulantes Operieren
VG16	Urogynäkologie	
VK23	Versorgung von Mehrlingen	

# B-[10].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]

# **B-[10].5 Fallzahlen [Frauenheilkunde und Geburtshilfe]**Vollstationäre Fallzahl:

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[10].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
Z38	816	Lebendgeborene nach dem Geburtsort
C50	252	Bösartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma]
O42	193	Vorzeitiger Blasensprung
O65	133	Geburtshindernis durch Anomalie des mütterlichen Beckens
O80	127	Spontangeburt eines Einlings
O70	112	Dammriss unter der Geburt
O63	107	Protrahierte Geburt
O48	106	Übertragene Schwangerschaft
O60	104	Vorzeitige Wehen und Entbindung
O14	78	Präeklampsie
O64	76	Geburtshindernis durch Lage-, Haltungs- und Einstellungsanomalien des Feten
O26	73	Betreuung der Mutter bei sonstigen Zuständen, die vorwiegend mit der Schwangerschaft verbunden sind
D25	65	Leiomyom des Uterus
Z03	64	Ärztliche Beobachtung und Beurteilung von Verdachtsfällen
N83	55	Nichtentzündliche Krankheiten des Ovars, der Tuba uterina und des Lig. latum uteri
O99	55	Sonstige Krankheiten der Mutter, die anderenorts klassifizierbar sind, die jedoch Schwangerschaft, Geburt und Wochenbett komplizieren
N81	51	Genitalprolaps bei der Frau
O68	51	Komplikationen bei Wehen und Entbindung durch fetalen Distress [fetal distress] [fetaler Gefahrenzustand]
O34	50	Betreuung der Mutter bei festgestellter oder vermuteter Anomalie der Beckenorgane
O36	48	Betreuung der Mutter wegen sonstiger festgestellter oder vermuteter Komplikationen beim Feten
O21	46	Übermäßiges Erbrechen während der Schwangerschaft
O00	44	Extrauteringravidität
O47	43	Frustrane Kontraktionen [Unnütze Wehen]
O69	36	Komplikationen bei Wehen und Entbindung durch Nabelschnurkomplikationen

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:	0.4	
O03	34	Spontanabort
N80	32	Endometriose
C54	31	Bösartige Neubildung des Corpus uteri
C56	31	Bösartige Neubildung des Ovars
O75	28	Sonstige Komplikationen bei Wehentätigkeit und Entbindung, anderenorts nicht klassifiziert
D27	27	Gutartige Neubildung des Ovars
P22	27	Atemnot [Respiratory distress] beim Neugeborenen
D05	25	Carcinoma in situ der Brustdrüse [Mamma]
O20	25	Blutung in der Frühschwangerschaft
O44	24	Placenta praevia
O24	23	Diabetes mellitus in der Schwangerschaft
N70	22	Salpingitis und Oophoritis
N92	22	Zu starke, zu häufige oder unregelmäßige Menstruation
071	22	Sonstige Verletzungen unter der Geburt
O02	21	Sonstige abnorme Konzeptionsprodukte
N39	20	Sonstige Krankheiten des Harnsystems
R10	18	Bauch- und Beckenschmerzen
N76	17	Sonstige entzündliche Krankheit der Vagina und Vulva
O23	17	Infektionen des Urogenitaltraktes in der Schwangerschaft
072	17	Postpartale Blutung
D24	16	Gutartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma]
O13	14	Gestationshypertonie [schwangerschaftsinduzierte Hypertonie]
O46	14	Präpartale Blutung, anderenorts nicht klassifiziert
C78	13	Sekundäre bösartige Neubildung der Atmungs- und Verdauungsorgane
C79	13	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
D70	13	Agranulozytose und Neutropenie
N60	13	Gutartige Mammadysplasie [Brustdrüsendysplasie]
N84	13	Polyp des weiblichen Genitaltraktes
P07	13	Störungen im Zusammenhang mit kurzer Schwangerschaftsdauer und niedrigem Geburtsgewicht,
		anderenorts nicht klassifiziert
C51	12	Bösartige Neubildung der Vulva
N85	11	Sonstige nichtentzündliche Krankheiten des Uterus, ausgenommen der Zervix
P05	11	Intrauterine Mangelentwicklung und fetale Mangelernährung
R11	11	Übelkeit und Erbrechen
Z39	11	Postpartale Betreuung und Untersuchung der Mutter
C53	10	Bösartige Neubildung der Cervix uteri
O61	10	Misslungene Geburtseinleitung
P08	10	Störungen im Zusammenhang mit langer Schwangerschaftsdauer und hohem Geburtsgewicht

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
O32	9	Betreuung der Mutter bei festgestellter oder vermuteter Lage- und Einstellungsanomalie des Feten
O66	9	Sonstiges Geburtshindernis
N71	8	Entzündliche Krankheit des Uterus, ausgenommen der Zervix
N61	7	Entzündliche Krankheiten der Mamma [Brustdrüse]
N87	7	Dysplasie der Cervix uteri
011	7	Vorher bestehende chronische Hypertonie mit aufgepfropfter Präeklampsie, die Schwangerschaft, Geburt und Wochenbett kompliziert
O30	7	Mehrlingsschwangerschaft
O41	7	Sonstige Veränderungen des Fruchtwassers und der Eihäute
O85	7	Puerperalfieber
O90	7	Wochenbettkomplikationen, anderenorts nicht klassifiziert
O98	7	Infektiöse und parasitäre Krankheiten der Mutter, die anderenorts klassifizierbar sind, die jedoch Schwangerschaft, Geburt und Wochenbett komplizieren
C52	6	Bösartige Neubildung der Vagina
D06	6	Carcinoma in situ der Cervix uteri
D39	6	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens der weiblichen Genitalorgane
N75	6	Krankheiten der Bartholin-Drüsen
N95	6	Klimakterische Störungen
O91	6	Infektionen der Mamma [Brustdrüse] im Zusammenhang mit der Gestation
P70	6	Transitorische Störungen des Kohlenhydratstoffwechsels, die für den Feten und das Neugeborene
D07	5	spezifisch sind
K56	-	Carcinoma in situ sonstiger und nicht näher bezeichneter Genitalorgane Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie
N64	5	Sonstige Krankheiten der Mamma [Brustdrüse]
N90	5	Sonstige nichtentzündliche Krankheiten der Vulva und des Perineums
B99	5	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten
D28	4	Gutartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter weiblicher Genitalorgane
D50	4	Eisenmangelanämie
O43	4	Pathologische Zustände der Plazenta
073	4	Retention der Plazenta und der Eihäute ohne Blutung
O82	4	Geburt eines Einlings durch Schnittentbindung [Sectio caesarea]
T81	4	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
A04	< 4	Sonstige bakterielle Darminfektionen
C18	< 4	Bösartige Neubildung des Kolons
C77	< 4	Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung der Lymphknoten
K52	< 4	Sonstige nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis
L90	< 4	Atrophische Hautkrankheiten
	< 4	Nicht näher bezeichneter Abort
O06	< 4	Nicht naher bezeichneter Abort

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
O10	< 4	Vorher bestehende Hypertonie, die Schwangerschaft, Geburt und Wochenbett kompliziert
O33		Betreuung der Mutter bei festgestelltem oder vermutetem Missverhältnis zwischen Fetus und Becken
P20	< 4	Intrauterine Hypoxie
Q65	< 4	Angeborene Deformitäten der Hüfte

## B-[10].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
9-262	930	Postnatale Versorgung des Neugeborenen	
5-740	489	Klassische Sectio caesarea	
9-260	481	Überwachung und Leitung einer normalen Geburt	
9-261	458	Überwachung und Leitung einer Risikogeburt	
5-758	347	Rekonstruktion weiblicher Geschlechtsorgane nach Ruptur, post partum [Dammriss]	
8-910	277	Epidurale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie	
9-401	224	Psychosoziale Interventionen	
3-100	217	Mammographie	
5-870	205	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe	
5-749	194	Andere Sectio caesarea	
8-911	179	Subarachnoidale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie	
5-730	169	Künstliche Fruchtblasensprengung [Amniotomie]	
5-683	159	Uterusexstirpation [Hysterektomie]	
5-401	149	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße	
3-760	138	Sondenmessung im Rahmen der SLNE (Sentinel Lymphnode Extirpation)	
3-709	118	Szintigraphie des Lymphsystems	
5-738	116	Episiotomie und Naht	
1-494	101	Perkutane Biopsie an anderen Organen und Geweben mit Steuerung durch bildgebende Verfahren	
5-704	96	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik	
5-690	91	Therapeutische Kürettage [Abrasio uteri]	
8-522	89	Hochvoltstrahlentherapie	
5-983	86	Reoperation	
5-402	82	Regionale Lymphadenektomie (Ausräumung mehrerer Lymphknoten einer Region) als selbständiger Eingriff	
9-280	75	Stationäre Behandlung vor Entbindung im gleichen Aufenthalt	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
3-705	69	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems	
8-919	64	Komplexe Akutschmerzbehandlung	
5-756	58	Entfernung zurückgebliebener Plazenta (postpartal)	
5-657	57	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung	
5-872	54	(Modifizierte radikale) Mastektomie	
5-653	53	Salpingoovariektomie	
1-471	50	Biopsie ohne Inzision am Endometrium	
5-651	50	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe	
5-728	49	Vakuumentbindung	
1-672	45	Diagnostische Hysteroskopie	
3-222	44	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel	
5-663	42	Destruktion und Verschluss der Tubae uterinae [Sterilisationsoperation]	
8-930	42	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes	
5-543	39	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe	
5-932	38	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung	
5-469	34	Andere Operationen am Darm	
1-694	30	Diagnostische Laparoskopie (Peritoneoskopie)	
8-900	30	Intravenöse Anästhesie	
9-500	29	Patientenschulung	
5-471	28	Simultane Appendektomie	
8-515	28	Partus mit Manualhilfe	
1-208	26	Registrierung evozierter Potentiale	
5-681	26	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus	
5-744	24	Operationen bei Extrauteringravidität	
5-399	23	Andere Operationen an Blutgefäßen	
3-225	22	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
5-712	20	Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva	
3-205	19	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems	
8-800	16	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat	
1-661	15	Diagnostische Urethrozystoskopie	
3-724	15	Teilkörper-Single-Photon-Emissionscomputertomographie ergänzend zur planaren Szintigraphie	
5-707	15	Plastische Rekonstruktion des kleinen Beckens und des Douglasraumes	
5-892	15	Andere Inzision an Haut und Unterhaut	
5-652	14	Ovariektomie	
1-632	13	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie	
1-650	13	Diagnostische Koloskopie	
3-802	13	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
5-593	13	Transvaginale Suspensionsoperation [Zügeloperation]	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-685	13	Radikale Uterusexstirpation	
5-691	13	Entfernung eines intrauterinen Fremdkörpers	
5-881	13	Inzision der Mamma	
8-153	13	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle	
8-542	13	Nicht komplexe Chemotherapie	
5-541	12	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums	
8-527	12	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie	
3-800	11	Native Magnetresonanztomographie des Schädels	
3-807	11	Native Magnetresonanztomographie der Mamma	
3-823	11	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel	
3-827	11	Magnetresonanztomographie der Mamma mit Kontrastmittel	
5-661	11	Salpingektomie	
5-894	11	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
3-207	10	Native Computertomographie des Abdomens	
5-667	10	Insufflation der Tubae uterinae	
5-702	10	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vagina und des Douglasraumes	
5-895	9	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
8-137	9	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]	
1-100	8	Klinische Untersuchung in Allgemeinanästhesie	
1-440	8	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas	
1-620	8	Diagnostische Tracheobronchoskopie	
1-654	8	Diagnostische Rektoskopie	
3-820	8	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
5-710	8	Inzision der Vulva	
5-714	8	Vulvektomie	
5-741	8	Sectio caesarea, suprazervikal und korporal	
5-877	8	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren	
5-886	8	Andere plastische Rekonstruktion der Mamma	
5-903	8	Lokale Lappenplastik an Haut und Unterhaut	
8-191	8	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen	
1-204	7	Untersuchung des Liquorsystems	
1-444	7	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt	
3-13d	7	Urographie	
3-200	7	Native Computertomographie des Schädels	
5-345	7	Pleurodese [Verödung des Pleuraspaltes]	
5-916	7	Temporäre Weichteildeckung	
8-152	7	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax	
8-528	7	Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie	

## B-[10].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

NI-	Aut alon Ausbrilana	Dawaiahuung day	Annahatana Laistungan	Kananaantan / Euläistamusa
Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM14	Ambulanz im Rahmen von DMP	Ambulanz Brustsprechstunde für DMP-Patientinnen	Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse (VG01)	DMP Mammakarzinom
	Ermächtigungsambulanz nach § 116 SGB V	Ultraschall, Schwangerenberatung	Betreuung von Risikoschwangerschaften (VG10)     Pränataldiagnostik und -therapie (VG09)	DEGUM II
AM08	Notfallambulanz (24h)	Notfallaufnahme		alle Erkrankungen im Fachgebiet Gynäkologie und Geburtshilfe
AM07	Privatambulanz	Privatsprechstunde	Betreuung von Risikoschwangerschaften (VG10) Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren (VG08) Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse (VG01) Diagnostik und Therapie von entzündlichen Krankheiten der weiblichen Beckenorgane (VG13) Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse (VG02) Diagnostik und Therapie von Krankheiten während der Schwangerschaft, der Geburt und des Wochenbettes (VG11) Diagnostik und Therapie von nichtentzündlichen Krankheiten des weiblichen Genitaltraktes (VG14) Diagnostik und Therapie von sonstigen Erkrankungen der Brustdrüse (VG03) Urogynäkologie (VG16)	
AM11	Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V	Gynäkologische Ambulanz		Vorbereitung und Nachsorge bei operativen Eingriffen

## B-[10].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
1-672	486	Diagnostische Hysteroskopie	
5-870	174	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe	
5-690	147	Therapeutische Kürettage [Abrasio uteri]	
5-671	114	Konisation der Cervix uteri	
1-471	43	Biopsie ohne Inzision am Endometrium	
1-694	19	Diagnostische Laparoskopie (Peritoneoskopie)	
5-711	15	Operationen an der Bartholin-Drüse (Zyste)	
5-691	10	Entfernung eines intrauterinen Fremdkörpers	

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-657	7	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung	
1-472	< 4	Biopsie ohne Inzision an der Cervix uteri	
5-399	< 4	ndere Operationen an Blutgefäßen	
5-490	< 4	nzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion	
5-881	< 4	Inzision der Mamma	

# B-[10].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

## B-[10].11 Personelle Ausstattung

#### B-[10].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	17,1 Vollkräfte	223,04093	18 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	11,3 Vollkräfte	337,52212	12 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ14	Frauenheilkunde und Geburtshilfe	
	Frauenheilkunde und Geburtshilfe, SP	
	Gynäkologische Onkologie	
AQ17	Frauenheilkunde und Geburtshilfe, SP	
	Spezielle Geburtshilfe und Perinatalmedizin	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF25	Medikamentöse Tumortherapie	

### B-[10].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	27,3 Vollkräfte	139,70695	38 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	12 Personen	317,83333	Beleghebammen
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

#### Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ07	Onkologische Pflege	

B-[10].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[11] Fachabteilung Medizinische Klinik 2

#### B-[11].1 Name [Medizinische Klinik 2]

Medizinische Klinik 2

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

0190

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100765

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/medizinische_klinik_ii.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Helmut Huff	Chefarzt	08031 / 365 - 3151	08031 / 365 - 4923	helmut.huff@ro-med.de

## B-[11].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[11].3 Medizinische Leistungsangebote [Medizinische Klinik 2]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Medizinische Klinik 2	Kommentar / Erläuterung
VI29	Behandlung von Blutvergiftung/Sepsis	
VI21	Betreuung von Patienten und Patientinnen vor und nach Transplantation	
VI43	Chronisch entzündliche Darmerkrankungen	
VI07	Diagnostik und Therapie der Hypertonie (Hochdruckkrankheit)	
VI22	Diagnostik und Therapie von Allergien	
VI23	Diagnostik und Therapie von angeborenen und erworbenen Immundefekterkrankungen (einschließlich HIV und AIDS)	
VI30	Diagnostik und Therapie von Autoimmunerkrankungen	
VI10	Diagnostik und Therapie von endokrinen Ernährungs- und Stoffwechselkrankheiten (Diabetes, Schilddrüse,)	
VI14	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Leber, der Galle und des Pankreas	
VI12	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Darmausgangs	
VI11	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes (Gastroenterologie)	
VI24	Diagnostik und Therapie von geriatrischen Erkrankungen	
VI33	Diagnostik und Therapie von Gerinnungsstörungen	
VI09	Diagnostik und Therapie von hämatologischen Erkrankungen	
VI19	Diagnostik und Therapie von infektiösen und parasitären Krankheiten	
VI04	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Arterien, Arteriolen und Kapillaren	
VI16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Pleura	
VI05	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Venen, der Lymphgefäße und der Lymphknoten	
VI13	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Peritoneums	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich	Kommentar / Erläuterung
	Medizinische Klinik 2	
VI18	Diagnostik und Therapie von onkologischen	
	Erkrankungen	
VI03	Diagnostik und Therapie von sonstigen Formen	
	der Herzkrankheit	
VI06	Diagnostik und Therapie von	
	zerebrovaskulären Krankheiten	
VI35	Endoskopie	
VI37	Onkologische Tagesklinik	
VP14	Psychoonkologie	
VI27	Spezialsprechstunde	endokrinologische Sprechstunde, Diabetesberatung
VI42	Transfusionsmedizin	

## B-[11].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Medizinische Klinik 2]

trifft nicht zu / entfällt

## B-[11].5 Fallzahlen [Medizinische Klinik 2]

Vollstationäre Fallzahl:

3711

Teilstationäre Fallzahl:

127

### B-[11].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
I50	180	Herzinsuffizienz
K29	110	Gastritis und Duodenitis
F10	99	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol
E11	90	Diabetes mellitus, Typ 2
R55	86	Synkope und Kollaps
A09	85	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen und nicht näher
		bezeichneten Ursprungs

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
K92	82	Sonstige Krankheiten des Verdauungssystems
I10	78	Essentielle (primäre) Hypertonie
K85	77	Akute Pankreatitis
A41	76	Sonstige Sepsis
J18	75	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet
K70	67	Alkoholische Leberkrankheit
E86	64	Volumenmangel
K57	58	Divertikulose des Darmes
R10	57	Bauch- und Beckenschmerzen
A04	56	Sonstige bakterielle Darminfektionen
A46	56	Erysipel [Wundrose]
B99	53	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten
148	52	Vorhofflimmern und Vorhofflattern
R07	52	Hals- und Brustschmerzen
K80	51	Cholelithiasis
K52	45	Sonstige nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis
J44	42	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit
K83	42	Sonstige Krankheiten der Gallenwege
C83	40	Nicht follikuläres Lymphom
l11	40	Hypertensive Herzkrankheit
120	40	Angina pectoris
K21	40	Gastroösophageale Refluxkrankheit
E87	36	Sonstige Störungen des Wasser- und Elektrolythaushaltes sowie des Säure-Basen-
		Gleichgewichts
D50	35	Eisenmangelanämie
K26	33	Ulcus duodeni
N39	33	Sonstige Krankheiten des Harnsystems
K55	32	Gefäßkrankheiten des Darmes
K56	32	Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie
J22	31	Akute Infektion der unteren Atemwege, nicht näher bezeichnet
C18	29	Bösartige Neubildung des Kolons
K25	28	Ulcus ventriculi
126	27	Lungenembolie
E10	26	Diabetes mellitus, Typ 1
C78	25	Sekundäre bösartige Neubildung der Atmungs- und Verdauungsorgane
180	25	Thrombose, Phlebitis und Thrombophlebitis
K31	25	Sonstige Krankheiten des Magens und des Duodenums
C25	24	Bösartige Neubildung des Pankreas

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
K50	24	Crohn-Krankheit [Enteritis regionalis] [Morbus Crohn]
C22	23	Bösartige Neubildung der Leber und der intrahepatischen Gallengänge
C34	23	Bösartige Neubildung der Bronchien und der Lunge
C79	23	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
C92	23	Myeloische Leukämie
K22	21	Sonstige Krankheiten des Ösophagus
K59	21	Sonstige funktionelle Darmstörungen
K74	21	Fibrose und Zirrhose der Leber
195	20	Hypotonie
R42	20	Schwindel und Taumel
C90	19	Plasmozytom und bösartige Plasmazellen-Neubildungen
C15	18	Bösartige Neubildung des Ösophagus
C20	17	Bösartige Neubildung des Rektums
K62	17	Sonstige Krankheiten des Anus und des Rektums
N17	17	Akutes Nierenversagen
R63	17	Symptome, die die Nahrungs- und Flüssigkeitsaufnahme betreffen
I21	16	Akuter Myokardinfarkt
M54	16	Rückenschmerzen
T78	16	Unerwünschte Nebenwirkungen, anderenorts nicht klassifiziert
C80	15	Bösartige Neubildung ohne Angabe der Lokalisation
C82	15	Follikuläres Lymphom
J15	15	Pneumonie durch Bakterien, anderenorts nicht klassifiziert
K51	15	Colitis ulcerosa
A49	14	Bakterielle Infektion nicht näher bezeichneter Lokalisation
D68	14	Sonstige Koagulopathien
C16	13	Bösartige Neubildung des Magens
D12	13	Gutartige Neubildung des Kolons, des Rektums, des Analkanals und des Anus
D46	13	Myelodysplastische Syndrome
J69	13	Pneumonie durch feste und flüssige Substanzen
T81	13	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
A08	12	Virusbedingte und sonstige näher bezeichnete Darminfektionen
E83	12	Störungen des Mineralstoffwechsels
M35	12	Sonstige Krankheiten mit Systembeteiligung des Bindegewebes
C62	11	Bösartige Neubildung des Hodens
E05	11	Hyperthyreose [Thyreotoxikose]
J20	11	Akute Bronchitis
K64	11	Hämorrhoiden und Perianalvenenthrombose
A40	10	Streptokokkensepsis

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer: C61	10	Bösartige Neubildung der Prostata
C81	10	Hodgkin-Lymphom [Lymphogranulomatose]
D69	10	Purpura und sonstige hämorrhagische Diathesen
F05	10	Delir, nicht durch Alkohol oder andere psychotrope Substanzen bedingt
149	10	Sonstige kardiale Arrhythmien
K44	10	Hernia diaphragmatica
R06	10	Störungen der Atmung
R11	10	Übelkeit und Erbrechen
C91	9	Lymphatische Leukämie
D37	9	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens der Mundhöhle und der Verdauungsorgane
E13	9	Sonstiger näher bezeichneter Diabetes mellitus
147	9	Paroxysmale Tachykardie
K75	9	Sonstige entzündliche Leberkrankheiten
K76	9	Sonstige Krankheiten der Leber
R00	9	Störungen des Herzschlages
R29	9	Sonstige Symptome, die das Nervensystem und das Muskel-Skelett-System betreffen
C17	8	Bösartige Neubildung des Dünndarmes
K63	8	Sonstige Krankheiten des Darmes
M79	8	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert

## B-[11].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
1-632	1226	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie
1-440	764	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas
1-650	687	Diagnostische Koloskopie
8-800	617	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat
8-522	545	Hochvoltstrahlentherapie
3-200	407	Native Computertomographie des Schädels
3-225	378	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
1-444	341	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt
3-222	337	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel
5-513	306	Endoskopische Operationen an den Gallengängen
5-469	240	Andere Operationen am Darm
1-710	218	Ganzkörperplethysmographie

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
1-207	149	Elektroenzephalographie (EEG)
9-500	130	Patientenschulung
8-930	128	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des
		zentralen Venendruckes
5-452	127	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes
3-030	123	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel
1-640	120	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallenwege
8-191	119	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen
3-207	112	Native Computertomographie des Abdomens
8-542	111	Nicht komplexe Chemotherapie
3-055	110	Endosonographie der Gallenwege
8-527	107	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie
3-056	101	Endosonographie des Pankreas
3-804	99	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
8-547	97	Andere Immuntherapie
3-825	93	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
1-620	88	Diagnostische Tracheobronchoskopie
5-429	87	Andere Operationen am Ösophagus
3-202	84	Native Computertomographie des Thorax
3-800	81	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
8-153	81	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle
3-052	80	Transösophageale Echokardiographie [TEE]
8-854	72	Hämodialyse
9-200	71	Hochaufwendige Pflege von Erwachsenen
3-820	70	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
6-001	69	Applikation von Medikamenten, Liste 1
3-205	68	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
3-221	68	Computertomographie des Halses mit Kontrastmittel
1-63a	63	Kapselendoskopie des Dünndarms
1-642	63	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallen- und Pankreaswege
8-831	63	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße
8-528	62	Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie
8-529	62	Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie
8-543	60	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie
5-449	57	Andere Operationen am Magen
1-275	55	Transarterielle Linksherz-Katheteruntersuchung
1-631	55	Diagnostische Ösophagogastroskopie
8-83b	55	Zusatzinformationen zu Materialien
1-266	53	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, nicht kathetergestützt

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-399	51	Andere Operationen an Blutgefäßen
1-843	49	Diagnostische Aspiration aus dem Bronchus
3-220	49	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel
1-654	48	Diagnostische Rektoskopie
1-424	46	Biopsie ohne Inzision am Knochenmark
8-855	46	Hämodiafiltration
1-442	44	Perkutane Biopsie an hepatobiliärem System und Pankreas mit Steuerung durch bildgebende
		Verfahren
8-836	43	Perkutan-transluminale Gefäßintervention
1-430	42	Endoskopische Biopsie an respiratorischen Organen
1-653	42	Diagnostische Proktoskopie
8-701	41	Einfache endotracheale Intubation
6-002	38	Applikation von Medikamenten, Liste 2
3-206	37	Native Computertomographie des Beckens
3-705	37	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems
8-98f	36	Aufwendige intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur)
3-604	35	Arteriographie der Gefäße des Abdomens
8-900	35	Intravenöse Anästhesie
5-451	34	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dünndarmes
3-607	33	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten
5-433	33	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Magens
5-489	33	Andere Operation am Rektum
3-802	31	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
1-760	30	Belastungstest mit Substanzen zum Nachweis einer Stoffwechselstörung
3-053	30	Endosonographie des Magens
8-152	30	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax
3-203	29	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
3-226	29	Computertomographie des Beckens mit Kontrastmittel
8-144	29	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle
8-810	28	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen
1-206	27	Neurographie
1-853	27	Diagnostische (perkutane) Punktion und Aspiration der Bauchhöhle
3-054	26	Endosonographie des Duodenums
1-205	25	Elektromyographie (EMG)
1-992	25	Durchführung von Genmutationsanalysen und Genexpressionsanalysen bei soliden bösartigen Neubildungen
8-837	25	Perkutan-transluminale Gefäßintervention an Herz und Koronargefäßen
1-630	24	Diagnostische Ösophagoskopie
8-125	24	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
1-426	23	(Perkutane) Biopsie an Lymphknoten, Milz und Thymus mit Steuerung durch bildgebende Verfahren	
1-636	23	Diagnostische Intestinoskopie (Endoskopie des tiefen Jejunums und Ileums)	
3-100	22	Mammographie	
1-791	20	Kardiorespiratorische Polygraphie	
3-051	20	Endosonographie des Ösophagus	
3-605	20	Arteriographie der Gefäße des Beckens	
3-823	20	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel	
5-482	20	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums	
5-514	19	Andere Operationen an den Gallengängen	
1-204	18	Untersuchung des Liquorsystems	
1-651	18	Diagnostische Sigmoideoskopie	
8-137	18	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]	
1-494	17	Perkutane Biopsie an anderen Organen und Geweben mit Steuerung durch bildgebende Verfahren	

## B-[11].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
	Ermächtigungsambulanz nach § 116 SGB V	Ambulanz gastroenterologische Ambulanz	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes (Gastroenterologie) (VI11)     Endoskopie (VI35)	
		endokrinologische Ambulanz, Diabetesambulanz		
AM07	Privatambulanz		Diagnostik und Therapie von Allergien (VI22) Diagnostik und Therapie von Autoimmunerkrankungen (VI30) Diagnostik und Therapie von endokrinen Ernährungs- und Stoffwechselkrankheiten (VI10) Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Leber, der Galle und des Pankreas (VI14) Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes (Gastroenterologie) (VI11) Diagnostik und Therapie von hämatologischen Erkrankungen (VI09) Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) Endoskopie (VI35) Onkologische Tagesklinik (VI37)	

### B-[11].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
1-650	757	Diagnostische Koloskopie
1-640	56	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallenwege
1-444	11	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt
1-641	6	Diagnostische retrograde Darstellung der Pankreaswege
5-513	6	Endoskopische Operationen an den Gallengängen
1-642	4	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallen- und Pankreaswege
5-452	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes

## B-[11].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

### B-[11].11 Personelle Ausstattung

## B-[11].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	20,3 Vollkräfte	182,80788	25 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	8,7 Vollkräfte	426,55172	12 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ23	Innere Medizin	
AQ25	Innere Medizin und SP Endokrinologie und	
	Diabetologie	
AQ26	Innere Medizin und SP Gastroenterologie	

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ27	Innere Medizin und SP Hämatologie und	
	Onkologie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF07	Diabetologie	
ZF14	Infektiologie	
ZF15	Intensivmedizin	
ZF25	Medikamentöse Tumortherapie	
ZF27	Naturheilverfahren	
ZF28	Notfallmedizin	

## B-[11].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	50,5 Vollkräfte	73,48514	63 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	1,5 Vollkräfte	2474,00000	2 Personen
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0,7 Vollkräfte	5301,42857	1 Person
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	2 Vollkräfte	1855,50000	2 Personen
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

#### Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ07	Onkologische Pflege	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP03	Diabetes	
ZP04	Endoskopie/Funktionsdiagnostik	
ZP15	Stomamanagement	
ZP16	Wundmanagement	

B-[11].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[12] Fachabteilung Augenheilkunde

#### B-[12].1 Name [Augenheilkunde]

Augenheilkunde

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Belegabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

2700

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/belegabteilung.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. Franz Bauer	Augenheilkunde	08031 / 35880		info@ro-med.de
Prof. Dr. Dr. Ekkehard Fabian	Augenheilkunde	08031 / 389500		info@ro-med.de
Dr. Hans Strobl	Augenheilkunde	08031 / 809350	08031 / 8033529	info@augenarzt- rosenheim-prien.de
Dr. Wolfgang Lange	Augenheilkunde	08051 / 4608		info@ro-med.de
Dr. Helmuth Weber	Augenheilkunde	08031 / 381028		info@ro-med.de

## B-[12].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

### B-[12].3 Medizinische Leistungsangebote [Augenheilkunde]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Augenheilkunde	Kommentar / Erläuterung
VA07	Diagnostik und Therapie des Glaukoms	
VA06	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Aderhaut und der Netzhaut	
VA10	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Augenmuskeln, Störungen der Blickbewegungen sowie Akkommodationsstörungen und Refraktionsfehlern	
VA03	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Konjunktiva	
VA05	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Linse	
VA04	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Sklera, der Hornhaut, der Iris und des Ziliarkörpers	
VA02	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Augenlides, des Tränenapparates und der Orbita	
VA08	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Glaskörpers und des Augapfels	
VA09	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Sehnervs und der Sehbahn	
VA01	Diagnostik und Therapie von Tumoren des Auges und der Augenanhangsgebilde	

# B-[12].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Augenheilkunde]

trifft nicht zu / entfällt

## B-[12].5 Fallzahlen [Augenheilkunde]

Vollstationäre Fallzahl:

108

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[12].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
H26	53	Sonstige Kataraktformen	
H35	46	Sonstige Affektionen der Netzhaut	
H40	4	Glaukom	
H27	< 4	Sonstige Affektionen der Linse	
H43	< 4	Affektionen des Glaskörpers	

## B-[12].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-984	111	Mikrochirurgische Technik	
8-020	65	Therapeutische Injektion	
5-154	55	Andere Operationen zur Fixation der Netzhaut	
5-144	53	Extrakapsuläre Extraktion der Linse [ECCE]	
5-158	49	Pars-plana-Vitrektomie	
5-156	48	Andere Operationen an der Retina	
8-901	8	Inhalationsanästhesie	
5-159	6	Vitrektomie über anderen Zugang und andere Operationen am Corpus vitreum	
5-149	5	Andere Operationen an der Linse	
5-139	4	Andere Operationen an Sklera, vorderer Augenkammer, Iris und Corpus ciliare	
5-115	< 4	Naht der Konjunktiva	
5-124	< 4	Naht der Kornea	
5-131	< 4	Senkung des Augeninnendruckes durch filtrierende Operationen	
5-132	< 4	Senkung des Augeninnendruckes durch Operationen am Corpus ciliare	
5-145	< 4	Andere Linsenextraktionen	
5-146	< 4	(Sekundäre) Einführung und Wechsel einer alloplastischen Linse	
5-147	< 4	Revision und Entfernung einer alloplastischen Linse	
8-701	< 4	Einfache endotracheale Intubation	
8-900	< 4	Intravenöse Anästhesie	

#### B-[12].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr		Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM08	Notfallambulanz (24h)	ZNA		

## B-[12].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[12].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

#### B-[12].11 Personelle Ausstattung

#### B-[12].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	0 Vollkräfte		
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	0 Vollkräfte		
Fachärztinnen			
Belegärzte und	5 Personen	21,60000	
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ04	Augenheilkunde	

### B-[12].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	3,4 Vollkräfte	31,76470	7 Personen auf multidisziplinärer Belegstation ohne feste Zuordnung von Betten und Personal
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		

B-[12].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## **B-[13] Fachabteilung Neurologie**

#### B-[13].1 Name [Neurologie]

Neurologie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

2800

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/neurologie.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Hanns Lohner	Chefarzt	08031 / 365 - 3661	08031 / 365 - 4904	hanns.lohner@ro-med.de

## B-[13].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[13].3 Medizinische Leistungsangebote [Neurologie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Neurologie	Kommentar / Erläuterung
VN03	Diagnostik und Therapie entzündlicher ZNS- Erkrankungen	
VN02	Diagnostik und Therapie sonstiger neurovaskulärer Erkrankungen	
VN05	Diagnostik und Therapie von Anfallsleiden	
VN12	Diagnostik und Therapie von degenerativen Krankheiten des Nervensystems	
VN13	Diagnostik und Therapie von demyelinisierenden Krankheiten des Zentralnervensystems	
VN08	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Hirnhäute	
VN11	Diagnostik und Therapie von extrapyramidalen Krankheiten und Bewegungsstörungen	
VN19	Diagnostik und Therapie von geriatrischen Erkrankungen	
VN07	Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns	
VN14	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Nerven, der Nervenwurzeln und des Nervenplexus	
VN16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten im Bereich der neuromuskulären Synapse und des Muskels	
VN06	Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des Gehirns	
VN04	Diagnostik und Therapie von neuroimmunologischen Erkrankungen	
VN15	Diagnostik und Therapie von Polyneuropathien und sonstigen Krankheiten des peripheren Nervensystems	
VN10	Diagnostik und Therapie von Systematrophien, die vorwiegend das Zentralnervensystem betreffen	
VN17	Diagnostik und Therapie von zerebraler Lähmung und sonstigen Lähmungssyndromen	
VN01	Diagnostik und Therapie von zerebrovaskulären Erkrankungen	
VN18	Neurologische Notfall- und Intensivmedizin	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Neurologie	Kommentar / Erläuterung
VN24	Stroke Unit	Behandlung des akuten Schlaganfalls auf der Schlaganfalleinheit im
		Rahmen des TEMPIS Projekts

# B-[13].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Neurologie]

trifft nicht zu / entfällt

# **B-[13].5 Fallzahlen [Neurologie]** Vollstationäre Fallzahl:

Vollstationäre Fallzahl: 2178 Teilstationäre Fallzahl:

## B-[13].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
163	492	Hirninfarkt	
G45	198	Zerebrale transitorische Ischämie und verwandte Syndrome	
G40	180	Epilepsie	
H81	164	Störungen der Vestibularfunktion	
R20	47	Sensibilitätsstörungen der Haut	
R51	45	Kopfschmerz	
G43	44	Migräne	
G44	43	Sonstige Kopfschmerzsyndrome	
161	43	Intrazerebrale Blutung	
G51	33	Krankheiten des N. facialis [VII. Hirnnerv]	
F44	31	Dissoziative Störungen [Konversionsstörungen]	
R42	30	Schwindel und Taumel	
G35	27	Multiple Sklerose [Encephalomyelitis disseminata]	
G04	26	Enzephalitis, Myelitis und Enzephalomyelitis	
S06	24	Intrakranielle Verletzung	
G30	23	Alzheimer-Krankheit	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
F45	21	Somatoforme Störungen	
G20	21	Primäres Parkinson-Syndrom	
R40	21	Somnolenz, Sopor und Koma	
R55	21	Synkope und Kollaps	
C71	20	Bösartige Neubildung des Gehirns	
F10	19	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol	
G41	19	Status epilepticus	
B02	17	Zoster [Herpes zoster]	
B99	17	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten	
C79	16	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen	
E86	16	Volumenmangel	
G61	16	Polyneuritis	
G62	16	Sonstige Polyneuropathien	
167	16	Sonstige zerebrovaskuläre Krankheiten	
195	14	Hypotonie	
162	13	Sonstige nichttraumatische intrakranielle Blutung	
F41	12	Andere Angststörungen	
150	9	Herzinsuffizienz	
A41	8	Sonstige Sepsis	
F06	8	Andere psychische Störungen aufgrund einer Schädigung oder Funktionsstörung des Gehirns	
		oder einer körperlichen Krankheit	
F32	8	Depressive Episode	
G57	8	Mononeuropathien der unteren Extremität	
160	8	Subarachnoidalblutung	
J18	8	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet	
R41	8	Sonstige Symptome, die das Erkennungsvermögen und das Bewusstsein betreffen	
A69	7	Sonstige Spirochäteninfektionen	
E11	7	Diabetes mellitus, Typ 2	
F01	7	Vaskuläre Demenz	
F43	7	Reaktionen auf schwere Belastungen und Anpassungsstörungen	
G25	7	Sonstige extrapyramidale Krankheiten und Bewegungsstörungen	
I10	7	Essentielle (primäre) Hypertonie	
M53	7	Sonstige Krankheiten der Wirbelsäule und des Rückens, anderenorts nicht klassifiziert	
M54	7	Rückenschmerzen	
N39	7	Sonstige Krankheiten des Harnsystems	
R26	7	Störungen des Ganges und der Mobilität	
R47	7	Sprech- und Sprachstörungen, anderenorts nicht klassifiziert	
A87	6	Virusmeningitis	

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
D43	6	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens des Gehirns und des Zentralnervensystems	
G03	6	Meningitis durch sonstige und nicht näher bezeichnete Ursachen	
G31	6	Sonstige degenerative Krankheiten des Nervensystems, anderenorts nicht klassifiziert	
G54	6	Krankheiten von Nervenwurzeln und Nervenplexus	
G81	6	Hemiparese und Hemiplegie	
G83	6	Sonstige Lähmungssyndrome	
G91	6	Hydrozephalus	
H53	6	Sehstörungen	
F20	5	Schizophrenie	
G12	5	Spinale Muskelatrophie und verwandte Syndrome	
G50	5	Krankheiten des N. trigeminus [V. Hirnnerv]	
G93	5	Sonstige Krankheiten des Gehirns	
H49	5	Strabismus paralyticus	
S72	5	Fraktur des Femurs	
D32	4	Gutartige Neubildung der Meningen	
E87	4	Sonstige Störungen des Wasser- und Elektrolythaushaltes sowie des Säure-Basen- Gleichgewichts	
F40	4	Phobische Störungen	
G70	4	Myasthenia gravis und sonstige neuromuskuläre Krankheiten	
G82	4	Paraparese und Paraplegie, Tetraparese und Tetraplegie	
H46	4	Neuritis nervi optici	
J06	4	Akute Infektionen an mehreren oder nicht näher bezeichneten Lokalisationen der oberen Atemwege	
M51	4	Sonstige Bandscheibenschäden	
M79	4	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert	
R13	4	Dysphagie	
R29	4	Sonstige Symptome, die das Nervensystem und das Muskel-Skelett-System betreffen	
T88	4	Sonstige Komplikationen bei chirurgischen Eingriffen und medizinischer Behandlung, anderenorts nicht klassifiziert	
C85	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Typen des Non-Hodgkin-Lymphoms	
E51	< 4	Thiaminmangel [Vitamin-B1-Mangel]	
F05	< 4	Delir, nicht durch Alkohol oder andere psychotrope Substanzen bedingt	
F07	< 4	Persönlichkeits- und Verhaltensstörung aufgrund einer Krankheit, Schädigung oder Funktionsstörung des Gehirns	
G06	< 4	Intrakranielle und intraspinale Abszesse und Granulome	
G21	< 4	Sekundäres Parkinson-Syndrom	
G23	< 4	Sonstige degenerative Krankheiten der Basalganglien	
G36	< 4	Sonstige akute disseminierte Demyelinisation	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
G47	< 4	Schlafstörungen	
G56	< 4	Mononeuropathien der oberen Extremität	
G72	< 4	Sonstige Myopathien	
H34	< 4	Netzhautgefäßverschluss	
H40	< 4	Glaukom	
126	< 4	Lungenembolie	
J20	< 4	Akute Bronchitis	
J32	< 4	Chronische Sinusitis	
J44	< 4	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit	
M47	< 4	Spondylose	
N18	< 4	Chronische Nierenkrankheit	
S14	< 4	Verletzung der Nerven und des Rückenmarkes in Halshöhe	
S32	< 4	Fraktur der Lendenwirbelsäule und des Beckens	

## B-[13].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
3-200	1785	Native Computertomographie des Schädels	
1-207	965	Elektroenzephalographie (EEG)	
3-800	883	Native Magnetresonanztomographie des Schädels	
8-981	717	Neurologische Komplexbehandlung des akuten Schlaganfalls	
1-208	495	Registrierung evozierter Potentiale	
1-204	368	Untersuchung des Liquorsystems	
3-820	314	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
8-930	259	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes	
3-052	219	Transösophageale Echokardiographie [TEE]	
8-020	139	Therapeutische Injektion	
3-220	136	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
1-206	135	Neurographie	
1-205	114	Elektromyographie (EMG)	
9-200	107	Hochaufwendige Pflege von Erwachsenen	
8-522	97	Hochvoltstrahlentherapie	
3-802	90	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
8-191	81	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
1-632	60	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie	
3-205	60	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems	
3-222	57	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel	
3-823	55	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel	
1-266	47	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, nicht kathetergestützt	
1-710	46	Ganzkörperplethysmographie	
1-440	36	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas	
3-225	34	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
8-527	33	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie	
1-791	21	Kardiorespiratorische Polygraphie	
8-529	21	Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie	
1-650	20	Diagnostische Koloskopie	
3-808	20	Native Magnetresonanztomographie der peripheren Gefäße	
8-528	20	Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie	
9-500	20	Patientenschulung	
3-828	16	Magnetresonanztomographie der peripheren Gefäße mit Kontrastmittel	
3-990	16	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung	
8-800	14	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat	
8-810	10	Fransfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen	
1-444	9	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt	
1-620	9	Diagnostische Tracheobronchoskopie	
3-207	9	Native Computertomographie des Abdomens	
5-377	7	Implantation eines Herzschrittmachers, Defibrillators und Ereignis-Rekorders	
5-381	7	Endarteriektomie	
8-701	7	Einfache endotracheale Intubation	
8-831	7	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße	
1-843	6	Diagnostische Aspiration aus dem Bronchus	
3-030	6	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel	
3-806	6	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems	
8-820	6	Therapeutische Plasmapherese	
3-056	5	Endosonographie des Pankreas	
3-20x	5	Andere native Computertomographie	
6-002	5	Applikation von Medikamenten, Liste 2	
8-771	5	Kardiale oder kardiopulmonale Reanimation	
8-900	5	Intravenöse Anästhesie	
1-587	4	Biopsie an Blutgefäßen durch Inzision	
1-844	4	Diagnostische perkutane Punktion der Pleurahöhle	
3-055	4	Endosonographie der Gallenwege	
3-202	4	Native Computertomographie des Thorax	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
3-600	4	Arteriographie der intrakraniellen Gefäße	
3-705	4	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems	
5-395	4	Patchplastik an Blutgefäßen	
5-431	4	Gastrostomie	
5-469	4	Andere Operationen am Darm	
8-152	4	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax	
8-523	4	Andere Hochvoltstrahlentherapie	
8-854	4	Hämodialyse	
8-98f	4	Aufwendige intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur)	
1-430	< 4	Endoskopische Biopsie an respiratorischen Organen	
1-502	< 4	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision	
1-631	< 4	Diagnostische Ösophagogastroskopie	
1-790	< 4	Kardiorespiratorische Polysomnographie	
3-100	< 4	Mammographie	
3-203	< 4	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
3-221	< 4	Computertomographie des Halses mit Kontrastmittel	
3-604	< 4	Arteriographie der Gefäße des Abdomens	
3-605	< 4	Arteriographie der Gefäße des Beckens	
3-607	< 4	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten	
3-701	< 4	Szintigraphie der Schilddrüse	
3-720	< 4	Single-Photon-Emissionscomputertomographie des Gehirns	
3-804	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens	
3-824	< 4	Magnetresonanztomographie des Herzens mit Kontrastmittel	
3-825	< 4	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
3-826	< 4	Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems mit Kontrastmittel	
3-900	< 4	Knochendichtemessung (alle Verfahren)	
5-380	< 4	Inzision, Embolektomie und Thrombektomie von Blutgefäßen	
5-429	< 4	Andere Operationen am Ösophagus	
5-452	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes	
5-489	< 4	Andere Operation am Rektum	
5-513	< 4	Endoskopische Operationen an den Gallengängen	
5-572	< 4	Zystostomie	
5-796	< 4	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur an kleinen Knochen	
5-859	< 4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln	
5-894	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
5-900	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut	
5-916	< 4	Temporäre Weichteildeckung	
8-190	< 4	Spezielle Verbandstechniken	
8-201	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese	

OPS-301 Ziffer	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-542	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie	
8-706	< 4	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung	
8-836	< 4	Perkutan-transluminale Gefäßintervention	
8-83b	< 4	usatzinformationen zu Materialien	
8-987	< 4	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]	

### B-[13].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
		Ambulanz		
AM06	Bestimmung zur ambulanten		Diagnostik und Versorgung von Patienten und Patientinnen mit Multipler Sklerose (LK20)	Behandlung mit
	Behandlung nach § 116b SGB		•	Natalizumab
	V			
AM08	Notfallambulanz (24h)	Notaufnahme	Neurologische Notfall- und Intensivmedizin (VN18)	
			•	
AM07	Privatambulanz	neurologische Ambulanz		alle Erkrankungen im
				Fachgebiet Neurologie
AM11	Vor- und nachstationäre	neurologische Ambulanz		
	Leistungen nach § 115a SGB V			

### B-[13].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[13].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

#### B-[13].11 Personelle Ausstattung

B-[13].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	15,5 Vollkräfte	140,51612	16 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	6,5 Vollkräfte	335,07692	7 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ42	Neurologie	

## B-[13].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	27,1 Vollkräfte	80,36900	31 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	1 Vollkräfte	2178,00000	1 Person
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		

	Ausbildungsdauer		Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher	Kommentar / Erläuterung:
	akademischer Abschluss:	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	Stoke unit Fachweiterbildung, Bobath-Weiterbildung

B-[13].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[14] Fachabteilung Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde

## B-[14].1 Name [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]

Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Belegabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

2600

Hausanschrift:

Rosenheimerstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/belegabteilung.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. Lorenz Fischbacher	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08031 / 44666		info@ro-med.de
Dr. Rainer Gablac	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08031 / 15033		info@ro-med.de
Dr. Rudolf Hohenthanner	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08031 / 15650		info@ro-med.de
Dr. Andreas Kretschmann	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08031 / 15250		info@ro-med.de
Prof. Dr. Benno Paul Weber	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08061 / 938493		info@ro-med.de
Dr. Günther Weigel	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08031 / 13700		info@ro-med.de
Dr. Alexander Zwickl	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	08031 / 17760		info@ro-med.de

## B-[14].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[14].3 Medizinische Leistungsangebote [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]

Medizinische Leistungsangebote im Bereich	Kommentar / Erläuterung
- · ·	
Mundhöhle	
Kopfspeicheldrüsen	
,	
Nasennebenhöhlen	
Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der	
Trachea	
Diagnostik und Therapie von Erkrankungen	
des Kehlkopfes	
Diagnostik und Therapie von Infektionen der	
oberen Atemwege	
Diagnostik und Therapie von Krankheiten des	
äußeren Ohres	
Diagnostik und Therapie von Krankheiten des	
Mittelohres und des Warzenfortsatzes	
Diagnostik und Therapie von	
Schlafstörungen/Schlafmedizin	
Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-	
Hals-Bereich	
Laserchirurgie	
Mittelohrchirurgie	
Operative Fehlbildungskorrektur des Ohres	
Pädaudiologie	
Schnarchoperationen	
	Diagnostik und Therapie der Krankheiten der Mundhöhle  Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Kopfspeicheldrüsen  Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Nasennebenhöhlen  Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Trachea  Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Trachea  Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Kehlkopfes  Diagnostik und Therapie von Infektionen der oberen Atemwege  Diagnostik und Therapie von Krankheiten des äußeren Ohres  Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Mittelohres und des Warzenfortsatzes  Diagnostik und Therapie von Schlafstörungen/Schlafmedizin  Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-Hals-Bereich  Laserchirurgie  Mittelohrchirurgie  Operative Fehlbildungskorrektur des Ohres  Pädaudiologie

#### B-[14].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]

trifft nicht zu / entfällt

# **B-[14].5 Fallzahlen [Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde]** Vollstationäre Fallzahl:

Teilstationäre Fallzahl:

#### B-[14].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
J35	47	Chronische Krankheiten der Gaumenmandeln und der Rachenmandel	
J34	8	Sonstige Krankheiten der Nase und der Nasennebenhöhlen	
J32	6	Chronische Sinusitis	
H81	< 4	Störungen der Vestibularfunktion	
J01	< 4	Akute Sinusitis	
J33	< 4	Nasenpolyp	
J36	< 4	Peritonsillarabszess	
K11	< 4	Krankheiten der Speicheldrüsen	
T81	< 4	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert	

## B-[14].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-281	36	Tonsillektomie (ohne Adenotomie)
5-200	11	Parazentese [Myringotomie]
5-282	11	Tonsillektomie mit Adenotomie

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-215	9	Operationen an der unteren Nasenmuschel [Concha nasalis]	
5-221	9	Operationen an der Kieferhöhle	
5-222	7	Operation am Siebbein und an der Keilbeinhöhle	
5-214	5	Submuköse Resektion und plastische Rekonstruktion des Nasenseptums	
5-224	4	Operationen an mehreren Nasennebenhöhlen	
5-289	4	Andere Operationen an Gaumen- und Rachenmandeln	
5-218	< 4	Plastische Rekonstruktion der inneren und äußeren Nase [Septorhinoplastik]	
5-285	< 4	Adenotomie (ohne Tonsillektomie)	
5-294	< 4	Andere Rekonstruktionen des Pharynx	

### B-[14].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

N	r		Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
Al	M08	Notfallambulanz (24h)	ZNA		

### B-[14].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[14].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

### B-[14].11 Personelle Ausstattung

B-[14].11.1 Ärzte und Ärztinnen

Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
7 II I LOITI	i and jo vitti oloon	rtommontair Endatorang

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	0 Vollkräfte		
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	0 Vollkräfte		
Fachärztinnen			
Belegärzte und	7 Personen	10,00000	
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ18	Hals-Nasen-Ohrenheilkunde	

## B-[14].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	3,4 Vollkräfte		7 Personen auf multidisziplinärer Belegstation ohne feste Zuordnung von Betten und Personal
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		

	Ausbildungsdauer		Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistentinnen				

B-[14].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[15] Fachabteilung Medizinische Klinik 3

#### B-[15].1 Name [Medizinische Klinik 3]

Medizinische Klinik 3

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

0108

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

38007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/medizinische_klinik_iiihtm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Prof. Dr.	Chefarzt	08031 / 365 - 7101	08031 / 365 - 4830	stephan.budweiser@ro-
med. Stephan Budweiser				med.de

### B-[15].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[15].3 Medizinische Leistungsangebote [Medizinische Klinik 3]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Medizinische Klinik 3	Kommentar / Erläuterung
VI21	Betreuung von Patienten und Patientinnen vor und nach Transplantation	nach Lungen- oder Nierentransplantation
VI07	Diagnostik und Therapie der Hypertonie (Hochdruckkrankheit)	
VI02	Diagnostik und Therapie der pulmonalen Herzkrankheit und von Krankheiten des Lungenkreislaufes	
VI22	Diagnostik und Therapie von Allergien	
VI30	Diagnostik und Therapie von Autoimmunerkrankungen	
VI15	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Atemwege und der Lunge	Diagnostik und Therapie akuter sowie chronischer infektiöser Entzündungen der Lunge und der Atemwege
VI16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Pleura	
VI08	Diagnostik und Therapie von Nierenerkrankungen	
VI18	Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen	(Thoraxonkologie)
VI17	Diagnostik und Therapie von rheumatologischen Erkrankungen	
VI32	Diagnostik und Therapie von Schlafstörungen/Schlafmedizin	
VI03	Diagnostik und Therapie von sonstigen Formen der Herzkrankheit	
VI35	Endoskopie	
VI20	Intensivmedizin	Schwerpunkt: Pneumologische Intensivmedizin
VH20	Interdisziplinäre Tumornachsorge	
VI37	Onkologische Tagesklinik	(Thoraxonkologie)
VI00	Therapie von Patienten mit schwieriger Beatmungsentwöhnung; nicht-invasive Beatmung, Intensivmedizin	Respiratory Intermediate (Intensiv) Care Unit (RICU)/Weaningstation

# **B-[15].5 Fallzahlen [Medizinische Klinik 3]** Vollstationäre Fallzahl:

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[15].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
J44	442	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit	
C34	220	Bösartige Neubildung der Bronchien und der Lunge	
150	215	Herzinsuffizienz	
J18	169	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet	
N17	78	Akutes Nierenversagen	
N18	65	Chronische Nierenkrankheit	
J96	52	Respiratorische Insuffizienz, anderenorts nicht klassifiziert	
G47	51	Schlafstörungen	
126	49	Lungenembolie	
170	44	Atherosklerose	
A41	41	Sonstige Sepsis	
J20	40	Akute Bronchitis	
J84	38	Sonstige interstitielle Lungenkrankheiten	
D38	37	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens des Mittelohres, der Atmungsorgane und	
		der intrathorakalen Organe	
J45	32	Asthma bronchiale	
J69	28	Pneumonie durch feste und flüssige Substanzen	
E86	20	Volumenmangel	
110	20	Essentielle (primäre) Hypertonie	
M31	17	Sonstige nekrotisierende Vaskulopathien	
148	16	Vorhofflimmern und Vorhofflattern	
D86	15	Sarkoidose	
A40	13	Streptokokkensepsis	
C78	13	Sekundäre bösartige Neubildung der Atmungs- und Verdauungsorgane	
N39	13	Sonstige Krankheiten des Harnsystems	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer: A09	12	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen und nicht näher	
7.00	12	bezeichneten Ursprungs	
J15	12	Pneumonie durch Bakterien, anderenorts nicht klassifiziert	
J98	12	Sonstige Krankheiten der Atemwege	
K29	12	Gastritis und Duodenitis	
R07	12	Hals- und Brustschmerzen	
121	11	Akuter Myokardinfarkt	
R04	11	Blutung aus den Atemwegen	
R94	11	Abnorme Ergebnisse von Funktionsprüfungen	
E66	10	Adipositas	
J90	10	Pleuraerguss, anderenorts nicht klassifiziert	
J95	10	Krankheiten der Atemwege nach medizinischen Maßnahmen, anderenorts nicht klassifiziert	
M54	10	Rückenschmerzen	
B99	9	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten	
C50	9	Bösartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma]	
E11	9	Diabetes mellitus, Typ 2	
G12	9	Spinale Muskelatrophie und verwandte Syndrome	
G71	9	Primäre Myopathien	
T82	9	Komplikationen durch Prothesen, Implantate oder Transplantate im Herzen und in den Gefäßen	
R42	8	Schwindel und Taumel	
R55	7	Synkope und Kollaps	
T78	7	Unerwünschte Nebenwirkungen, anderenorts nicht klassifiziert	
A46	6	Erysipel [Wundrose]	
F10	6	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol	
J41	6	Einfache und schleimig-eitrige chronische Bronchitis	
M80	6	Osteoporose mit pathologischer Fraktur	
R06	6	Störungen der Atmung	
T63	6	Toxische Wirkung durch Kontakt mit giftigen Tieren	
C73	5	Bösartige Neubildung der Schilddrüse	
K56	5	Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie	
M35	5	Sonstige Krankheiten mit Systembeteiligung des Bindegewebes	
R91	5	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik der Lunge	
T17	5	Fremdkörper in den Atemwegen	
A15	4	Tuberkulose der Atmungsorgane, bakteriologisch, molekularbiologisch oder histologisch gesichert	
C79	4	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen	
D46	4	Myelodysplastische Syndrome	
120	4	Angina pectoris	
149	4	Sonstige kardiale Arrhythmien	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
180	4	Thrombose, Phlebitis und Thrombophlebitis	
J42	4	Nicht näher bezeichnete chronische Bronchitis	
J80	4	Atemnotsyndrom des Erwachsenen [ARDS]	
J93	4	Pneumothorax	
K21	4	Gastroösophageale Refluxkrankheit	
M34	4	Systemische Sklerose	
M79	4	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert	
N03	4	Chronisches nephritisches Syndrom	
R05	4	Husten	
T85	4	Komplikationen durch sonstige interne Prothesen, Implantate oder Transplantate	
A49	< 4	Bakterielle Infektion nicht näher bezeichneter Lokalisation	
C45	< 4	Mesotheliom	
C64	< 4	Bösartige Neubildung der Niere, ausgenommen Nierenbecken	
C90	< 4	Plasmozytom und bösartige Plasmazellen-Neubildungen	
D48	< 4	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen	
D69	< 4	Purpura und sonstige hämorrhagische Diathesen	
E10	< 4	Diabetes mellitus, Typ 1	
E87	< 4	Sonstige Störungen des Wasser- und Elektrolythaushaltes sowie des Säure-Basen- Gleichgewichts	
F01	< 4	Vaskuläre Demenz	
G62	< 4	Sonstige Polyneuropathien	
127	< 4	Sonstige pulmonale Herzkrankheiten	
163	< 4	Hirninfarkt	
177	< 4	Sonstige Krankheiten der Arterien und Arteriolen	
189	< 4	Sonstige nichtinfektiöse Krankheiten der Lymphgefäße und Lymphknoten	
195	< 4	Hypotonie	
J43	< 4	Emphysem	
K57	< 4	Divertikulose des Darmes	
K65	< 4	Peritonitis	
K92	< 4	Sonstige Krankheiten des Verdauungssystems	
M06	< 4	Sonstige chronische Polyarthritis	
M10	< 4	Gicht	
M32	< 4	Systemischer Lupus erythematodes	
M51	< 4	Sonstige Bandscheibenschäden	
M62	< 4	Sonstige Muskelkrankheiten	
N02	< 4	Rezidivierende und persistierende Hämaturie	
R00	< 4	Störungen des Herzschlages	

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
S22	< 4	raktur der Rippe(n), des Sternums und der Brustwirbelsäule	
T86	< 4	ersagen und Abstoßung von transplantierten Organen und Geweben	
T88	< 4	Sonstige Komplikationen bei chirurgischen Eingriffen und medizinischer Behandlung, anderenorts	
		nicht klassifiziert	

## B-[15].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
1-710	1457	Ganzkörperplethysmographie	
1-620	795	Diagnostische Tracheobronchoskopie	
3-222	495	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel	
8-854	447	Hämodialyse	
1-843	432	Diagnostische Aspiration aus dem Bronchus	
8-930	376	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes	
1-430	361	Endoskopische Biopsie an respiratorischen Organen	
1-791	332	Kardiorespiratorische Polygraphie	
1-632	281	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie	
8-522	268	Hochvoltstrahlentherapie	
8-900	238	Intravenöse Anästhesie	
8-716	232	Einstellung einer häuslichen maschinellen Beatmung	
3-200	227	Native Computertomographie des Schädels	
1-711	172	Bestimmung der CO-Diffusionskapazität	
3-800	162	Native Magnetresonanztomographie des Schädels	
1-440	161	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas	
8-701	152	Einfache endotracheale Intubation	
3-820	149	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
3-202	127	Native Computertomographie des Thorax	
8-98f	126	Aufwendige intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur)	
1-650	124	Diagnostische Koloskopie	
1-790	119	Kardiorespiratorische Polysomnographie	
3-05f	117	Transbronchiale Endosonographie	
1-426	116	(Perkutane) Biopsie an Lymphknoten, Milz und Thymus mit Steuerung durch bildgebende Verfahren	
8-831	116	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-800	113	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat	
1-844	109	Diagnostische perkutane Punktion der Pleurahöhle	
8-144	90	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle	
8-717	88	Einstellung einer nasalen oder oronasalen Überdrucktherapie bei schlafbezogenen	
		Atemstörungen	
1-207	81	Elektroenzephalographie (EEG)	
3-705	81	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems	
8-855	81	Hämodiafiltration	
8-152	76	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax	
1-715	74	Sechs-Minuten-Gehtest nach Guyatt	
8-836	72	Perkutan-transluminale Gefäßintervention	
8-191	71	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen	
3-052	68	Transösophageale Echokardiographie [TEE]	
5-399	66	Andere Operationen an Blutgefäßen	
8-83b	66	Zusatzinformationen zu Materialien	
8-706	65	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung	
8-542	62	Nicht komplexe Chemotherapie	
3-225	61	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
8-527	60	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie	
3-703	59	Szintigraphie der Lunge	
3-607	53	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten	
1-712	42	Spiroergometrie	
3-205	42	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems	
5-469	42	Andere Operationen am Darm	
3-207	41	Native Computertomographie des Abdomens	
1-465	40	Perkutane Biopsie an Harnorganen und männlichen Geschlechtsorganen mit Steuerung durch bildgebende Verfahren	
5-340	40	Inzision von Brustwand und Pleura	
1-444	39	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt	
3-722	39	Single-Photon-Emissionscomputertomographie der Lunge	
1-691	38	Diagnostische Thorakoskopie und Mediastinoskopie	
3-605	37	Arteriographie der Gefäße des Beckens	
5-344	36	Pleurektomie	
3-802	33	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
5-333	33	Adhäsiolyse an Lunge und Brustwand	
5-345	33	Pleurodese [Verödung des Pleuraspaltes]	
1-275	32	Transarterielle Linksherz-Katheteruntersuchung	
3-220	32	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
8-529	30	Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie	

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-528	29	Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie	
8-901	29	Inhalationsanästhesie	
3-604	28	Arteriographie der Gefäße des Abdomens	
1-631	26	Diagnostische Ösophagogastroskopie	
3-724	24	Teilkörper-Single-Photon-Emissionscomputertomographie ergänzend zur planaren Szintigraphie	
8-020	24	Therapeutische Injektion	
8-125	24	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde	
9-500	24	Patientenschulung	
3-221	22	Computertomographie des Halses mit Kontrastmittel	
6-001	22	Applikation von Medikamenten, Liste 1	
5-452	21	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes	
8-987	20	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]	
3-823	19	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel	
5-312	18	Permanente Tracheostomie	
5-431	18	Gastrostomie	
1-266	17	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, nicht kathetergestützt	
8-840	17	Perkutan-transluminale Implantation von nicht medikamentenfreisetzenden Stents	
3-206	16	Native Computertomographie des Beckens	
9-200	16	Hochaufwendige Pflege von Erwachsenen	
1-205	15	Elektromyographie (EMG)	
5-339	15	Andere Operationen an Lunge und Bronchien	
1-206	14	Neurographie	
5-311	14	Temporäre Tracheostomie	
3-030	13	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel	
3-203	13	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
3-100	12	Mammographie	
8-153	12	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle	
8-100	11	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie	
8-820	11	Therapeutische Plasmapherese	
1-273	10	Rechtsherz-Katheteruntersuchung	
1-424	10	Biopsie ohne Inzision am Knochenmark	
3-804	10	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens	
5-429	10	Andere Operationen am Ösophagus	
5-896	10	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
8-123	10	Wechsel und Entfernung eines Gastrostomiekatheters	
8-190	10	Spezielle Verbandstechniken	
1-204	9	Untersuchung des Liquorsystems	
8-853	9	Hämofiltration	

### B-[15].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM06	Bestimmung zur ambulanten Behandlung nach § 116b SGB V	onkologische Ambulanz	Diagnostik und Versorgung von Patienten und Patientinnen mit onkologischen Erkrankungen (LK15)	Thoraxonkologie
AM08	Notfallambulanz (24h)	ZNA		
AM07	Privatambulanz		Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Atemwege und der Lunge (VI15) Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) Diagnostik und Therapie von rheumatologischen Erkrankungen (VI17) Diagnostik und Therapie von Schlafstörungen/Schlafmedizin (VI32) Endoskopie (VI35)	
AM11	Vor- und nachstationäre			
	Leistungen nach § 115a SGB V			

## B-[15].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[15].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

### B-[15].11 Personelle Ausstattung

## B-[15].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	21,6 Vollkräfte	107,45370	23 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
davon Fachärzte und	8,6 Vollkräfte	269,88372	10 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ23	Innere Medizin	
AQ29	Innere Medizin und SP Nephrologie	
AQ30	Innere Medizin und SP Pneumologie	
AQ31	Innere Medizin und SP Rheumatologie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF01	Ärztliches Qualitätsmanagement	
ZF03	Allergologie	Umweltmedizin
ZF15	Intensivmedizin	
ZF25	Medikamentöse Tumortherapie	
ZF28	Notfallmedizin	
ZF39	Schlafmedizin	
ZF44	Sportmedizin	

## B-[15].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	48 Vollkräfte	48,35416	59 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	2 Vollkräfte	1160,50000	2 Personen
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0,4 Vollkräfte	5802,50000	2 Personen
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

B-[15].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

### **B-[16] Fachabteilung Urologie**

#### B-[16].1 Name [Urologie]

Urologie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

2200

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/urologie_2.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Markus Wöhr	Chefarzt	08031 / 365 - 3301	08031 / 365 - 4924	markus.woehr@ro-med.de

## B-[16].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

### B-[16].3 Medizinische Leistungsangebote [Urologie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Urologie	Kommentar / Erläuterung
VU06	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane	Laserbehandlung von Condylomata acuminata, Impotenzabklärung - und Therapie
VU02	Diagnostik und Therapie von Niereninsuffizienz	
VU04	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters	
VU05	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems	photodynamische Diagnostik und Therapie bei Blasentumoren
VU07	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems	
VU01	Diagnostik und Therapie von tubulointerstitiellen Nierenkrankheiten	
VU03	Diagnostik und Therapie von Urolithiasis	ESWL (Nierensteinzertrümmerer) Mini – PNL, PNL, Laserlithotripsie, flexible Ureterorenoskopie
VU08	Kinderurologie	interdisziplinäre Zusammenarbeit mit der Kinderklinik
VU12	Minimalinvasive endoskopische Operationen	Harnleiterspiegelung (semirigide, flexibel), Laserlithotripsie von Steinen, Blasenspiegelung (flexibel,starr) Nierenspiegelung, Anlage von Nierenfisteln bei Nierenstau, PCNL, Mini – PNL, transurethrale Resektion von Blasen- und Prostatatumoren, Laservaporisation – und Resektion der Prostata
VU11	Minimalinvasive laparoskopische Operationen	an Nieren, Harnleitern und Blase
VU00	Photodynamische Diagnostik	Blasenspiegelung mit fluoreszierenden Substanzen
VU10	Plastisch-rekonstruktive Eingriffe an Niere, Harnwegen und Harnblase	Anlage eines künstlichen Schließmuskels, Spannungsfreie Bänder zur Therapie der Inkontinenz und des Deszensus, Harnröhrenrekonstruktion (z.B. mit Mundschleimhaut), NB-Plastik, Harnleiterneuimplantation,
VU17	Prostatakarzinomzentrum	radikale (nervenerhaltende) Prostatektomie
VU14	Spezialsprechstunde	Harninkontinenz, künstliche Blase, künstlicher Blasenausgang, Andrologie, Prostatakarzinom,Kinderurologie
VU13	Tumorchirurgie	Prostatakarzinom, Blasenkarzinom, Hodentumoren, Peniskarzinom, Nierenzellkarzinom
VU19	Urodynamik/Urologische Funktionsdiagnostik	Videourodynamik, Flow – EMG bei Kindern, Biofeedback

## B-[16].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Urologie]

trifft nicht zu / entfällt

# **B-[16].5 Fallzahlen [Urologie]**Vollstationäre Fallzahl:

1827

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[16].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
N13	488	Obstruktive Uropathie und Refluxuropathie
C67	232	Bösartige Neubildung der Harnblase
N20	154	Nieren- und Ureterstein
N40	109	Prostatahyperplasie
N39	95	Sonstige Krankheiten des Harnsystems
C61	75	Bösartige Neubildung der Prostata
T83	62	Komplikationen durch Prothesen, Implantate oder Transplantate im Urogenitaltrakt
N32	55	Sonstige Krankheiten der Harnblase
A41	53	Sonstige Sepsis
N30	45	Zystitis
N10	36	Akute tubulointerstitielle Nephritis
C64	34	Bösartige Neubildung der Niere, ausgenommen Nierenbecken
R31	26	Nicht näher bezeichnete Hämaturie
N35	25	Harnröhrenstriktur
R33	23	Harnverhaltung
N17	21	Akutes Nierenversagen
D41	19	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens der Harnorgane
N45	18	Orchitis und Epididymitis
C62	16	Bösartige Neubildung des Hodens
N49	14	Entzündliche Krankheiten der männlichen Genitalorgane, anderenorts nicht klassifiziert
N23	12	Nicht näher bezeichnete Nierenkolik
R10	11	Bauch- und Beckenschmerzen
R39	11	Sonstige Symptome, die das Harnsystem betreffen
N47	10	Vorhauthypertrophie, Phimose und Paraphimose
N99	10	Krankheiten des Urogenitalsystems nach medizinischen Maßnahmen, anderenorts nicht
		klassifiziert
N21	8	Stein in den unteren Harnwegen
N31	8	Neuromuskuläre Dysfunktion der Harnblase, anderenorts nicht klassifiziert
C65	7	Bösartige Neubildung des Nierenbeckens
N19	7	Nicht näher bezeichnete Niereninsuffizienz

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
N28	7	Sonstige Krankheiten der Niere und des Ureters, anderenorts nicht klassifiziert
N43	7	Hydrozele und Spermatozele
N44	7	Hodentorsion und Hydatidentorsion
N50	7	Sonstige Krankheiten der männlichen Genitalorgane
S37	7	Verletzung der Harnorgane und der Beckenorgane
C79	6	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
D68	5	Sonstige Koagulopathien
T81	5	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
C66	4	Bösartige Neubildung des Ureters
150	4	Herzinsuffizienz
189	4	Sonstige nichtinfektiöse Krankheiten der Lymphgefäße und Lymphknoten
N36	4	Sonstige Krankheiten der Harnröhre
N41	4	Entzündliche Krankheiten der Prostata
A09	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen und nicht näher
		bezeichneten Ursprungs
A49	< 4	Bakterielle Infektion nicht näher bezeichneter Lokalisation
A54	< 4	Gonokokkeninfektion
C57	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter weiblicher Genitalorgane
C60	< 4	Bösartige Neubildung des Penis
C68	< 4	Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter Harnorgane
C77	< 4	Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung der Lymphknoten
C78	< 4	Sekundäre bösartige Neubildung der Atmungs- und Verdauungsorgane
C83	< 4	Nicht follikuläres Lymphom
D30	< 4	Gutartige Neubildung der Harnorgane
D35	< 4	Gutartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter endokriner Drüsen
D36	< 4	Gutartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
D40	< 4	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens der männlichen Genitalorgane
D48	< 4	Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens an sonstigen und nicht näher bezeichneten
		Lokalisationen
E11	< 4	Diabetes mellitus, Typ 2
E83	< 4	Störungen des Mineralstoffwechsels
E86	< 4	Volumenmangel
G40	< 4	Epilepsie
G58	< 4	Sonstige Mononeuropathien
120	< 4	Angina pectoris
170	< 4	Atherosklerose
186	< 4	Varizen sonstiger Lokalisationen
J44	< 4	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
J45	< 4	Asthma bronchiale
K40	< 4	Hernia inguinalis
K43	< 4	Hernia ventralis
K56	< 4	Paralytischer Ileus und intestinale Obstruktion ohne Hernie
K57	< 4	Divertikulose des Darmes
K60	< 4	Fissur und Fistel in der Anal- und Rektalregion
K65	< 4	Peritonitis
L98	< 4	Sonstige Krankheiten der Haut und der Unterhaut, anderenorts nicht klassifiziert
M54	< 4	Rückenschmerzen
M79	< 4	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert
N12	< 4	Tubulointerstitielle Nephritis, nicht als akut oder chronisch bezeichnet
N15	< 4	Sonstige tubulointerstitielle Nierenkrankheiten
N34	< 4	Urethritis und urethrales Syndrom
N42	< 4	Sonstige Krankheiten der Prostata
N81	< 4	Genitalprolaps bei der Frau
N82	< 4	Fisteln mit Beteiligung des weiblichen Genitaltraktes
Q53	< 4	Nondescensus testis
Q62	< 4	Angeborene obstruktive Defekte des Nierenbeckens und angeborene Fehlbildungen des Ureters
Q63	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der Niere
R53	< 4	Unwohlsein und Ermüdung
R64	< 4	Kachexie
S30	< 4	Oberflächliche Verletzung des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens
S31	< 4	Offene Wunde des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens
S32	< 4	Fraktur der Lendenwirbelsäule und des Beckens
S72	< 4	Fraktur des Femurs
T86	< 4	Versagen und Abstoßung von transplantierten Organen und Geweben
Z03	< 4	Ärztliche Beobachtung und Beurteilung von Verdachtsfällen
Z53	< 4	Personen, die Einrichtungen des Gesundheitswesens wegen spezifischer Maßnahmen aufgesucht haben, die aber nicht durchgeführt wurden

## B-[16].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
8-137	737	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]
3-13d	526	Urographie

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:		
3-992	359	Intraoperative Anwendung der Verfahren		
3-207	329	Native Computertomographie des Abdomens		
5-573	314	Transurethrale Inzision, Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der		
		Harnblase		
1-661	297	Diagnostische Urethrozystoskopie		
5-601	171	ansurethrale Exzision und Destruktion von Prostatagewebe		
5-550	139	Perkutan-transrenale Nephrotomie, Nephrostomie, Steinentfernung, Pyeloplastik und		
		ureterorenoskopische Steinentfernung		
5-572	139	Zystostomie		
5-562	121	Ureterotomie, perkutan-transrenale und transurethrale Steinbehandlung		
5-570	109	Endoskopische Entfernung von Steinen, Fremdkörpern und Tamponaden der Harnblase		
8-132	103	Manipulationen an der Harnblase		
1-665	83	Diagnostische Ureterorenoskopie		
3-225	74	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel		
8-522	52	Hochvoltstrahlentherapie		
5-98b	49	Anwendung eines flexiblen Ureterorenoskops		
3-222	48	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel		
8-800	48	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat		
5-585	42	Transurethrale Inzision von (erkranktem) Gewebe der Urethra		
8-139	42	Andere Manipulationen am Harntrakt		
5-640	36	Operationen am Präputium		
5-554	34	Nephrektomie		
5-560	33	Transurethrale und perkutan-transrenale Erweiterung des Ureters		
5-985	30	Lasertechnik		
8-110	30	Extrakorporale Stoßwellenlithotripsie [ESWL] von Steinen in den Harnorganen		
8-138	30	Wechsel und Entfernung eines Nephrostomiekatheters		
8-930	29	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des		
		zentralen Venendruckes		
3-200	28	Native Computertomographie des Schädels		
5-604	26	Radikale Prostatovesikulektomie		
5-622	26	Orchidektomie		
8-133	26	Wechsel und Entfernung eines suprapubischen Katheters		
5-561	24	Inzision, Resektion und (andere) Erweiterung des Ureterostiums		
5-469	23	Andere Operationen am Darm		
8-541	23	Instillation von und lokoregionale Therapie mit zytotoxischen Materialien und Immunmodulatoren		
1-464	21	Transrektale Biopsie an männlichen Geschlechtsorganen		
3-705	20	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems		
5-896	20	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut		

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-576	17	Zystektomie
5-553	16	Partielle Resektion der Niere
5-612	16	Exzision und Destruktion von erkranktem Skrotumgewebe
5-916	16	Temporäre Weichteildeckung
8-527	16	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie
1-207	15	Elektroenzephalographie (EEG)
1-666	15	Diagnostische Endoskopie einer Harnableitung
5-609	15	Andere Operationen an der Prostata
5-565	14	Kutane Harnableitung mit Darminterponat [Conduit] (nicht kontinentes Stoma)
3-706	13	Szintigraphie der Nieren
1-336	12	Harnröhrenkalibrierung
3-202	12	Native Computertomographie des Thorax
5-631	12	Exzision im Bereich der Epididymis
8-854	12	Hämodialyse
5-900	11	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut
3-205	10	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
5-624	10	Orchidopexie
5-629	10	Andere Operationen am Hoden
8-529	10	Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie
8-836	10	Perkutan-transluminale Gefäßintervention
1-632	9	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie
3-724	9	Teilkörper-Single-Photon-Emissionscomputertomographie ergänzend zur planaren Szintigraphie
5-590	9	Inzision und Exzision von retroperitonealem Gewebe
5-932	9	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung
1-460	8	Transurethrale Biopsie an Harnorganen und Prostata
3-030	8	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel
8-148	8	Therapeutische Drainage von anderen Organen und Geweben
8-528	8	Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie
1-650	7	Diagnostische Koloskopie
1-710	7	Ganzkörperplethysmographie
5-569	7	Andere Operationen am Ureter
5-577	7	Ersatz der Harnblase
5-581	7	Plastische Meatotomie der Urethra
5-603	7	Exzision und Destruktion von Prostatagewebe
5-610	7	Inzision an Skrotum und Tunica vaginalis testis
5-892	7	Andere Inzision an Haut und Unterhaut
3-802	6	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
3-804	6	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
5-530	6	Verschluss einer Hernia inguinalis

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:		
5-545	6	Verschluss von Bauchwand und Peritoneum		
5-557	6	Rekonstruktion der Niere		
5-563	6	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Ureters, Ureterresektion und Ureterektomie		
5-582	6	zision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra		
5-598	6	Suspensionsoperation [Zügeloperation] bei Harninkontinenz des Mannes		
8-159	6	Andere therapeutische perkutane Punktion		
8-931	6	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf mit Messung des zentralen Venendruckes		
1-440	5	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas		
1-444	5	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt		
1-693	5	Diagnostische Endoskopie der Harnwege durch Inzision und intraoperativ		
3-604	5	Arteriographie der Gefäße des Abdomens		
5-551	5	Offen chirurgische Nephrotomie, Nephrostomie, Pyelotomie und Pyelostomie		
5-611	5	Operation einer Hydrocele testis		
8-190	5	Spezielle Verbandstechniken		
8-191	5	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen		
8-987	5	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]		
1-494	4	Perkutane Biopsie an anderen Organen und Geweben mit Steuerung durch bildgebende Verfahren		
3-82a	4	Magnetresonanztomographie des Beckens mit Kontrastmittel		
5-073	4	Andere Operationen an der Nebenniere		
5-404	4	Radikale (systematische) Lymphadenektomie als selbständiger Eingriff		
5-559	4	Andere Operationen an der Niere		
5-575	4	Partielle Hamblasenresektion		
5-641	4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Penis		
8-831	4	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße		

## B-[16].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM06	Bestimmung zur ambulanten Behandlung nach § 116b SGB V			onkologische Fälle
AM08	Notfallambulanz (24h)	Notaufnahme		alle Erkrankungen im Fachgebiet Urologie

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM07	Privatambulanz	Sprechstunde		alle Erkrankungen im Fachgebiet Urologie
	Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V	urologische Ambulanz		Vorbereitung und Nachsorge operativer Eingriffe

## B-[16].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
8-137	170	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]	
5-640	39	Operationen am Präputium	
1-661	14	Diagnostische Urethrozystoskopie	
5-611	14	Operation einer Hydrocele testis	
8-110	9	Extrakorporale Stoßwellenlithotripsie [ESWL] von Steinen in den Harnorganen	
5-630	6	Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici	
5-631	5	Exzision im Bereich der Epididymis	
5-624	< 4	Orchidopexie	
5-636	< 4	Destruktion, Ligatur und Resektion des Ductus deferens	

## B-[16].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

### B-[16].11 Personelle Ausstattung

B-[16].11.1 Ärzte und Ärztinnen

Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
MIZAIII	i dile je vivi cisoli	Nominorital/ Enautorary

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	10 Vollkräfte	182,70000	10 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	4 Vollkräfte	456,75000	4 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ60	Urologie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF25	Medikamentöse Tumortherapie	

## B-[16].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und	3 Jahre	18,2 Vollkräfte	100,38461	23 Personen
Krankenpfleger und				
Gesundheits- und				
Krankenpflegerinnen				
Gesundheits- und	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Kinderkrankenpfleger und				
Gesundheits- und				
Kinderkrankenpflegerinnen				
Altenpfleger und	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpflegerinnen				
Pflegeassistenten und	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistentinnen				
Krankenpflegehelfer und	1 Jahr	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelferinnen				
Pflegehelfer und	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Pflegehelferinnen				
Entbindungspfleger und	3 Jahre	0 Personen		
Hebammen				

	Ausbildungsdauer		Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher	Kommentar / Erläuterung:
	akademischer Abschluss:	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

B-[16].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[17] Fachabteilung Orthopädie

#### B-[17].1 Name [Orthopädie]

Orthopädie

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

2300

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/orthopaedie.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Frank Hoffmann	Chefarzt	08031 / 365 - 3401		frank.hoffmann@ro- med.de

### B-[17].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[17].3 Medizinische Leistungsangebote [Orthopädie]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Orthopädie	Kommentar / Erläuterung
VC66	Arthroskopische Operationen	
VC27	Bandrekonstruktionen/Plastiken	
VO01	Diagnostik und Therapie von Arthropathien	
VO03	Diagnostik und Therapie von Deformitäten der Wirbelsäule und des Rückens	
VC31	Diagnostik und Therapie von Knochenentzündungen	
VO06	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Muskeln	
VO07	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen	
VO09	Diagnostik und Therapie von Osteopathien und Chondropathien	
VO05	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Wirbelsäule und des Rückens	
VO10	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Muskel-Skelett-Systems und des Bindegewebes	
VO08	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Weichteilgewebes	
VC42	Diagnostik und Therapie von sonstigen Verletzungen	
VO04	Diagnostik und Therapie von Spondylopathien	
VO02	Diagnostik und Therapie von Systemkrankheiten des Bindegewebes	
VO11	Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane	
VC39	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Hüfte und des Oberschenkels	
VC41	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Knöchelregion und des Fußes	
VC35	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Lumbosakralgegend, der Lendenwirbelsäule und des Beckens	
VC36	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Schulter und des Oberarmes	
VC37	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Ellenbogens und des Unterarmes	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Orthopädie	Kommentar / Erläuterung
VC40	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des	
	Knies und des Unterschenkels	
VO14	Endoprothetik	
VO15	Fußchirurgie	
VC28	Gelenkersatzverfahren/Endoprothetik	
VO16	Handchirurgie	
VO00	integrierte Versorgung	integrierte Versorgung bei Hüft- und Knieendoprothesen
VO12	Kinderorthopädie	
VC26	Metall-/ Fremdkörperentfernungen	
VO17	Rheumachirurgie	
VO18	Schmerztherapie/Multimodale Schmerztherapie	
VO19	Schulterchirurgie	
VC30	Septische Knochenchirurgie	
VO13	Spezialsprechstunde	
VO20	Sportmedizin/Sporttraumatologie	
VC65	Wirbelsäulenchirurgie	

# B-[17].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Orthopädie]

trifft nicht zu / entfällt

## B-[17].5 Fallzahlen [Orthopädie]

Vollstationäre Fallzahl:

984

Teilstationäre Fallzahl:

n

## B-[17].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer:	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
M54	134	Rückenschmerzen
M17	100	Gonarthrose [Arthrose des Kniegelenkes]

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
M16	72	Koxarthrose [Arthrose des Hüftgelenkes]
M23	69	Binnenschädigung des Kniegelenkes [internal derangement]
M51	69	Sonstige Bandscheibenschäden
M24	66	Sonstige näher bezeichnete Gelenkschädigungen
M75	50	Schulterläsionen
S83	45	Luxation, Verstauchung und Zerrung des Kniegelenkes und von Bändern des Kniegelenkes
T84	43	Komplikationen durch orthopädische Endoprothesen, Implantate oder Transplantate
M25	34	Sonstige Gelenkkrankheiten, anderenorts nicht klassifiziert
M00	27	Eitrige Arthritis
S72	27	Fraktur des Femurs
S43	26	Luxation, Verstauchung und Zerrung von Gelenken und Bändern des Schultergürtels
M80	18	Osteoporose mit pathologischer Fraktur
S46	16	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe der Schulter und des Oberarmes
M19	12	Sonstige Arthrose
M22	12	Krankheiten der Patella
M70	12	Krankheiten des Weichteilgewebes im Zusammenhang mit Beanspruchung, Überbeanspruchung und Druck
S82	11	Fraktur des Unterschenkels, einschließlich des oberen Sprunggelenkes
M87	10	Knochennekrose
S42	10	Fraktur im Bereich der Schulter und des Oberarmes
S86	8	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe des Unterschenkels
M53	6	Sonstige Krankheiten der Wirbelsäule und des Rückens, anderenorts nicht klassifiziert
M93	6	Sonstige Osteochondropathien
T81	6	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
M50	5	Zervikale Bandscheibenschäden
S76	5	Verletzung von Muskeln und Sehnen in Höhe der Hüfte und des Oberschenkels
M20	4	Erworbene Deformitäten der Finger und Zehen
M67	4	Sonstige Krankheiten der Synovialis und der Sehnen
M89	4	Sonstige Knochenkrankheiten
S93	4	Luxation, Verstauchung und Zerrung der Gelenke und Bänder in Höhe des oberen Sprunggelenkes und des Fußes
A40	< 4	Streptokokkensepsis
A46	< 4	Erysipel [Wundrose]
A69	< 4	Sonstige Spirochäteninfektionen
C49	< 4	Bösartige Neubildung sonstigen Bindegewebes und anderer Weichteilgewebe
C79	< 4	Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher bezeichneten Lokalisationen
C90	< 4	Plasmozytom und bösartige Plasmazellen-Neubildungen
D16	< 4	Gutartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer: F43	< 4	Reaktionen auf schwere Belastungen und Anpassungsstörungen
G40	< 4	Epilepsie
G56	< 4	Mononeuropathien der oberen Extremität
G57	< 4	Mononeuropathien der unteren Extremität
147	< 4	Paroxysmale Tachykardie
150	< 4	Herzinsuffizienz
170	< 4	Atherosklerose
174	< 4	Arterielle Embolie und Thrombose
183	< 4	Varizen der unteren Extremitäten
L03	< 4	Phlegmone
M06	< 4	Sonstige chronische Polyarthritis
M10	< 4	Gicht
M12	< 4	Sonstige näher bezeichnete Arthropathien
M13	< 4	Sonstige Arthritis
M21	< 4	Sonstige erworbene Deformitäten der Extremitäten
M35	< 4	Sonstige Krankheiten mit Systembeteiligung des Bindegewebes
M46	< 4	Sonstige entzündliche Spondylopathien
M47	< 4	Spondylose
M48	< 4	Sonstige Spondylopathien
M65	< 4	Synovitis und Tenosynovitis
M66	< 4	Spontanruptur der Synovialis und von Sehnen
M71	< 4	Sonstige Bursopathien
M72	< 4	Fibromatosen
M77	< 4	Sonstige Enthesopathien
M79	< 4	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert
M81	< 4	Osteoporose ohne pathologische Fraktur
M84	< 4	Veränderungen der Knochenkontinuität
M85	< 4	Sonstige Veränderungen der Knochendichte und -struktur
M96	< 4	Krankheiten des Muskel-Skelett-Systems nach medizinischen Maßnahmen, anderenorts nicht klassifiziert
R07	< 4	Hals- und Brustschmerzen
R55	< 4	Synkope und Kollaps
S06	< 4	Intrakranielle Verletzung
S22	< 4	Fraktur der Rippe(n), des Sternums und der Brustwirbelsäule
S30	< 4	Oberflächliche Verletzung des Abdomens, der Lumbosakralgegend und des Beckens
S32	< 4	Fraktur der Lendenwirbelsäule und des Beckens
S40	< 4	Oberflächliche Verletzung der Schulter und des Oberarmes
S52	< 4	Fraktur des Unterarmes

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
S70	< 4	Oberflächliche Verletzung der Hüfte und des Oberschenkels
S81	< 4	Offene Wunde des Unterschenkels
S92	< 4	Fraktur des Fußes [ausgenommen oberes Sprunggelenk]

## B-[17].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	: Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-812	300	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken
5-811	277	Arthroskopische Operation an der Synovialis
8-390	201	Lagerungsbehandlung
5-800	158	Offen chirurgische Revision eines Gelenkes
5-983	138	Reoperation
5-810	133	Arthroskopische Gelenkrevision
5-814	132	Arthroskopische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Schultergelenkes
3-802	122	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
5-820	99	Implantation einer Endoprothese am Hüftgelenk
5-822	88	Implantation einer Endoprothese am Kniegelenk
3-205	70	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
8-158	61	Therapeutische perkutane Punktion eines Gelenkes
5-782	57	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe
8-201	50	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese
8-917	50	Injektion eines Medikamentes in Gelenke der Wirbelsäule zur Schmerztherapie
8-919	50	Komplexe Akutschmerzbehandlung
1-504	47	Biopsie an Gelenken und Schleimbeuteln durch Inzision
5-813	47	Arthroskopische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Kniegelenkes
8-800	45	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat
3-806	42	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems
8-915	40	Injektion und Infusion eines Medikamentes an andere periphere Nerven zur Schmerztherapie
8-914	36	Injektion eines Medikamentes an Nervenwurzeln und wirbelsäulennahe Nerven zur Schmerztherapie
5-787	34	Entfernung von Osteosynthesematerial
5-784	32	Knochentransplantation und -transposition
5-829	31	Andere gelenkplastische Eingriffe
1-697	29	Diagnostische Arthroskopie
3-203	29	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-855	27	Naht und andere Operationen an Sehnen und Sehnenscheide
1-206	26	Neurographie
5-859	26	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln
8-900	24	Intravenöse Anästhesie
5-783	23	Entnahme eines Knochentransplantates
3-200	22	Native Computertomographie des Schädels
1-205	21	Elektromyographie (EMG)
8-650	21	Elektrotherapie
3-705	18	Szintigraphie des Muskel-Skelett-Systems
5-821	18	Revision, Wechsel und Entfernung einer Endoprothese am Hüftgelenk
8-930	18	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
1-632	17	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie
5-804	16	Offen chirurgische Operationen an der Patella und ihrem Halteapparat
5-869	15	Andere Operationen an den Bewegungsorganen
5-854	14	Rekonstruktion von Sehnen
9-500	14	Patientenschulung
1-440	12	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas
1-710	12	Ganzkörperplethysmographie
3-990	12	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung
5-819	12	Andere arthroskopische Operationen
5-892	12	Andere Inzision an Haut und Unterhaut
8-977	12	Multimodal-nichtoperative Komplexbehandlung des Bewegungssystems
5-786	11	Osteosyntheseverfahren
5-794	11	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens
5-823	11	Revision, Wechsel und Entfernung einer Endoprothese am Kniegelenk
5-986	11	Minimalinvasive Technik
1-502	10	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision
5-852	10	Exzision an Muskel, Sehne und Faszie
5-896	10	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut
3-823	9	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel
3-826	9	Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems mit Kontrastmittel
5-79b	9	Offene Reposition einer Gelenkluxation
5-807	9	Offen chirurgische Refixation am Kapselbandapparat anderer Gelenke
3-607	8	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten
5-788	8	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes
5-801	8	Offen chirurgische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken
5-803	8	Offen chirurgische Bandplastik am Kniegelenk

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
5-806	8	Offen chirurgische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Sprunggelenkes	
8-210	8	Brisement force	
1-207	7	Elektroenzephalographie (EEG)	
1-266	7	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, nicht kathetergestützt	
3-222	7	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel	
3-900	7	Knochendichtemessung (alle Verfahren)	
5-790	7	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese	
5-792	7	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens	
5-793	7	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens	
5-850	7	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie	
5-916	7	Temporäre Weichteildeckung	
1-208	6	Registrierung evozierter Potentiale	
1-650	6	Diagnostische Koloskopie	
3-207	6	Native Computertomographie des Abdomens	
3-225	6	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel	
5-796	6	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur an kleinen Knochen	
5-851	6	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie	
5-900	6	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut	
8-910	6	Epidurale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie	
1-444	5	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt	
1-503	5	Biopsie an Knochen durch Inzision	
3-604	5	Arteriographie der Gefäße des Abdomens	
3-605	5	Arteriographie der Gefäße des Beckens	
5-781	5	Osteotomie und Korrekturosteotomie	
5-894	5	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut	
8-522	5	Hochvoltstrahlentherapie	
3-052	4	Transösophageale Echokardiographie [TEE]	
3-202	4	Native Computertomographie des Thorax	
5-780	4	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch	
5-785	4	Implantation von alloplastischem Knochenersatz	
5-839	4	Andere Operationen an der Wirbelsäule	
8-854	4	Hämodialyse	
1-854	< 4	Diagnostische perkutane Punktion eines Gelenkes oder Schleimbeutels	
5-469	< 4	Andere Operationen am Darm	
8-836	< 4	Perkutan-transluminale Gefäßintervention	
8-83b	< 4	Zusatzinformationen zu Materialien	

## B-[17].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM08	Notfallambulanz (24h)	Notaufnahme (ZNA)		
	<u> </u>	` '		
AM07	Privatambulanz	orthopädische Ambulanz		
AM11	Vor- und nachstationäre	orthopädische Ambulanz		Vorbereitung und
	Leistungen nach § 115a SGB V			Nachsorge operativer
				Eingriffe

## B-[17].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-812	128	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken
5-811	14	Arthroskopische Operation an der Synovialis
5-787	9	Entfernung von Osteosynthesematerial
5-057	< 4	Neurolyse und Dekompression eines Nerven mit Transposition
5-795	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur an kleinen Knochen
5-850	< 4	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie
5-851	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie
5-859	< 4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln

# B-[17].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

## B-[17].11 Personelle Ausstattung

## B-[17].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	8,9 Vollkräfte	110,56179	10 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	5,9 Vollkräfte	166,77966	6 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ61	Orthopädie	
AQ10	Orthopädie und Unfallchirurgie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF02	Akupunktur	
ZF24	Manuelle Medizin/Chirotherapie	
ZF32	Physikalische Therapie und Balneologie	
ZF41	Spezielle Orthopädische Chirurgie	
ZF44	Sportmedizin	

## B-[17].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer		Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und	3 Jahre	11,1 Vollkräfte	88,64864	16 Personen
Krankenpfleger und				
Gesundheits- und				
Krankenpflegerinnen				
Gesundheits- und	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Kinderkrankenpfleger und				
Gesundheits- und				
Kinderkrankenpflegerinnen				

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	0,9 Vollkräfte	1093,33333	1 Person
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	0 Vollkräfte		
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher	Kommentar / Erläuterung:
	akademischer Abschluss:	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

B-[17].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## B-[18] Fachabteilung Medizinische Klinik 1

#### B-[18].1 Name [Medizinische Klinik 1]

Medizinische Klinik 1

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Hauptabteilung

Fachabteilungsschlüssel:

0100

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/medizinische_klinik_i.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr.	Chefarzt	08031 / 365 - 3101	08031 / 365 - 4920	martin.morgenstern@ro-
med. Martin Morgenstern				med.de

## B-[18].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

## B-[18].3 Medizinische Leistungsangebote [Medizinische Klinik 1]

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich	Kommentar / Erläuterung
	Medizinische Klinik 1	
VI21	Betreuung von Patienten und Patientinnen vor und nach Transplantation	
VC06	Defibrillatoreingriffe	
VI07	Diagnostik und Therapie der Hypertonie (Hochdruckkrankheit)	
VI31	Diagnostik und Therapie von Herzrhythmusstörungen	
VI01	Diagnostik und Therapie von ischämischen Herzkrankheiten	
VI04	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Arterien, Arteriolen und Kapillaren	
VI05	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Venen, der Lymphgefäße und der Lymphknoten	
VI03	Diagnostik und Therapie von sonstigen Formen der Herzkrankheit	
VI06	Diagnostik und Therapie von zerebrovaskulären Krankheiten	
VI34	Elektrophysiologie	
VI20	Intensivmedizin	
VC05	Schrittmachereingriffe	
VI27	Spezialsprechstunde	
VI42	Transfusionsmedizin	

## B-[18].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Medizinische Klinik 1]

trifft nicht zu / entfällt

## B-[18].5 Fallzahlen [Medizinische Klinik 1]

Vollstationäre Fallzahl:

3645

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[18].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
150	513	Herzinsuffizienz
121	468	Akuter Myokardinfarkt
148	420	Vorhofflimmern und Vorhofflattern
120	344	Angina pectoris
125	295	Chronische ischämische Herzkrankheit
R07	228	Hals- und Brustschmerzen
R55	105	Synkope und Kollaps
149	97	Sonstige kardiale Arrhythmien
147	91	Paroxysmale Tachykardie
I10	80	Essentielle (primäre) Hypertonie
144	67	Atrioventrikulärer Block und Linksschenkelblock
135	55	Nichtrheumatische Aortenklappenkrankheiten
142	53	Kardiomyopathie
126	51	Lungenembolie
l11	39	Hypertensive Herzkrankheit
R40	31	Somnolenz, Sopor und Koma
Z45	30	Anpassung und Handhabung eines implantierten medizinischen Gerätes
A41	25	Sonstige Sepsis
134	24	Nichtrheumatische Mitralklappenkrankheiten
J15	22	Pneumonie durch Bakterien, anderenorts nicht klassifiziert
R00	19	Störungen des Herzschlages
T82	19	Komplikationen durch Prothesen, Implantate oder Transplantate im Herzen und in den Gefäßen
133	17	Akute und subakute Endokarditis
140	17	Akute Myokarditis
130	15	Akute Perikarditis
146	15	Herzstillstand
195	15	Hypotonie
R06	15	Störungen der Atmung
F10	14	Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol
131	14	Sonstige Krankheiten des Perikards
J44	14	Sonstige chronische obstruktive Lungenkrankheit
R42	14	Schwindel und Taumel
E86	13	Volumenmangel
171	13	Aortenaneurysma und -dissektion

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:
Ziffer:		
K29	13	Gastritis und Duodenitis
M54	11	Rückenschmerzen
A40	10	Streptokokkensepsis
145	10	Sonstige kardiale Erregungsleitungsstörungen
170	10	Atherosklerose
J96	10	Respiratorische Insuffizienz, anderenorts nicht klassifiziert
R94	10	Abnorme Ergebnisse von Funktionsprüfungen
163	9	Hirninfarkt
N17	9	Akutes Nierenversagen
R53	9	Unwohlsein und Ermüdung
A09	8	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen und nicht näher bezeichneten Ursprungs
180	8	Thrombose, Phlebitis und Thrombophlebitis
M79	8	Sonstige Krankheiten des Weichteilgewebes, anderenorts nicht klassifiziert
R57	8	Schock, anderenorts nicht klassifiziert
B99	7	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten
H81	6	Störungen der Vestibularfunktion
J20	6	Akute Bronchitis
N39	6	Sonstige Krankheiten des Harnsystems
T43	6	Vergiftung durch psychotrope Substanzen, anderenorts nicht klassifiziert
F41	5	Andere Angststörungen
J18	5	Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet
E87	4	Sonstige Störungen des Wasser- und Elektrolythaushaltes sowie des Säure-Basen- Gleichgewichts
F33	4	Rezidivierende depressive Störung
124	4	Sonstige akute ischämische Herzkrankheit
127	4	Sonstige pulmonale Herzkrankheiten
183	4	Varizen der unteren Extremitäten
J13	4	Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae
S06	4	Intrakranielle Verletzung
S22	4	Fraktur der Rippe(n), des Sternums und der Brustwirbelsäule
T17	4	Fremdkörper in den Atemwegen
A49	< 4	Bakterielle Infektion nicht näher bezeichneter Lokalisation
C22	< 4	Bösartige Neubildung der Leber und der intrahepatischen Gallengänge
E10	< 4	Diabetes mellitus, Typ 1
E11	< 4	Diabetes mellitus, Typ 2
F05	< 4	Delir, nicht durch Alkohol oder andere psychotrope Substanzen bedingt

ICD-10-GM-	Fallzahl:	Offizielle Bezeichnung:	
Ziffer:			
F19	< 4	Psychische und Verhaltensstörungen durch multiplen Substanzgebrauch und Konsum anderer	
		psychotroper Substanzen	
F32	< 4	Depressive Episode	
F45	< 4	Somatoforme Störungen	
G45	< 4	Zerebrale transitorische Ischämie und verwandte Syndrome	
G54	< 4	Krankheiten von Nervenwurzeln und Nervenplexus	
H53	< 4	Sehstörungen	
161	< 4	Intrazerebrale Blutung	
172	< 4	Sonstiges Aneurysma und sonstige Dissektion	
174	< 4	Arterielle Embolie und Thrombose	
177	< 4	Sonstige Krankheiten der Arterien und Arteriolen	
J06	< 4	Akute Infektionen an mehreren oder nicht näher bezeichneten Lokalisationen der oberen Atemwege	
K21	< 4	Gastroösophageale Refluxkrankheit	
K26	< 4	Ulcus duodeni	
K57	< 4	Divertikulose des Darmes	
K81	< 4	Cholezystitis	
K92	< 4	Sonstige Krankheiten des Verdauungssystems	
M00	< 4	Eitrige Arthritis	
Q23	< 4	Angeborene Fehlbildungen der Aorten- und der Mitralklappe	
R09	< 4	Sonstige Symptome, die das Kreislaufsystem und das Atmungssystem betreffen	
R10	< 4	Bauch- und Beckenschmerzen	
R11	< 4	Übelkeit und Erbrechen	
R20	< 4	Sensibilitätsstörungen der Haut	
R29	< 4	Sonstige Symptome, die das Nervensystem und das Muskel-Skelett-System betreffen	
R74	< 4	Abnorme Serumenzymwerte	
R93	< 4	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik sonstiger Körperstrukturen	
S20	< 4	Oberflächliche Verletzung des Thorax	
S72	< 4	Fraktur des Femurs	
T75	< 4	Schäden durch sonstige äußere Ursachen	
T78	< 4	Unerwünschte Nebenwirkungen, anderenorts nicht klassifiziert	
T81	< 4	Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert	
Z03	< 4	Ärztliche Beobachtung und Beurteilung von Verdachtsfällen	

## B-[18].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
1-275	1826	Transarterielle Linksherz-Katheteruntersuchung
8-930	1550	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des
		zentralen Venendruckes
8-837	1239	Perkutan-transluminale Gefäßintervention an Herz und Koronargefäßen
8-83b	909	Zusatzinformationen zu Materialien
8-933	839	Funkgesteuerte kardiologische Telemetrie
3-052	504	Transösophageale Echokardiographie [TEE]
1-710	389	Ganzkörperplethysmographie
8-98f	384	Aufwendige intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur)
3-200	338	Native Computertomographie des Schädels
8-640	309	Externe elektrische Defibrillation (Kardioversion) des Herzrhythmus
1-632	298	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie
3-222	279	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel
5-377	235	Implantation eines Herzschrittmachers, Defibrillators und Ereignis-Rekorders
8-854	233	Hämodialyse
8-831	189	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße
1-440	168	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas
1-207	150	Elektroenzephalographie (EEG)
1-266	131	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, nicht kathetergestützt
3-824	127	Magnetresonanztomographie des Herzens mit Kontrastmittel
1-620	124	Diagnostische Tracheobronchoskopie
6-002	121	Applikation von Medikamenten, Liste 2
8-855	107	Hämodiafiltration
8-701	102	Einfache endotracheale Intubation
8-800	101	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat
1-650	100	Diagnostische Koloskopie
8-706	91	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung
1-631	88	Diagnostische Ösophagogastroskopie
8-125	87	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde
5-378	83	Entfernung, Wechsel und Korrektur eines Herzschrittmachers und Defibrillators
3-225	80	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
3-803	76	Native Magnetresonanztomographie des Herzens
8-152	68	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax
1-279	67	Andere diagnostische Katheteruntersuchung an Herz und Gefäßen
8-144	67	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle
1-265	64	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, kathetergestützt
1-843	59	Diagnostische Aspiration aus dem Bronchus

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-469	57	Andere Operationen am Darm
8-771	57	Kardiale oder kardiopulmonale Reanimation
8-191	55	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen
8-836	55	Perkutan-transluminale Gefäßintervention
1-791	48	Kardiorespiratorische Polygraphie
3-031	47	Komplexe differenzialdiagnostische transthorakale Stress-Echokardiographie
1-208	46	Registrierung evozierter Potentiale
3-607	43	Arteriographie der Gefäße der unteren Extremitäten
1-273	39	Rechtsherz-Katheteruntersuchung
8-835	39	Ablative Maßnahmen bei Tachyarrhythmie
1-444	38	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt
3-205	36	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
3-207	36	Native Computertomographie des Abdomens
3-605	36	Arteriographie der Gefäße des Beckens
1-268	35	Kardiales Mapping
5-311	34	Temporäre Tracheostomie
3-202	32	Native Computertomographie des Thorax
3-800	32	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
9-500	32	Patientenschulung
3-220	27	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel
8-642	26	Temporäre interne elektrische Stimulation des Herzrhythmus
3-604	25	Arteriographie der Gefäße des Abdomens
8-607	24	Hypothermiebehandlung
8-522	23	Hochvoltstrahlentherapie
5-934	22	Verwendung von MRT-fähigem Material
3-224	21	Computertomographie des Herzens mit Kontrastmittel
8-900	21	Intravenöse Anästhesie
8-853	20	Hämofiltration
1-430	18	Endoskopische Biopsie an respiratorischen Organen
8-812	18	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen
1-206	17	Neurographie
3-030	17	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel
3-820	17	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
5-449	16	Andere Operationen am Magen
8-932	16	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf mit Messung des Pulmonalarteriendruckes
1-205	15	Elektromyographie (EMG)
8-020	14	Therapeutische Injektion

OPS-301 Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
9-320	14	Therapie organischer und funktioneller Störungen der Sprache, des Sprechens, der Stimme und
	1	des Schluckens
1-204	13	Untersuchung des Liquorsystems
5-513	13	Endoskopische Operationen an den Gallengängen
5-429	12	Andere Operationen am Ösophagus
5-900	12	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut
3-802	11	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
8-153	11	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle
8-987	11	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]
3-05g	10	Endosonographie des Herzens
5-452	10	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes
1-844	9	Diagnostische perkutane Punktion der Pleurahöhle
8-190	9	Spezielle Verbandstechniken
8-390	9	Lagerungsbehandlung
8-931	9	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf mit Messung des zentralen Venendruckes
3-701	8	Szintigraphie der Schilddrüse
3-703	8	Szintigraphie der Lunge
5-231	7	Operative Zahnentfernung (durch Osteotomie)
5-340	7	Inzision von Brustwand und Pleura
5-916	7	Temporäre Weichteildeckung
5-995	7	Vorzeitiger Abbruch einer Operation (Eingriff nicht komplett durchgeführt)
5-312	6	Permanente Tracheostomie
5-399	6	Andere Operationen an Blutgefäßen
5-489	6	Andere Operation am Rektum
5-541	6	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums
5-892	6	Andere Inzision an Haut und Unterhaut
8-810	6	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen
8-840	6	Perkutan-transluminale Implantation von nicht medikamentenfreisetzenden Stents

## B-[18].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM04	Ermächtigungsambulanz nach § 116 SGB V	Schrittmacherambulanz	Diagnostik und Therapie von Herzrhythmusstörungen (VI31)	

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM04	Ermächtigungsambulanz nach § 116 SGB V	Herzkatheterlabor	Diagnostik und Therapie der pulmonalen Herzkrankheit und von Krankheiten des Lungenkreislaufes (VI02)  Diagnostik und Therapie von ischämischen Herzkrankheiten (VI01)	ambulante Coronarangiografie, Rechts/Linksherz- Katheteruntersuchungen
AM08	Notfallambulanz (24h)	ZNA		
AM07	Privatambulanz		Diagnostik und Therapie der Hypertonie (Hochdruckkrankheit) (VI07) Diagnostik und Therapie der pulmonalen Herzkrankheit und von Krankheiten des Lungenkreislaufes (VI02) Diagnostik und Therapie von Autoimmunerkrankungen (VI30) Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Atemwege und der Lunge (VI15) Diagnostik und Therapie von Herzrhythmusstörungen (VI31) Diagnostik und Therapie von ischämischen Herzkrankheiten (VI01) Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Arterien, Arteriolen und Kapillaren (VI04) Diagnostik und Therapie von Nierenerkrankungen (VI08) Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) Diagnostik und Therapie von sonstigen Formen der Herzkrankheit (VI03) Elektrophysiologie (VI34)	

## B-[18].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer:	Anzahl:	Offizielle Bezeichnung:
5-378	68	Entfernung, Wechsel und Korrektur eines Herzschrittmachers und Defibrillators
1-275	< 4	Transarterielle Linksherz-Katheteruntersuchung
5-399	< 4	Andere Operationen an Blutgefäßen

# B-[18].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

## B-[18].11 Personelle Ausstattung

## B-[18].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	25,15 Vollkräfte	144,93041	26 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	7,4 Vollkräfte	492,56756	8 Personen
Fachärztinnen			
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

#### Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und	Kommentar / Erläuterung:
	Schwerpunktkompetenzen):	
AQ23	Innere Medizin	
AQ28	Innere Medizin und SP Kardiologie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF15	Intensivmedizin	
ZF28	Notfallmedizin	

## B-[18].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	79,4 Vollkräfte	45,90680	99 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	1 Vollkräfte	3645,00000	1 Person
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	0 Vollkräfte		

	Ausbildungsdauer		Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	3,2 Vollkräfte	1139,06250	4 Personen
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	1,0 Vollkräfte	3645,00000	1 Person
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	0 Personen		
Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische	3 Jahre	0 Vollkräfte		
Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	

B-[18].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## **B-[19] Fachabteilung Zentrale Notaufnahme**

#### B-[19].1 Name [Zentrale Notaufnahme]

Zentrale Notaufnahme

Art der Organisationseinheit/Fachabteilung:

Nicht bettenführende Abteilung/sonstige Organisationseinheit

Fachabteilungsschlüssel:

3790

Hausanschrift:

Pettenkoferstraße 10

83022 Rosenheim

Postanschrift:

Postfach 100764

83007 Rosenheim

Internet:

http://www.romed-kliniken.de

Zugänge

Straße, Hausnummer, PLZ und Ort:	Internet:
Pettenkoferstraße 10, 83022 Rosenheim	http://www.romed-kliniken.de/de/main/zentrale_notaufnahme.htm

#### Chefärztinnen/-ärzte:

Titel, Vorname, Name:	Funktion / Arbeitsschwerpunkt:	Tel. Nr.	Fax. Nr.	Email:
Dr. med. Michael Bayeff-	Chefarzt	08031 / 365 - 3881		michael.bayeff-filloff@ro-
Filloff				med.de

#### B-[19].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

	Angaben zu Zielvereinbarungen	Kommentar/Erläuterung
Das Krankenhaus hält sich bei der	Keine Zielvereinbarung getroffen	
Vereinbarung von Verträgen mit leitenden		
Ärzten und Ärztinnen dieser		
Organisationseinheit/Fachabteilung an die		
Empfehlung der DKG nach § 136a SGB V		

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich	Kommentar / Erläuterung			
	Zentrale Notaufnahme				
VC63	Amputationschirurgie	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI29	Behandlung von Blutvergiftung/Sepsis	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC53	Chirurgische und intensivmedizinische Akutversorgung von Schädel-Hirn- Verletzungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI07	Diagnostik und Therapie der Hypertonie (Hochdruckkrankheit)	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI02	Diagnostik und Therapie der pulmonalen Herzkrankheit und von Krankheiten des Lungenkreislaufes	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI22	Diagnostik und Therapie von Allergien	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN05	Diagnostik und Therapie von Anfallsleiden	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI23	Diagnostik und Therapie von angeborenen und erworbenen Immundefekterkrankungen (einschließlich HIV und AIDS)	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VO01	Diagnostik und Therapie von Arthropathien	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI30	Diagnostik und Therapie von Autoimmunerkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VO03	Diagnostik und Therapie von Deformitäten der Wirbelsäule und des Rückens	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN12	Diagnostik und Therapie von degenerativen Krankheiten des Nervensystems	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN13	Diagnostik und Therapie von demyelinisierenden Krankheiten des Zentralnervensystems	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI10	Diagnostik und Therapie von endokrinen Ernährungs- und Stoffwechselkrankheiten	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN03	Diagnostik und Therapie von entzündlichen ZNS-Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI15	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Atemwege und der Lunge	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN08	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Hirnhäute	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VI14	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Leber, der Galle und des Pankreas	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Zentrale Notaufnahme	Kommentar / Erläuterung
VI12	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Darmausgangs	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI11	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes (Gastroenterologie)	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN11	Diagnostik und Therapie von extrapyramidalen Krankheiten und Bewegungsstörungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI24	Diagnostik und Therapie von geriatrischen Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN19	Diagnostik und Therapie von geriatrischen Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI33	Diagnostik und Therapie von Gerinnungsstörungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN07	Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI09	Diagnostik und Therapie von hämatologischen Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI31	Diagnostik und Therapie von Herzrhythmusstörungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI19	Diagnostik und Therapie von infektiösen und parasitären Krankheiten	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI01	Diagnostik und Therapie von ischämischen Herzkrankheiten	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VC31	Diagnostik und Therapie von Knochenentzündungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI04	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Arterien, Arteriolen und Kapillaren	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VU06	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VO06	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Muskeln	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN14	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Nerven, der Nervenwurzeln und des Nervenplexus	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Pleura	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VO07	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI05	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Venen, der Lymphgefäße und der Lymphknoten	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Zentrale Notaufnahme	Kommentar / Erläuterung
VI13	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Peritoneums	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten im Bereich der neuromuskulären Synapse und des Muskels	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN06	Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des Gehirns	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN04	Diagnostik und Therapie von neuroimmunologischen Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI08	Diagnostik und Therapie von Nierenerkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VU02	Diagnostik und Therapie von Niereninsuffizienz	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI18	Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VO09		Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN15	Diagnostik und Therapie von Polyneuropathien und sonstigen Krankheiten des peripheren Nervensystems	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI25	Diagnostik und Therapie von psychischen und Verhaltensstörungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI17	Diagnostik und Therapie von rheumatologischen Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VI03	Diagnostik und Therapie von sonstigen Formen der Herzkrankheit	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VU04	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VO05	Diagnostik und Therapie von sonstigen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VU05	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VO10	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Muskel-Skelett-Systems und des Bindegewebes	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VU07	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VO08	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Weichteilgewebes	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten
VN02	Diagnostik und Therapie von sonstigen neurovaskulären Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Zentrale Notaufnahme	Kommentar / Erläuterung			
VC42	Diagnostik und Therapie von sonstigen Verletzungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VO04	Diagnostik und Therapie von Spondylopathien	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN10	Diagnostik und Therapie von Systematrophien, die vorwiegend das Zentralnervensystem betreffen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VO02	Diagnostik und Therapie von Systemkrankheiten des Bindegewebes	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VU01	Diagnostik und Therapie von tubulointerstitiellen Nierenkrankheiten	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VO11	Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VU03	Diagnostik und Therapie von Urolithiasis	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC39	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Hüfte und des Oberschenkels	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC41	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Knöchelregion und des Fußes	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC35	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Lumbosakralgegend, der Lendenwirbelsäule und des Beckens	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC36	· -	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC37		Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC33	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Halses	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC38	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Handgelenkes und der Hand	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC40	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Knies und des Unterschenkels	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC32	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Kopfes	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VC34	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Thorax	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN17	Diagnostik und Therapie von zerebraler Lähmung und sonstigen Lähmungssyndromen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			
VN01	Diagnostik und Therapie von zerebrovaskulären Erkrankungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten			

Nr.	Medizinische Leistungsangebote im Bereich Zentrale Notaufnahme	Kommentar / Erläuterung	
VI06	Diagnostik und Therapie von zerebrovaskulären Krankheiten	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten	
VO15	Fußchirurgie	Wundversorgung	
VO16	Handchirurgie	Wundversorgung	
VI20	Intensivmedizin	Einleitung	
VC26	Metall-/Fremdkörperentfernungen	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten	
VN18	Neurologische Notfall- und Intensivmedizin	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten	
VC71	Notfallmedizin		
VC13	Operationen wegen Thoraxtrauma	Thoraxdrainage	
VI40	Schmerztherapie	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten	
VO18	Schmerztherapie/Multimodale Schmerztherapie	apie Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten	
VI42	Transfusionsmedizin	Diagnostik und Therapieeinleitung im Rahmen der Notfallbehandlung sowie hausärztlich am gleichen Tag eingewiesenen Patienten	

#### B-[19].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit [Zentrale Notaufnahme]

trifft nicht zu / entfällt

## **B-[19].5 Fallzahlen [Zentrale Notaufnahme]** Vollstationäre Fallzahl:

Teilstationäre Fallzahl:

## B-[19].6 Diagnosen nach ICD

trifft nicht zu / entfällt

### B-[19].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

## B-[19].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM09	D-Arzt- /Berufsgenossenschaftliche Ambulanz			für Notfälle - Schnittstelle UCH
AM08	Notfallambulanz (24h)			
AM07	Privatambulanz			
AM11	Vor- und nachstationäre Leistungen nach § 115a SGB V			

## B-[19].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

trifft nicht zu / entfällt

## B-[19].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

nicht vorhanden

#### B-[19].11 Personelle Ausstattung

## B-[19].11.1 Ärzte und Ärztinnen

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Ärzte und Ärztinnen	11,69 Vollkräfte		19 Personen
insgesamt (außer			
Belegärzte und			
Belegärztinnen)			
davon Fachärzte und	5,44 Vollkräfte		12 Personen
Fachärztinnen			

	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Belegärzte und	0 Personen		
Belegärztinnen (nach § 121			
SGB V)			

## Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen):	Kommentar / Erläuterung:
AQ06	Allgemeinchirurgie	Weiterbildungsermächtigung
AQ63	Allgemeinmedizin	Weiterbildungsermächtigung
AQ23	Innere Medizin	Weiterbildungsermächtigung
AQ26	Innere Medizin und SP Gastroenterologie	
AQ62	Unfallchirurgie	

Nr.	Zusatz-Weiterbildung:	Kommentar / Erläuterung:
ZF01	Ärztliches Qualitätsmanagement	
ZF15	Intensivmedizin	
ZF28	Notfallmedizin	

## B-[19].11.2 Pflegepersonal

	Ausbildungsdauer	Anzahl	Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	3 Jahre	28,96 Vollkräfte		39 Personen
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen	3 Jahre	Vollkräfte		
Altenpfleger und Altenpflegerinnen	3 Jahre	Vollkräfte		
Pflegeassistenten und Pflegeassistentinnen	2 Jahre	Vollkräfte		
Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen	1 Jahr	1 Vollkräfte		1 Person
Pflegehelfer und Pflegehelferinnen	ab 200 Std. Basiskurs	1,17 Vollkräfte		2
Entbindungspfleger und Hebammen	3 Jahre	Personen		

	Ausbildungsdauer		Fälle je VK/Person	Kommentar/ Erläuterung
Operationstechnische	3 Jahre	Vollkräfte		
Assistenten und				
Operationstechnische				
Assistentinnen				

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss:	Kommentar / Erläuterung:
PQ04	Intensivpflege und Anästhesie	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ08	Operationsdienst	

Nr.	Zusatzqualifikation:	Kommentar / Erläuterung:
ZP08	Kinästhetik	
ZP11	Notaufnahme	
ZP12	Praxisanleitung	
ZP13	Qualitätsmanagement	
ZP16	Wundmanagement	

B-[19].11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, Psychotherapie und Psychosomatik

keine Angaben

## Teil C - Qualitätssicherung

## C-1 Teilnahme an der externen vergleichenden Qualitätssicherung nach § 137 SGB V

#### C-1 Teilnahme an der externen vergleichenden Qualitätssicherung nach § 137 SGB V

C-1.1 Erbrachte Leistungsbereiche/Dokumentationsrate für: [RoMed Klinikum Rosenheim] (z. B. Krankenhaus, Standort, Betriebsstätte, Fachabteilung/ Organisationseinheit)

Leistungsbereich	Fallzahl	Dokumentationsrate in %	Kommentar / Erläuterung
Ambulant erworbene Pneumonie	409	100,0	
Cholezystektomie	289	100,0	
Geburtshilfe	1257	100,0	
Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)	182	99,5	
Herzschrittmacher-Aggregatwechsel	17	100,0	
Herzschrittmacher-Implantation	176	100,0	
Herzschrittmacher-Revision/-Systemwechsel/-Explantation	30	93,3	
Hüft-Endoprothesen-Erstimplantation	77	100,0	
Hüft-Endoprothesenwechsel und -komponentenwechsel	19	89,5	
Hüftgelenknahe Femurfraktur	180	100,0	
Implantierbare Defibrillatoren-Aggregatwechsel	13	100,0	
Implantierbare Defibrillatoren-Implantation	70	97,1	
Implantierbare Defibrillatoren-Revision/-Systemwechsel/-Explantation	17	100,0	
Karotis-Revaskularisation	20	100,0	
Knie-Endoprothesenwechsel und -komponentenwechsel	10	100,0	
Knie-Totalendoprothesen-Erstimplantation	56	100,0	
Koronarangiographie und Perkutane Koronarintervention (PCI)	1743	100,0	
Mammachirurgie	277	100,0	
Neonatologie	352	100,0	
Pflege: Dekubitusprophylaxe	310	97,7	

## (z. B. Standort, Betriebsstätte, Fachabteilung/Organisationseinheit)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	Sterblichkeit     während des     Krankenhausaufenthalt s     nein	4) gut	5) 12,97 6) Nicht definiert 7) 12,84 / 13,10		<ul><li>12) N02</li><li>13) eingeschränkt/nicht vergleichbar</li></ul>	14) 15)
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	Sterblichkeit     während des     Krankenhausaufenthalt     s bei Patienten mit     niedrigem Risiko     nein	4) schwach	5) 1,37 6) nicht festgelegt 7) 1,26 / 1,48	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	Sterblichkeit     während des     Krankenhausaufenthalt     s bei Patienten mit     mittlerem Risiko     nein	4) gut	5) 7,22 6) nicht festgelegt 7) 7,09 / 7,34	8) 25 / 278 9) 8,99 10) unverändert 11) 6,17 / 12,94	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s bei Patienten mit hohem Risiko 3) nein	4) mäßig	5) 20,95 6) nicht festgelegt 7) 20,25 / 21,66	8) 4 / 25 9) 16,00 10) unverändert 11) 6,40 / 34,65	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Messung des Sauerstoffgehalts im Blut bei Lungenentzündung innerhalb von 8 Stunden nach Aufnahme 3) nein	4) mäßig	5) 97,77 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 97,71 / 97,82	8) 411 / 414 9) 99,28 10) unverändert 11) 97,89 / 99,75	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Messung des Sauerstoffgehalts im Blut bei Lungenentzündung innerhalb von 8 Stunden nach Aufnahme (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Patienten) 3) nein	4) mäßig	5) 97,86 6) Nicht definiert 7) 97,80 / 97,92	8) 377 / 379 9) 99,47 10) unverändert 11) 98,10 / 99,86	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14)
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	2) Messung des Sauerstoffgehalts im Blut bei Lungenentzündung innerhalb von 8 Stunden nach Aufnahme (ausschließlich aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Patienten) 3) nein	4) mäßig	5) 95,45 6) Nicht definiert 7) 95,03 / 95,83	8) 34 / 35 9) 97,14 10) unverändert 11) 85,47 / 99,49	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14)
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	2) Behandlung der Lungenentzündung mit Antibiotika innerhalb von 8 Stunden nach Aufnahme 3) nein	4) gut	5) 95,31 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 95,22 / 95,40	8) 355 / 359 9) 98,89 10) verbessert 11) 97,17 / 99,57	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Frühes Mobilisieren von Patienten mit geringem Risiko innerhalb von 24 Stunden nach Aufnahme  3) nein	4) schwach	5) 96,80 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 96,61 / 96,97	8) 71 / 75 9) 94,67 10) unverändert 11) 87,07 / 97,91	12) H20 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	2) Frühes Mobilisieren von Patienten mit mittlerem Risiko innerhalb von 24 Stunden nach Aufnahme 3) nein	4) gut	5) 92,46 6) nicht festgelegt 7) 92,31 / 92,60	8) 211 / 220 9) 95,91 10) verbessert 11) 92,41 / 97,83	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	2) Fortlaufende Kontrolle der Lungenentzündung mittels Erhebung von Laborwerten (CRP oder PCT) während der ersten 5 Tage 3) nein	4) mäßig	5) 98,53 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 98,47 / 98,58	8) 346 / 349 9) 99,14 10) unverändert 11) 97,50 / 99,71	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	2) Prüfen der Diagnosestellung und Behandlung bei Patienten mit mittlerem Risiko 3) nein	4) schwach	5) 97,75 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 97,52 / 97,96	8) 8 / 8 9) 100,00 10) unverändert 11) 67,56 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	2) Kein Prüfen der Diagnosestellung und Behandlung bei Patienten mit hohem Risiko 3) nein	4) schwach	5) 1,26 6) Sentinel-Event 7) 0,85 / 1,87	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Feststellung des ausreichenden Gesundheitszustandes nach bestimmten Kriterien vor Entlassung 3) nein	4) gut	5) 94,73 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 94,62 / 94,84	8) 267 / 281 9) 95,02 10) unverändert 11) 91,81 / 97,01	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich		(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Außerhalb des     Krankenhauses     erworbene     Lungenentzündung	Ausreichender     Gesundheitszustand     nach bestimmten     Kriterien bei Entlassung     nein		5) 97,78 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 97,70 / 97,85	8) 262 / 267 9) 98,13 10) unverändert 11) 95,69 / 99,20	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Messen der Anzahl der Atemzüge pro Minute des Patienten bei Aufnahme ins Krankenhaus 3) nein	4) gut	5) 94,84 6) >= 98,00 % (Zielbereich) 7) 94,75 / 94,93	8) 390 / 405 9) 96,30 10) unverändert 11) 93,98 / 97,74	12) H20 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Außerhalb des Krankenhauses erworbene Lungenentzündung	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	. •	5) 0,99 6) Nicht definiert 7) 0,98 / 1,00	8) 11,59 / 9,78 9) 1,19 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,91 / 1,54	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	, ,		5) 99,65 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 99,59 / 99,69	8) 66 / 66 9) 100,00 10) unverändert 11) 94,50 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Operation nach über	4) gut	5) 12,29 6) <= 15,00 % (Toleranz-bereich) 7) 12,10 / 12,49	8) 24 / 182 9) 13,19 10) unverändert 11) 9,02 / 18,87	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Fehllage bzw.  Lageveränderung der fixierenden Metallteile oder erneuter Bruch des  Oberschenkelknochens 3) nein	4) schwach	5) 1,03 6) Nicht definiert 7) 0,97 / 1,09	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	Erneute Operation     wegen Komplikationen     nein	4) gut	5) 2,82 6) Nicht definiert 7) 2,72 / 2,92	8) 6 / 182 9) 3,30 10) unverändert 11) 1,52 / 7,00	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	<ul><li>2) Ausrenken des künstlichen Hüftgelenks</li><li>3) nein</li></ul>	4) mäßig	5) 0,70 6) nicht festgelegt 7) 0,63 / 0,78	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	Infektion der Wunde nach Operation     ja	4) mäßig	5) 1,03 6) x 7) 0,97 / 1,09	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt es bei Patienten mit schwerer Allgemeinerkrankung (ASA 3) 3) nein	4) gut	5) 5,01 6) nicht festgelegt 7) 4,85 / 5,17	8) 4 / 101 9) 3,96 10) unverändert 11) 1,55 / 9,74	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt es bei ansonsten gesunden oder leicht erkrankten Patienten (ASA 1 oder 2) 3) nein	4) gut	5) 0,69 6) nicht festgelegt 7) 0,60 / 0,79	8) 0 / 69 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 5,27	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt es bei Versorgung des Bruchs mittels künstlichem Hüftgelenk 3) nein	4) gut	5) 5,86 6) nicht festgelegt 7) 5,65 / 6,07	8) 5 / 66 9) 7,58 10) unverändert 11) 3,28 / 16,54	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt es bei Versorgung des Bruchs mittels fixierender Metallteile 3) nein	4) gut	5) 4,67 6) nicht festgelegt 7) 4,50 / 4,84	8) 6 / 114 9) 5,26 10) unverändert 11) 2,43 / 11,01	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	· '	4) mäßig	5) 1,00 6) nicht festgelegt 7) 0,96 / 1,03	8) 3,30 / 2,77 9) 1,19 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,55 / 2,53	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Lageveränderung	4) schwach	5) 0,98 6) nicht festgelegt 7) 0,92 / 1,04	8) 0,55 / 1,02 9) 0,54 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,10 / 3,00	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14)

(1) Leistungsbereich		(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Ausrenken des künstlichen Hüftgelenks nach Bruch des Oberschenkelknochens – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) schwach	5) 0,97 6) nicht festgelegt 7) 0,87 / 1,08	8) 3,03 / 0,68 9) 4,42 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 1,22 / 15,17	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Infektion der Wunde nach Operation – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) ja	4) schwach	5) 0,98 6) x 7) 0,93 / 1,04	8) 1,10 / 1,00 9) 1,10 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,30 / 3,92	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Bruch des     Oberschenkelknochens     nahe des Hüftgelenks	2) Sterblichkeit	4) mäßig	5) 0,98 6) nicht festgelegt 7) 0,95 / 1,00	8) 2,38 / 3,42 9) 0,70 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,27 / 1,75	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines     Herzschrittmachers	2) Durchleuchtungszeit bis 9 Minuten bei Einkammer- Herzschrittmacher 3) nein	4) gut	5) 95,16 6) Nicht definiert 7) 94,80 / 95,49	8) 29 / 29 9) 100,00 10) unverändert 11) 88,30 / 100,00	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Erstmaliges     Einsetzen eines     Herzschrittmachers	Durchleuchtungszeit bis 18 Minuten bei Zweikammer-Herzschrittmacher     in ein	4) mäßig	5) 98,42 6) nicht festgelegt 7) 98,32 / 98,52	8) 144 / 145 9) 99,31 10) unverändert 11) 96,20 / 99,88	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines     Herzschrittmachers	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s 3) nein	4) mäßig	5) 1,36 6) Nicht definiert 7) 1,28 / 1,44	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     Herzschrittmachers	<ul><li>2) Komplikationen</li><li>während oder aufgrund</li><li>der Operation</li><li>3) nein</li></ul>	4) schwach	<ul><li>5) 0,86</li><li>6) nicht festgelegt</li><li>7) 0,79 / 0,93</li></ul>	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Einsetzen eines Herzschrittmachers	Beachtung der     Leitlinien bei der     Auswahl eines     Herzschrittmachers     3) nein	4) mäßig	5) 97,62 6) nicht festgelegt 7) 97,51 / 97,73	8) 172 / 174 9) 98,85 10) unverändert 11) 95,91 / 99,68	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     Herzschrittmachers	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) schwach	5) 0,94 6) nicht festgelegt 7) 0,89 / 1,00	8) 0,57 / 0,69 9) 0,82 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,15 / 4,55	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     Herzschrittmachers	2) Dauer der Operation 3) nein	4) mäßig	5) 86,38 6) nicht festgelegt 7) 86,13 / 86,62	8) 159 / 176 9) 90,34 10) unverändert 11) 85,08 / 93,88	12) R10 13) unverändert	14)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Einsetzen eines Herzschrittmachers	2) Beachtung der Leitlinien bei der Entscheidung für das Einsetzen eines Herzschrittmachers 3) nein	4) mäßig	5) 96,78 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 96,65 / 96,90	8) 170 / 174 9) 97,70 10) unverändert 11) 94,24 / 99,10	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks	2) Entscheidung zum Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks anhand bestimmter Kriterien 3) nein	4) gut	5) 95,84 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 95,75 / 95,94	8) 74 / 79 9) 93,67 10) unverändert 11) 86,03 / 97,27	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines     künstlichen Hüftgelenks	Bestimmung der Beweglichkeit des künstlichen Hüftgelenks     nein	4) mäßig	5) 97,53 6) nicht festgelegt 7) 97,45 / 97,60	8) 77 / 79 9) 97,47 10) unverändert 11) 91,23 / 99,30	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks	von Antibiotika	4) gut	5) 99,69 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 99,66 / 99,71	8) 79 / 79 9) 100,00 10) unverändert 11) 95,36 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks	2) Fehllage bzw. Lageveränderung des künstlichen Hüftgelenks oder Bruch des Oberschenkelknochens 3) nein	4) schwach	5) 0,95 6) nicht festgelegt 7) 0,90 / 1,00	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines     künstlichen Hüftgelenks	<ul><li>2) Ausrenken des</li><li>künstlichen Hüftgelenks</li><li>3) nein</li></ul>	4) schwach	5) 0,27 6) nicht festgelegt 7) 0,25 / 0,30	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks	Infektion der Wunde nach Operation     ja	4) schwach	5) 0,42 6) x 7) 0,39 / 0,46	8) 0 / 79 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 4,64	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Einsetzen eines     künstlichen Hüftgelenks	wegen Komplikationen	4) mäßig	5) 1,43 6) Nicht definiert 7) 1,37 / 1,48	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen Hüftgelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s 3) nein	4) mäßig	5) 0,19 6) nicht festgelegt 7) 0,17 / 0,22	8) 0 / 79 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 4,64	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks	2) Fehllage bzw. Lageveränderung des künstlichen Hüftgelenks oder Bruch des Oberschenkelknochens – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 0,97 6) nicht festgelegt 7) 0,92 / 1,02	8) 1,27 / 0,95 9) 1,33 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,23 / 7,17	12) R10 13) unverändert	14) 15)
The strate of the strategy of the strateg	2) Ausrenken des künstlichen Hüftgelenks – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) schwach	5) 0,96 6) nicht festgelegt 7) 0,87 / 1,05	8) 1,27 / 0,26 9) 4,85 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,86 / 26,17	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Einsetzen eines künstlichen Hüftgelenks	Infektion der Wunde nach Operation – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt     j ja		5) 0,90 6) x 7) 0,83 / 0,97	8) 0,00 / 0,44 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 10,51	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen Hüftgelenks	wegen Komplikationen	,	5) 0,95 6) nicht festgelegt 7) 0,91 / 0,99	8) 1,27 / 1,43 9) 0,88 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,16 / 4,77	12) R10 13) unverändert	14) 15)
f) Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen Hüftgelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein		5) 0,97 6) nicht festgelegt 7) 0,86 / 1,08	8) 0,00 / 0,12 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 38,76	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	Ausreichende     Beweglichkeit des     künstlichen     Kniegelenks nach der     Operation     nein	4) gut	5) 92,04 6) nicht festgelegt 7) 91,89 / 92,18	8) 48 / 56 9) 85,71 10) unverändert 11) 74,26 / 92,58	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	2) Bestimmung der Beweglichkeit des künstlichen Kniegelenks 3) nein	4) gut	5) 98,67 6) nicht festgelegt 7) 98,60 / 98,73	8) 56 / 56 9) 100,00 10) unverändert 11) 93,58 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	2) Entscheidung zum Einsetzen eines künstlichen Kniegelenks anhand bestimmter Kriterien 3) nein	4) gut	5) 96,86 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 96,77 / 96,95	8) 53 / 56 9) 94,64 10) unverändert 11) 85,39 / 98,16	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	<ul><li>2) Vorbeugende Gabe</li><li>von Antibiotika</li><li>während der Operation</li><li>3) ja</li></ul>	4) schwach	5) 99,68 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 99,65 / 99,71	8) 56 / 56 9) 100,00 10) unverändert 11) 93,58 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	Infektion der Wunde nach Operation     ja	4) mäßig	5) 0,26 6) Nicht definiert 7) 0,24 / 0,29	8) 0 / 56 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 6,42	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	<ul><li>2) Erneute Operation wegen Komplikationen</li><li>3) nein</li></ul>	4) mäßig	5) 1,15 6) nicht festgelegt 7) 1,09 / 1,21	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s 3) nein	4) schwach	5) 0,10 6) nicht festgelegt 7) 0,08 / 0,12	8) 0 / 56 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 6,42	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Einsetzen eines künstlichen Kniegelenks	2) Infektion der Wunde nach Operation – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) ja	4) schwach	5) 0,84 6) x 7) 0,76 / 0,94	8) 0,00 / 0,31 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 20,96	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich		(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Einsetzen eines künstlichen Kniegelenks	Erneute Operation     wegen Komplikationen     unter     Berücksichtigung der     Schwere aller     Krankheitsfälle im     Vergleich zum     Bundesdurchschnitt     3) nein	, ,	5) 0,92 6) nicht festgelegt 7) 0,87 / 0,97	8) 3,57 / 1,30 9) 2,75 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,76 / 9,35	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     künstlichen     Kniegelenks	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein		5) 1,03 6) nicht festgelegt 7) 0,87 / 1,23	8) 0,00 / 0,11 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 57,03	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14)
f) Erstmaliges     Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge     n     f) Erstmaliges	Leitlinien bei der Entscheidung für das Einsetzen eines Schockgebers 3) nein	<ul><li>4) gut</li><li>4) gut</li></ul>	5) 93,92 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 93,64 / 94,18 5) 95,08	8) 64 / 68 9) 94,12 10) unverändert 11) 85,83 / 97,69 8) 60 / 67	12) R10 13) unverändert 12) H20	14) 15)
Einsetzen eines Schockgebers (sog. Defibrillator) zur Behandlung von Herzrhythmusstörunge	Leitlinien bei der Auswahl eines Schockgebers 3) nein	4) gut	6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 94,83 / 95,32	9) 89,55 10) unverändert 11) 79,97 / 94,85	13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	·

(1) Leistungsbereich		(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge     n	Durchleuchtungszeit bis 9 Minuten bei Einkammer- Schockgeber (sog. VVI-Schockgeber)     nein	-	5) 94,29 6) nicht festgelegt 7) 93,86 / 94,70	8) 23 / 26 9) 88,46 10) unverändert 11) 71,02 / 96,00	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge n	2) Durchleuchtungszeit bis 18 Minuten bei Zweikammer-Schockgeber (sog. VDD- oder DDD-Schockgeber)  3) nein	-	5) 95,65 6) nicht festgelegt 7) 95,16 / 96,08	8) 13 / 13 9) 100,00 10) unverändert 11) 77,19 / 100,00	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge n	Durchleuchtungszeit bis 60 Minuten bei CRT-Schockgeber     nein		5) 97,55 6) nicht festgelegt 7) 97,23 / 97,84	8) 28 / 28 9) 100,00 10) unverändert 11) 87,94 / 100,00	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
I) Erstmaliges     Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge n	Komplikationen während oder aufgrund der Operation     nein		5) 0,87 6) nicht festgelegt 7) 0,77 / 0,99	8) 0 / 68 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 5,35	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge n	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s 3) nein	4) schwach	5) 0,58 6) nicht festgelegt 7) 0,50 / 0,68	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge n	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) schwach	5) 0,93 6) nicht festgelegt 7) 0,80 / 1,08	8) 1,52 / 0,46 9) 3,28 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,58 / 17,50	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Erstmaliges     Einsetzen eines     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge n	<ul><li>2) Dauer der Operation</li><li>3) nein</li></ul>	4) mäßig	5) 87,38 6) nicht festgelegt 7) 87,00 / 87,76	8) 55 / 67 9) 82,09 10) unverändert 11) 71,25 / 89,45	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Gallenblasenentfernun g	Verschluss oder     Durchtrennung des     Hauptgallengangs nach     Entfernung der     Gallenblase     ) nein	4) schwach	5) 0,12 6) nicht festgelegt 7) 0,10 / 0,13	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) H20 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Gallenblasenentfernun g	2) Erneute Operation wegen Komplikationen nach Entfernung der Gallenblase mittels Bauchspiegelung (Laparoskopie) 3) nein	4) schwach	5) 1,26 6) nicht festgelegt 7) 1,19 / 1,33	8) 0 / 126 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 2,96	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Gallenblasenentfernun g	2) Verschluss oder Durchtrennung des Hauptgallengangs nach Entfernung der Gallenblase – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein		5) 0,94 6) nicht festgelegt 7) 0,82 / 1,08	8) 0,34 / 0,16 9) 2,22 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,39 / 12,41	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Gallenblasenentfernun g	2) Erneute Operation wegen Komplikationen nach Entfernung der Gallenblase – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	-	5) 1,07 6) nicht festgelegt 7) 1,04 / 1,10	8) 0,69 / 2,82 9) 0,24 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,07 / 0,88	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Gallenblasenentfernun g	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s bei Patienten ohne lebensbedrohliche Grunderkrankung (ASA 1-3) 3) nein	•	5) 0,12 6) nicht festgelegt 7) 0,10 / 0,14	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) H20 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Gallenblasenentfernun g		4) mäßig	5) 2,56 6) nicht festgelegt 7) 2,49 / 2,64	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Gallenblasenentfernun g	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	,	5) 0,98 6) nicht festgelegt 7) 0,93 / 1,03	8) 2,07 / 1,29 9) 1,60 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,74 / 3,44	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Gallenblasenentfernun g	<ul><li>2) Sterblichkeit</li><li>während des</li><li>Krankenhausaufenthalt</li><li>s</li><li>3) nein</li></ul>	,	5) 0,90 6) nicht festgelegt 7) 0,86 / 0,95	8) 6 / 290 9) 2,07 10) unverändert 11) 0,95 / 4,44	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	Zeitraum zwischen     Entschluss zum     Notfallkaiserschnitt und     Geburt des Kindes über     Minuten     nein	, ,	5) 0,76 6) Sentinel-Event 7) 0,60 / 0,96	8) 0 / 18 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 17,59	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Geburtshilfe	Z) Kritischer Zustand des Neugeborenen     nein		5) 0,03 6) nicht festgelegt 7) 0,03 / 0,04	8) 0 / 1105 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 0,35	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	Anwesenheit eines     Kinderarztes bei     Frühgeburten     nein		5) 95,71 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 95,46 / 95,96	8) 94 / 96 9) 97,92 10) unverändert 11) 92,72 / 99,43	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Geburtshilfe	2) Bestimmung des Säuregehalts im Nabelschnurblut von Neugeborenen 3) nein	4) gut	5) 99,20 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 99,18 / 99,22	8) 1195 / 1199 9) 99,67 10) unverändert 11) 99,15 / 99,87	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Geburtshilfe	<ul><li>2) Übersäuerung des</li><li>Blutes bei</li><li>Neugeborenen</li><li>3) nein</li></ul>	4) schwach	5) 0,20 6) nicht festgelegt 7) 0,19 / 0,21	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	Schwergradiger     Dammriss bei     Spontangeburt     nein	4) schwach	5) 1,31 6) Nicht definiert 7) 1,28 / 1,35	8) 13 / 673 9) 1,93 10) unverändert 11) 1,13 / 3,28	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	Schwergradiger     Dammriss bei     Spontangeburt ohne     Dammschnitt     3) nein	4) schwach	5) 1,04 6) nicht festgelegt 7) 1,00 / 1,07	8) 9 / 560 9) 1,61 10) unverändert 11) 0,85 / 3,03	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	2) Gabe von Kortison bei drohender Frühgeburt (bei mindestens 2 Tagen Krankenhausaufenthalt vor Entbindung) 3) nein	4) mäßig	5) 96,41 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 95,97 / 96,80	8) 41 / 41 9) 100,00 10) verbessert 11) 91,43 / 100,00	12) R10 13) verbessert	14) 15)
1) Geburtshilfe	Vorbeugende Gabe von Antibiotika während des Kaiserschnitts  3) ja	4) gut	5) 97,97 6) >= 90,00 % (Zielbereich) 7) 97,91 / 98,03	8) 560 / 570 9) 98,25 10) unverändert 11) 96,80 / 99,04	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Geburtshilfe	2) Schwergradiger Dammriss bei Spontangeburt – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) gut	5) 0,97 6) nicht festgelegt 7) 0,94 / 0,99	8) 1,93 / 1,21 9) 1,60 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,94 / 2,71	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Geburtshilfe	2) Übersäuerung des Blutes bei Neugeborenen – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 1,10 6) nicht festgelegt 7) 1,04 / 1,17	8) 0,28 / 0,18 9) 1,57 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,54 / 4,61	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	2) Angabe des Säuregehalts im Nabelschnurblut von Neugeborenen ohne Angabe des Basenwertes 3) nein	4) gut	5) 12,01 6) nicht festgelegt 7) 11,93 / 12,09	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Geburtshilfe	Zusammengefasste     Bewertung der Qualität     der Versorgung     Neugeborener in     kritischem Zustand     3) nein	4) gut	5) 1,02 6) nicht festgelegt 7) 0,99 / 1,05	8) 0,14 / 0,18 9) 0,77 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,35 / 1,67	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Gynäkologische Operationen	2) Entfernung der Eierstöcke oder der Eileiter ohne krankhaften Befund nach Gewebeuntersuchung 3) nein	4) gut	5) 13,36 6) nicht festgelegt 7) 12,87 / 13,86	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Gynäkologische     Operationen	<ol> <li>Fehlende</li> <li>Gewebeuntersuchung</li> <li>nach Operation an den</li> <li>Eierstöcken</li> <li>nein</li> </ol>	4) schwach	5) 1,57 6) nicht festgelegt 7) 1,45 / 1,70	8) 0 / 51 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 7,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Gynäkologische     Operationen	<ol> <li>Keine Entfernung des Eierstocks bei jüngeren Patientinnen mit gutartigem Befund nach</li> <li>Gewebeuntersuchung</li> <li>nein</li> </ol>	4) gut	5) 91,06 6) >= 78,05 % (5. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 90,74 / 91,37	8) 40 / 44 9) 90,91 10) unverändert 11) 78,84 / 96,41	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Operation an der Brust	<ul><li>2)</li><li>Lymphknotenentfernun</li><li>g bei Brustkrebs im</li><li>Frühstadium</li><li>3) nein</li></ul>	4) schwach	5) 0,25 6) <= 5,00 % (Toleranz-bereich) 7) 0,16 / 0,40	8) 0 / 13 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 22,81	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Operation an der Brust	2) Lymphknotenentfernun g bei Brustkrebs im Frühstadium und Behandlung unter Erhalt der Brust 3) nein	4) mäßig	5) 14,07 6) <= 29,00 % (90. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 13,15 / 15,04	8) 0 / 10 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 27,75	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Operation an der  Brust  Al Operation an der	2) Absicherung der Diagnose vor der Behandlung mittels Gewebeuntersuchung 3) nein  2) Enterbeidung für	4) gut	5) 96,26 6) nicht festgelegt 7) 96,12 / 96,40	8) 187 / 200 9) 93,50 10) unverändert 11) 89,20 / 96,16	12) R10 13) unverändert	14)
Operation an der  Brust	<ul><li>2) Entscheidung für eine Entfernung der Wächterlymphknoten</li><li>3) nein</li></ul>	4) mäßig	<ul><li>5) 94,40</li><li>6) nicht festgelegt</li><li>7) 94,16 / 94,64</li></ul>	8) 85 / 91 9) 93,41 10) unverändert 11) 86,35 / 96,94	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Reparatur, Wechsel oder Entfernen eines Herzschrittmachers	2) Entscheidung zur erneuten Operation aufgrund eines Problems, das im Zusammenhang mit dem Eingriff steht (Problem mit der Schrittmachersonde oder an der Gewebetasche) 3) nein		5) 3,21 6) nicht festgelegt 7) 3,10 / 3,32	8) 6 / 193 9) 3,11 10) unverändert 11) 1,43 / 6,62	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Reparatur, Wechsel oder Entfernen eines Herzschrittmachers	Entscheidung zur erneuten Operation aufgrund einer Infektion oder Schäden an der Gewebetasche     nein	,	5) 0,25 6) nicht festgelegt 7) 0,22 / 0,28	8) 0 / 193 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 1,95	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Reparatur, Wechsel oder Entfernen eines Herzschrittmachers	Entscheidung zur erneuten Operation aufgrund technischer Probleme mit dem Herzschrittmacher     Inein	,	5) 0,46 6) nicht festgelegt 7) 0,42 / 0,51	8) 0 / 193 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 1,95	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Reparatur, Wechsel oder Entfernen eines Schockgebers (sog. Defibrillator) zur Behandlung von Herzrhythmusstörunge n	<ul><li>2) Komplikationen</li><li>während oder aufgrund</li><li>der Operation</li><li>3) nein</li></ul>		5) 1,33 6) nicht festgelegt 7) 1,12 / 1,58	8) 0 / 17 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 18,43	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Reparatur, Wechsel oder Entfernen eines Schockgebers (sog. Defibrillator) zur Behandlung von Herzrhythmusstörunge n	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s 3) nein		5) 1,64 6) nicht festgelegt 7) 1,41 / 1,92	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator	(4) Empirisch-	(5) Bundes-	(8) Zähler/ Nenner	(12) Ergebnis im	(14) Kommentar/
	,	statistische Bewertung	durchschnitt	(9) Ergebnis (Einheit)	Berichtsjahr	Erläuterung der auf
	zu Infektionen im		(6) Referenzbereich	(10) Entwicklung	(13) Vergleich zum	Bundes- bzw.
	Krankenhaus		(bundesweit)	Ergebnis zum	vorherigen Berichtsjahr	Landesebene
			(7) Vertrauensbereich	vorherigen Berichtsjahr		beauftragten
			(bundesweit)	(11) Vertrauens-bereich		Stellen(15) Kommentar/
				(Kranken-haus)		Erläuterung des
						Krankenhauses
1) Reparatur, Wechsel	2) Sterblichkeit	4) schwach	5) 0,97	8) 5,88 / 1,04	12) U32	14)
oder Entfernen eines	während des		6) nicht festgelegt	9) 5,65	13) unverändert	15)
Schockgebers (sog.	Krankenhausaufenthalt		7) 0,83 / 1,13	10) eingeschränkt/nicht		
Defibrillator) zur	s – unter			vergleichbar		
Behandlung von	Berücksichtigung der			11) 1,00 / 25,92		
Herzrhythmusstörunge	Schwere aller					
n	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					
1) Reparatur, Wechsel	2) Entscheidung zur	4) mäßig	5) 4,80	8) <4	12) R10	14)
oder Entfernen eines	erneuten Operation		6) nicht festgelegt	9) <4	13) unverändert	15)
Schockgebers (sog.	aufgrund eines		7) 4,59 / 5,02	10) unverändert		
Defibrillator) zur	Problems, das im			11) <4		
Behandlung von	Zusammenhang mit					
Herzrhythmusstörunge	dem Eingriff steht					
n	3) nein					
1) Reparatur, Wechsel	2) Entscheidung zur	4) schwach	5) 1,09	8) <4	12) R10	14)
oder Entfernen eines	erneuten Operation		6) x	9) <4	13) unverändert	15)
Schockgebers (sog.	aufgrund einer Infektion		7) 0,99 / 1,20	10) unverändert		
Defibrillator) zur	3) ja			11) <4		
Behandlung von						
Herzrhythmusstörunge						
n						
1) Untersuchung und	2) Strahlenbelastung	<i>4)</i> gut	5) 21,25	8) 279 / 1226	12) R10	14)
Behandlung der	bei einer		6) <= 43,92 % (95.	9) 22,76	13) unverändert	15)
Herzkranzgefäße	Herzkatheteruntersuch		Perzentil, Toleranz-	10) verbessert		
(mittels Herzkatheter)	ung		bereich)	11) 20,50 / 25,19		
	(Flächendosisprodukt		7) 21,13 / 21,37			
	über 3.500 cGy*cm²)					
	3) nein					

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Untersuchung und Behandlung der Herzkranzgefäße (mittels Herzkatheter)	2) Strahlenbelastung bei einer Aufdehnung der Herzkranzgefäße (sog. PCI mit Flächendosisprodukt über 6.000 cGy*cm²) 3) nein	4) gut	5) 26,41 6) <= 54,02 % (95. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 25,93 / 26,90	8) 27 / 80 9) 33,75 10) unverändert 11) 24,35 / 44,64	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Untersuchung und Behandlung der Herzkranzgefäße (mittels Herzkatheter)	2) Strahlenbelastung bei Untersuchung und Aufdehnung der Herzkranzgefäße (sog. Einzeitig-PCI mit Flächendosisprodukt über 8.000 cGy*cm²) 3) nein	4) gut	5) 20,02 6) nicht festgelegt 7) 19,88 / 20,17	8) 121 / 544 9) 22,24 10) verbessert 11) 18,95 / 25,93	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Untersuchung und Behandlung der Herzkranzgefäße (mittels Herzkatheter)	2) Herzkatheteruntersuch ung mit mehr als 150 ml Kontrastmittel 3) nein	4) mäßig	5) 7,38 6) <= 18,12 % (95. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 7,31 / 7,46	8) 59 / 1231 9) 4,79 10) unverändert 11) 3,73 / 6,13	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Untersuchung und Behandlung der Herzkranzgefäße (mittels Herzkatheter)	Aufdehnung der Herzkranzgefäße (sog. PCI) mit mehr als 200 ml Kontrastmittel 3) nein	4) mäßig	5) 20,44 6) <= 45,50 % (95. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 20,00 / 20,88	8) 11 / 82 9) 13,41 10) unverändert 11) 7,66 / 22,45	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Untersuchung und Behandlung der Herzkranzgefäße (mittels Herzkatheter)	2) Untersuchung und Aufdehnung der Herzkranzgefäße (sog. Einzeitig-PCI) mit mehr als 250 ml Kontrastmittel 3) nein	4) mäßig	5) 15,34 6) <= 34,33 % (95. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 15,21 / 15,47	8) 59 / 546 9) 10,81 10) unverändert 11) 8,47 / 13,69	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt bei Risikogeburten, die lebend geboren wurden (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein		5) 0,93 6) nicht festgelegt 7) 0,87 / 1,00	8) 0,64 / 0,51 9) 1,25 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,42 / 3,64	12) R10 13) unverändert	14)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Hirnblutungen bei sehr kleinen Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 0,91 6) nicht festgelegt 7) 0,83 / 1,00	8) 2,78 / 2,94 9) 0,94 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,17 / 4,82	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator	(4) Empirisch-	(5) Bundes-	(8) Zähler/ Nenner	(12) Ergebnis im	(14) Kommentar/
	(3) Indikator mit Bezug	statistische Bewertung	durchschnitt	(9) Ergebnis (Einheit)	Berichtsjahr	Erläuterung der auf
	zu Infektionen im		(6) Referenzbereich	(10) Entwicklung	(13) Vergleich zum	Bundes- bzw.
	Krankenhaus		(bundesweit)	Ergebnis zum	vorherigen Berichtsjahr	Landesebene
			(7) Vertrauensbereich	vorherigen Berichtsjahr		beauftragten
			(bundesweit)	(11) Vertrauens-bereich		Stellen(15) Kommentar/
				(Kranken-haus)		Erläuterung des
						Krankenhauses
1) Versorgung von	2) Höhergradige	4) schwach	5) 1,00	8) 0,00 / 0,90	12) N02	14)
Frühgeborenen	Netzhautschädigung		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) eingeschränkt/nicht	15)
	bei sehr kleinen		7) 0,89 / 1,13	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	Frühgeborenen (ohne			vergleichbar		
	aus einem anderen			11) 0,00 / 14,31		
	Krankenhaus					
	zuverlegte Kinder)-					
	unter Berücksichtigung					
	der Schwere aller					
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					
1) Versorgung von	2) Schädigung der	4) mäßig	5) 0,90	8) 5,26 / 5,83	12) N02	14)
Frühgeborenen	Lunge bei sehr kleinen		6) nicht festgelegt	9) 0,90	13) eingeschränkt/nicht	15)
	Frühgeborenen (ohne		7) 0,84 / 0,97	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	aus einem anderen			vergleichbar		
	Krankenhaus			11) 0,25 / 2,96		
	zuverlegte Kinder) –					
	unter Berücksichtigung					
	der Schwere aller					
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Kinder mit im Krankenhaus erworbenen Infektionen pro 1000 Behandlungstage (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) ja	4) schwach	5) 0,90 6) x 7) 0,86 / 0,95	8) 4,87 / 12,69 9) 0,38 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,11 / 1,38	12) R10 13) unverändert	Krankenhauses  14)  15)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Anzahl der im Krankenhaus erworbenen Infektionen pro 1000 Behandlungstage (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) ja	4) schwach	5) 0,90 6) x 7) 0,86 / 0,95	8) 4,87 / 14,35 9) 0,34 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,09 / 1,22	12) R10 13) unverändert	14)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Luftansammlung zwischen Lunge und Brustwand (sog. Pneumothorax) bei beatmeten Kindern (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 0,97 6) nicht festgelegt 7) 0,92 / 1,02	8) 5,50 / 4,68 9) 1,18 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,54 / 2,46	12) R10 13) unverändert	14)
Versorgung von     Frühgeborenen	Hörtests 3) nein	4) gut	5) 96,24 6) >= 95,00 % (Zielbereich) 7) 96,11 / 96,37	8) 425 / 449 9) 94,65 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 92,17 / 96,38	-	
Versorgung von     Frühgeborenen	2) Körpertemperatur unter 36.0 Grad bei Aufnahme ins Krankenhaus 3) nein	4) gut	5) 4,66 6) <= 10,26 % (95. Perzentil, Toleranz- bereich) 7) 4,53 / 4,80	8) 11 / 363 9) 3,03 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 1,70 / 5,34	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Körpertemperatur über 37.5 Grad bei Aufnahme ins Krankenhaus 3) nein	4) gut	5) 7,55 6) nicht festgelegt 7) 7,38 / 7,72	8) 28 / 363 9) 7,71 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 5,39 / 10,92	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator	(4) Empirisch-	(5) Bundes-	(8) Zähler/ Nenner	(12) Ergebnis im	(14) Kommentar/
	(3) Indikator mit Bezug	statistische Bewertung	durchschnitt	(9) Ergebnis (Einheit)	Berichtsjahr	Erläuterung der auf
	zu Infektionen im		(6) Referenzbereich	(10) Entwicklung	(13) Vergleich zum	Bundes- bzw.
	Krankenhaus		(bundesweit)	Ergebnis zum	vorherigen Berichtsjahr	Landesebene
			(7) Vertrauensbereich	vorherigen Berichtsjahr		beauftragten
			(bundesweit)	(11) Vertrauens-bereich		Stellen(15) Kommentar/
				(Kranken-haus)		Erläuterung des
						Krankenhauses
1) Versorgung von	2) Sterblichkeit	4) mäßig	5) 0,75	8) <4	12) N02	14)
Frühgeborenen	während des		6) nicht festgelegt	9) <4	13) eingeschränkt/nicht	15)
	Krankenhausaufenthalt		7) 0,70 / 0,81	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	bei Risikogeburten, die			vergleichbar		
	lebend geboren wurden			11) <4		
	(ohne aus einem					
	anderen Krankenhaus					
	zuverlegte Kinder)					
	3) nein					
1) Versorgung von	2) Hirnblutungen bei	4) mäßig	5) 4,25	8) <4	12) N02	14)
Frühgeborenen	sehr kleinen		6) nicht festgelegt	9) <4	13) eingeschränkt/nicht	15)
	Frühgeborenen (ohne		7) 3,88 / 4,66	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	aus einem anderen			vergleichbar		
	Krankenhaus			11) <4		
	zuverlegte Kinder)					
	3) nein					
1) Versorgung von	2) Höhergradige	4) schwach	5) 3,32	8) 0 / 26	12) N02	14)
Frühgeborenen	Netzhautschädigung		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) eingeschränkt/nicht	15)
	bei sehr kleinen		7) 2,95 / 3,74	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	Frühgeborenen (ohne			vergleichbar		
	aus einem anderen			11) 0,00 / 12,87		
	Krankenhaus					
	zuverlegte Kinder)					
	3) nein					
1) Versorgung von	2) Schädigung der	4) mäßig	5) 7,30	8) <4	12) N02	14)
Frühgeborenen	Lunge bei sehr kleinen	_	6) Nicht definiert	9) <4	13) eingeschränkt/nicht	
-	Frühgeborenen (ohne		7) 6,81 / 7,81	10) eingeschränkt/nicht		
	aus einem anderen			vergleichbar	-	
	Krankenhaus			11) <4		
	zuverlegte Kinder)					
	3) nein					
	1.	1	1	1	1	1

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Kinder mit im Krankenhaus erworbenen Infektionen pro 1000 Behandlungstage (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) 3) ja	4) schwach	5) 0,98 6) x 7) 0,93 / 1,03	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Anzahl der im Krankenhaus erworbenen Infektionen pro 1000 Behandlungstage (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) 3) ja	4) schwach	5) 1,16 6) x 7) 1,11 / 1,22	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Versorgung von     Frühgeborenen		4) mäßig	5) 4,81 6) nicht festgelegt 7) 4,56 / 5,07	8) 6 / 109 9) 5,50 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 2,55 / 11,49	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt bei Früh- und Risikogeburten, die lebend geboren wurden – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 0,93 6) nicht festgelegt 7) 0,87 / 0,99	8) 0,63 / 0,53 9) 1,19 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,40 / 3,46	12) R10 13) unverändert	14)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Versorgung von Frühgeborenen	Sterblichkeit     während des     Krankenhausaufenthalt     bei Früh- und     Risikogeburten, die     lebend geboren wurden     3) nein	4) mäßig	5) 0,84 6) nicht festgelegt 7) 0,78 / 0,90	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Versorgung von Frühgeborenen	Sterblichkeit bei sehr kleinen Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder)     nein	4) mäßig	5) 4,06 6) nicht festgelegt 7) 3,70 / 4,46	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Sterblichkeit bei sehr kleinen Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 0,92 6) nicht festgelegt 7) 0,84 / 1,01	8) 5,26 / 2,43 9) 2,17 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,60 / 7,11	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
1) Versorgung von Frühgeborenen	2) Eingriff aufgrund einer Schädigung des Darms bei sehr kleinen Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) 3) nein	4) schwach	5) 1,03 6) nicht festgelegt 7) 0,85 / 1,24	8) 0 / 38 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 9,18	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

23) Indikator mit Bezug statistische Bewertung zu Infektionen im Krankenhaus (8) Referenzbereich (10) Entwicklung (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (11) Entwicklung (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (11)							
2u Infektionen im Krankenhaus  (b) Referenzbereich (bundesweit)  (7) Vertrauensbereich (bundesweit)  (1) Versorgung von  2) Schädigung des (3) schwach (5) 0,76 (6) nicht festgelegt (7) Versorgung von (7) Versorgung von (8) 0,00 / 0,94 (9) 0,00 (13) eingeschränkt/nicht (14) (15) eingeschränkt/nicht (16) eingeschränkt/nicht (17) Versorgung von (18) vergleichbar (19) Versorgung von (10) eingeschränkt/nicht (19) eingeschr	(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator	(4) Empirisch-	(5) Bundes-	(8) Zähler/ Nenner	(12) Ergebnis im	(14) Kommentar/
Contest   Cont		(3) Indikator mit Bezug	statistische Bewertung	durchschnitt	(9) Ergebnis (Einheit)	Berichtsjahr	Erläuterung der auf
7) Versorgung von 2) Schädigung des 3) Versorgung von 2) Schädigung des Trühgeborenen Darms bei sehr kleinen Frühgeborenen (Krankenhauses Trühgeborenen (Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein Trühgeborenen Diversorgung von Frühgeborenen Trühgeborenen		zu Infektionen im		(6) Referenzbereich	(10) Entwicklung	(13) Vergleich zum	Bundes- bzw.
Coundesweit)  Coundesweith  Co		Krankenhaus		(bundesweit)	Ergebnis zum	vorherigen Berichtsjahr	Landesebene
Kranken-haus   Kranken-haus   Kranken-haus   Kranken-haus   Kranken-haus   Kranken-haus   Kranken-haus   Kranken-haus     Versorgung von   2) Schädigung des   2) schwach   5) 0,76   8) 0,00   0,94   12) NO2   14)     Frühgeborenen   Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt   3) nein   Vergleich zum Bewertung der Qualität der Versorgung von   2) Zusammengefasste   4) gut   5) 0,90   8) 9,76 / 9,42   12) R10   14)     Frühgeborenen   Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen   3) nein   17) 0,86 / 0,94   10) eingeschränkt/nicht vergleichbar   15)     Ovrbeugung eines   2) Anzahl der   4) gut   5) 0,40   8) 128 / 22632   12) NO2   14)     Ovrbeugung eines   2) Anzahl der   4) gut   5) 0,40   8) 128 / 22632   12) NO2   14)     Ovrbeugung eines   2) Anzahl der   4) gut   5) 0,40   8) 128 / 22632   12) NO2   14)   15)     Ovrbeugung eines   5) 0,40   6) nicht festgelegt   9) 0,57   13) eingeschränkt/nicht vergleichbar   17) 0,40 / 0,40   10) eingeschränkt/nicht vergleichbar   17) 0,40 / 0,40   10) eingeschränkt/nicht vergleichbar   17) 0,40 / 0,40   17) eingeschränkt/nicht   17) 0,40 / 0,40 / 0,40   17) eingeschränkt/nicht   17) 0,40 / 0,40 / 0,40 / 0,40 / 0,40				(7) Vertrauensbereich	vorherigen Berichtsjahr		beauftragten
Versorgung von   2  Schädigung des   2  Schädigung des   2  Schädigung des   2  Schädigung des   3  Schädigung des   4  Schwach   5  0,76   8  0,00 / 0,94   12) N02   14    15)   16    16				(bundesweit)	(11) Vertrauens-bereich		Stellen(15) Kommentar/
2) Schädigung des   4) schwach   5) 0,76   8) 0,00 / 0,94   72) NO2   73) eingeschränkt/nicht   75)					(Kranken-haus)		Erläuterung des
Trühgeborenen  Darms bei sehr kleinen Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein  1) Versorgung von Frühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der 3) nein  1) Vorbeugung eines 3) nein  1) Vorbeugung eines 3) nein 4) gut 5) 0,40 6) nicht festgelegt 6) nicht festgelegt 7) 0,40 / 0,40 7) 0,48 / 0,67  12) eingeschränkt/nicht vergleichbar 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar 14) 15) 17) vergleichbar 17) 0,48 / 0,67							Krankenhauses
Frühgeborenen (ohne aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein   1) Versorgung von Prühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein   1) Vorbeugung eines 3) Anzahl der Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein   7) 0,63 / 0,92   10) eingeschränkt/nicht vergleichbar vergleichbar  11) 0,00 / 9,75   10) eingeschränkt/nicht vergleichbar  11) 0,00 / 9,75   11) 0,00 / 9,75   12) R10  14)  14)  15) 0,86 / 0,94  16) eingeschränkt/nicht vergleichbar  17) 0,40 / 0,40  17) eingeschränkt/nicht vergleichbar  18) 0,40 / 0,40  19) eingeschränkt/nicht vergleichbar  19) vorbeugung eines  10) vorbeugung eines  11) 0,40 / 0,40  12) eingeschränkt/nicht vergleichbar  13) eingeschränkt/nicht vergleichbar  13) eingeschränkt/nicht vergleichbar  14) 0,40 / 0,40  16) eingeschränkt/nicht vergleichbar  17) 0,48 / 0,67   18) eingeschränkt/nicht vergleichbar  19) 0,48 / 0,67	1) Versorgung von	2) Schädigung des	4) schwach	5) 0,76	8) 0,00 / 0,94	12) N02	14)
aus einem anderen Krankenhaus zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein  1) Versorgung von 2) Zusammengefasste Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der 4) gut 5) 0,40 6) nicht festgelegt 7) 0,40 / 0,40 8) 128 / 22632 12) N02 14) Druckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein	Frühgeborenen	Darms bei sehr kleinen		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) eingeschränkt/nicht	15)
Krankenhaus zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein  1) Versorgung von Erüngeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  11) 0,40 / 0,40  11) 0,00 / 9,75  11) 0,00 / 9,75  11) 0,00 / 9,75  12) R10  14) 15) 14) 15) 16) nicht festgelegt 17) 0,86 / 0,94 17) eingeschränkt/nicht vergleichbar 18) 128 / 22632 19) N02 14) 15) 17) 0,40 / 0,40 19) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,48 / 0,67		Frühgeborenen (ohne		7) 0,63 / 0,92	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
zuverlegte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein  1) Versorgung von Erühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der Druckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  1) Varbougung eines zuverleigte Kinder) - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein  1) Vorsorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der 4) gut 5) 0,40 6) nicht festgelegt 7) 0,40 / 0,40 8) 128 / 22632 12) N02 14) 15) 16) eingeschränkt/nicht vergleichbar 17) 0,40 / 0,40 16) eingeschränkt/nicht vergleichbar 17) 0,40 / 0,40 17) eingeschränkt/nicht vergleichbar 18) vergleichbar 19) vergleichbar 19) vergleichbar 19) 0,48 / 0,67		aus einem anderen			vergleichbar		
unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein 4) gut 5) 0,90 8) 9,76 / 9,42 12) R10 14) Frühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein 7) 0,86 / 0,94 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 3) nein 11) 0,41 / 2,39 12) N02 14) Tovorbeugung eines Druckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein 11) 0,40 / 0,40 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar 14) 0,48 / 0,67		Krankenhaus			11) 0,00 / 9,75		
der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein  1) Versorgung von 2) Zusammengefasste Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines Cruckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) 0,90 8) 9,76 / 9,42 12) R10 14) 13) unverändert 15) 15) 16) 0,40 / 0,40		zuverlegte Kinder) -					
Krankheitsfälle im   Vergleich zum   Bundesdurchschnitt   3) nein   5) 0,90   8) 9,76 / 9,42   12) R10   14)   Frühgeborenen   Bewertung der Qualität   der Versorgung von   Frühgeborenen   3) nein   7) 0,86 / 0,94   10) eingeschränkt/nicht   vergleichbar   11) 0,41 / 2,39   12) N02   14)   Oruckgeschwürs   Patienten, die während   des   Krankenhausaufenthalt   s mindestens ein   No.40 / 0,40   No.48 / 0,67   No.49 / 0,48 / 0,67   No.48 / 0,67   No.48 / 0,67   No.48 / 0,67   No.48 / 0,67   No.49 / 0,48 /		unter Berücksichtigung					
Vergleich zum   Bundesdurchschnitt   3) nein   7) Versorgung von   2) Zusammengefasste   4) gut   5) 0,90   8) 9,76 / 9,42   12) R10   14)   Frühgeborenen   Bewertung der Qualität   6) nicht festgelegt   9) 1,04   13) unverändert   15)   15)   16   17   18   18   18   18   18   18   18		der Schwere aller					
Bundesdurchschnitt 3) nein  2) Zusammengefasste 4) gut 5) 0,90 8) 9,76 / 9,42 12) R10 14) Frühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein		Krankheitsfälle im					
3) nein  2) Zusammengefasste 4) gut 5) 0,90 8) 9,76 / 9,42 12) R10 14)  Frühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der 9 gut 5) 0,40 8) 128 / 22632 12) N02 14)  Druckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  1) 0,40 / 0,40 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar 15)		Vergleich zum					
7) Versorgung von 2) Zusammengefasste 4) gut 5) 0,90 8) 9,76 / 9,42 12) R10 14) Frühgeborenen Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein 10,041 / 2,39 11) Vorbeugung eines 2) Anzahl der 4) gut 5) 0,40 8) 128 / 22632 12) N02 14) Druckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein 17) 0,40 / 0,40 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar 15)		Bundesdurchschnitt					
Frühgeborenen  Bewertung der Qualität der Versorgung von Frühgeborenen  3) nein  7) 0,86 / 0,94  10) eingeschränkt/nicht vergleichbar  11) 0,41 / 2,39  12) No2  14) Oruckgeschwürs  Patienten, die während des  Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  6) nicht festgelegt  7) 0,86 / 0,94  10) eingeschränkt/nicht vergleichbar  11) 0,41 / 2,39  12) No2  14)  15)  16) nicht festgelegt  9) 0,57  10) eingeschränkt/nicht vergleichbar  11) 0,48 / 0,67		3) nein					
der Versorgung von Frühgeborenen 3) nein  7) 0,86 / 0,94  10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,41 / 2,39  12) N02  14) 15) 0,40  8) 128 / 22632  12) N02  14)  15) Oruckgeschwürs  Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  17) 0,40 / 0,40  18) 128 / 22632  19) 0,57  13) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,48 / 0,67	1) Versorgung von	2) Zusammengefasste	<i>4</i> ) gut	5) 0,90	8) 9,76 / 9,42	12) R10	14)
Frühgeborenen 3) nein  1) Vorbeugung eines 2) Anzahl der Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  4) gut 5) 0,40 8) 128 / 22632 12) N02 14) 15) 16) nicht festgelegt 7) 0,40 / 0,40 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,48 / 0,67	Frühgeborenen	Bewertung der Qualität		6) nicht festgelegt	9) 1,04	13) unverändert	15)
3) nein		der Versorgung von		7) 0,86 / 0,94	10) eingeschränkt/nicht		
7) Vorbeugung eines 2) Anzahl der 4) gut 5) 0,40 8) 128 / 22632 12) N02 14)  Druckgeschwürs Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein 15) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,40 7) 0,48 / 0,67		Frühgeborenen			vergleichbar		
Druckgeschwürs  Patienten, die während des  Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  Patienten, die während des  7) 0,40 / 0,40  9) 0,57  10) eingeschränkt/nicht vergleichbar  11) 0,48 / 0,67		3) nein			11) 0,41 / 2,39		
Druckgeschwürs Patienten, die während des 7) 0,40 / 0,40 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar Krankenhausaufenthalt s mindestens ein 11) 0,48 / 0,67	1) Vorbeugung eines	2) Anzahl der	<i>4</i> ) gut	5) 0,40	8) 128 / 22632	12) N02	14)
des 7) 0,40 / 0,40 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar vergleichbar s mindestens ein 11) 0,48 / 0,67	Druckgeschwürs	Patienten, die während		6) nicht festgelegt	9) 0,57	13) eingeschränkt/nicht	
Krankenhausaufenthalt vergleichbar s mindestens ein 11) 0,48 / 0,67				I			
s mindestens ein 11) 0,48 / 0,67		Krankenhausaufenthalt				_	
priuckgescriwur		Druckgeschwür					
erwarben							
3) nein							

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Vorbeugung eines Druckgeschwürs	2) Anzahl der Patienten, die während des Krankenhausaufenthalt s mindestens ein Druckgeschwür erwarben - unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein		5) 1,00 6) nicht festgelegt 7) 0,99 / 1,01	8) 0,57 / 0,56 9) 1,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,84 / 1,19	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Vorbeugung eines     Druckgeschwürs	2) Anzahl der  Patienten, die während des  Krankenhausaufenthalt s mindestens ein  Druckgeschwür 4.  Grades erwarben 3) nein		5) 0,01 6) nicht festgelegt 7) 0,01 / 0,01	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) H20 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile			5) 93,10 6) >= 86,00 % (Zielbereich) 7) 92,79 / 93,40	8) 17 / 17 9) 100,00 10) unverändert 11) 81,57 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile	,	4) schwach	5) 99,65 6) x 7) 99,57 / 99,71	8) 17 / 17 9) 100,00 10) unverändert 11) 81,57 / 100,00	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile	2) Fehllage bzw.		5) 2,22 6) nicht festgelegt 7) 2,05 / 2,40	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich		(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile	Ausrenken des künstlichen Hüftgelenks     nein	4) schwach	5) 1,94 6) Nicht definiert 7) 1,79 / 2,12	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile		4) mäßig	5) 7,47 6) nicht festgelegt 7) 7,16 / 7,80	8) 5 / 17 9) 29,41 10) unverändert 11) 13,28 / 53,13	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile	<ol> <li>2) Sterblichkeit</li> <li>während des</li> <li>Krankenhausaufenthalt</li> <li>s</li> <li>3) nein</li> </ol>	4) schwach	5) 1,83 6) nicht festgelegt 7) 1,68 / 2,00	8) 0 / 17 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 18,43	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile	2) Fehllage bzw.	4) mäßig	5) 1,23 6) nicht festgelegt 7) 1,14 / 1,33	8) 5,88 / 1,74 9) 3,39 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,60 / 15,54	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Wechsel des     künstlichen Hüftgelenks     oder einzelner Teile	2) Ausrenken des künstlichen Hüftgelenks – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	4) mäßig	5) 1,01 6) nicht festgelegt 7) 0,93 / 1,10	8) 11,76 / 2,33 9) 5,05 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 1,41 / 14,73	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
<ol> <li>Wechsel des</li> <li>künstlichen Hüftgelenks</li> </ol>	,	-	5) 1,04 6) nicht festgelegt	8) 29,41 / 8,92 9) 3,30	12) H20 13) eingeschränkt/nicht	14) 15)
oder einzelner Teile	– unter		7) 1,00 / 1,09	10) eingeschränkt/nicht		,
	Berücksichtigung der		, , , , , , ,	vergleichbar	3	
	Schwere aller			11) 1,49 / 5,96		
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					
1) Wechsel des	2) Sterblichkeit	4) mäßig	5) 1,06	8) 0,00 / 1,43	12) N02	14)
künstlichen Hüftgelenks	während des		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) eingeschränkt/nicht	15)
oder einzelner Teile	Krankenhausaufenthalt		7) 0,97 / 1,15	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	s – unter			vergleichbar		
	Berücksichtigung der			11) 0,00 / 12,86		
	Schwere aller					
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					
1) Wechsel des	2) Vorbeugende Gabe	4) schwach	5) 99,66	8) 10 / 10	12) R10	14)
künstlichen	von Antibiotika		6) x	9) 100,00	13) unverändert	15)
Kniegelenks oder	während der Operation		7) 99,56 / 99,74	10) unverändert		
einzelner Teile	3) ja			11) 72,25 / 100,00		
1) Wechsel des	2) Entscheidung zum	4) mäßig	5) 92,31	8) 8 / 10	12) U32	14)
künstlichen	Wechsel eines		6) nicht festgelegt	9) 80,00	13) unverändert	15)
Kniegelenks oder	künstlichen		7) 91,91 / 92,69	10) unverändert		
einzelner Teile	Kniegelenks anhand			11) 49,02 / 94,33		
	bestimmter Kriterien					
	3) nein					
1) Wechsel des	2) Erneute Operation	4) schwach	5) 3,72	8) 0 / 10	12) N02	14)
künstlichen	wegen Komplikationen		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) eingeschränkt/nicht	15)
Kniegelenks oder	3) nein		7) 3,45 / 4,01	10) unverändert	vergleichbar	
einzelner Teile				11) 0,00 / 27,75		

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator	(4) Empirisch-	(5) Bundes-	(8) Zähler/ Nenner	(12) Ergebnis im	(14) Kommentar/
	(3) Indikator mit Bezug	statistische Bewertung	durchschnitt	(9) Ergebnis (Einheit)	Berichtsjahr	Erläuterung der auf
	zu Infektionen im		(6) Referenzbereich	(10) Entwicklung	(13) Vergleich zum	Bundes- bzw.
	Krankenhaus		(bundesweit)	Ergebnis zum	vorherigen Berichtsjahr	Landesebene
			(7) Vertrauensbereich	vorherigen Berichtsjahr		beauftragten
			(bundesweit)	(11) Vertrauens-bereich		Stellen(15) Kommentar/
				(Kranken-haus)		Erläuterung des
						Krankenhauses
1) Wechsel des	2) Sterblichkeit	4) schwach	5) 0,39	8) <4	12) H20	14)
künstlichen	während des		6) nicht festgelegt	9) <4	13) eingeschränkt/nicht	15)
Kniegelenks oder	Krankenhausaufenthalt		7) 0,31 / 0,50	10) unverändert	vergleichbar	
einzelner Teile	s			11) <4		
	3) nein					
1) Wechsel des	2) Erneute Operation	4) schwach	5) 0,99	8) 0,00 / 5,00	12) R10	14)
künstlichen	wegen Komplikationen		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) unverändert	15)
Kniegelenks oder	– unter		7) 0,92 / 1,06	10) eingeschränkt/nicht		
einzelner Teile	Berücksichtigung der			vergleichbar		
	Schwere aller			11) 0,00 / 5,55		
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					
1) Wechsel des	2) Sterblichkeit	4) schwach	5) 0,97	8) 10,00 / 0,23	12) N02	14)
künstlichen	während des	,	6) nicht festgelegt	9) 43,55	13) eingeschränkt/nicht	,
Kniegelenks oder	Krankenhausaufenthalt		7) 0,77 / 1,23	10) eingeschränkt/nicht		,
leinzelner Teile	s – unter		, , , , ,	vergleichbar	3	
	Berücksichtigung der			11) 7,79 / 176,02		
	Schwere aller					
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					
1) Wechsel des	Dauer der Operation	4) schwach	5) 92,91	8) 12 / 13	12) R10	14)
Schockgebers (sog.	bis 60 Minuten	., 5011114011	6) nicht festgelegt	9) 92,31	13) eingeschränkt/nicht	,
Defibrillator) zur	3) nein		7) 92,38 / 93,42	10) unverändert	vergleichbar	,
Behandlung von	, nom		7, 52,557 55,72	11) 66,69 / 98,63	To gloloribal	
Herzrhythmusstörunge				7.7, 00,007 00,00		
n (ohne Eingriff an den						
Sonden)						
John Griff	j			<u>I</u>		

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Wechsel des     Schockgebers (sog.     Defibrillator) zur     Behandlung von     Herzrhythmusstörunge     n (ohne Eingriff an den     Sonden)	Komplikationen während oder aufgrund der Operation     nein	,	5) 0,40 6) nicht festgelegt 7) 0,29 / 0,54	8) 0 / 13 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 22,81	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Wechsel des Schockgebers (sog. Defibrillator) zur Behandlung von Herzrhythmusstörunge n (ohne Eingriff an den Sonden)	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s 3) nein	•	5) 0,12 6) nicht festgelegt 7) 0,07 / 0,21	8) 0 / 13 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 22,81	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	2) Schlaganfall oder Tod während der Operation – unter Berücksichtigung der Schwere aller Krankheitsfälle im Vergleich zum Bundesdurchschnitt 3) nein	•	5) 0,92 6) nicht festgelegt 7) 0,85 / 1,00	8) 0,00 / 2,75 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 5,86	12) R10 13) unverändert	14) 15)
1) Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	Schwerer     Schlaganfall oder Tod		5) 0,90 6) nicht festgelegt 7) 0,81 / 1,01	8) 0,00 / 1,74 9) 0,00 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) 0,00 / 9,24	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Wiederherstellung     eines ausreichenden     Blutflusses durch einen     Eingriff an der     Halsschlagader	Schlaganfall oder     Tod nach Operation	. •	5) 2,15 6) Nicht definiert 7) 1,98 / 2,33	8) 0 / 20 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 16,11	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)		(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Wiederherstellung     eines ausreichenden     Blutflusses durch einen     Eingriff an der	Schwerer  Schlaganfall oder Tod  nach Operation  3) nein	4) schwach	5) 1,20 6) nicht festgelegt 7) 1,08 / 1,34	8) 0 / 20 9) 0,00 10) unverändert 11) 0,00 / 16,11	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Halsschlagader  1) Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	2) Entscheidung zur Operation (mittels Katheter) bei einer um 60 % verengten Halsschlagader und Beschwerdefreiheit 3) nein	4) schwach	5) 95,93 6) nicht festgelegt 7) 95,19 / 96,56	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	2) Entscheidung zur Operation (mittels Katheter) bei einer um 50 % verengten Halsschlagader und Beschwerden 3) nein	4) schwach	5) 98,70 6) nicht festgelegt 7) 98,03 / 99,15	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	Schlaganfall oder     Tod nach Operation	4) schwach	5) 1,76 6) nicht festgelegt 7) 1,31 / 2,34	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	Entscheidung zur     Operation bei einer um	4) mäßig	5) 97,89 6) nicht festgelegt 7) 97,66 / 98,11	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) R10 13) unverändert	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)		(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des
Wiederherstellung eines ausreichenden Blutflusses durch einen Eingriff an der Halsschlagader	2) Entscheidung zur Operation bei einer um 50% verengten Halsschlagader und Beschwerden 3) nein	,	,	8) 19 / 19 9) 100,00 10) unverändert 11) 83,18 / 100,00	12) R10 13) unverändert	Krankenhauses  14)  15)

- C-1 Teilnahme an der externen vergleichenden Qualitätssicherung nach § 137 SGB V C-1.2 Ergebnisse für Qualitätsindikatoren aus dem Verfahren der QSKH-RL für: [RoMed Klinikum Rosenheim]
- (z. B. Standort, Betriebsstätte, Fachabteilung/Organisationseinheit)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich	(10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten
			(bundesweit)	(11) Vertrauens-bereich		Stellen(15) Kommentar/
				(Kranken-haus)		Erläuterung des
						Krankenhauses
1) Ersatz der Aorten-	2) Sterblichkeit	<i>4</i> ) gut	5) 0,73	8) 0,00 / 6,00	12) R10	14)
Herzklappe (mittels	während des		6) nicht festgelegt	9) 0,00	13) unverändert	15)
Herzkatheter)	Krankenhausaufenthalt		7) 0,68 / 0,80	10) eingeschränkt/nicht		
	s – unter			vergleichbar		
	Berücksichtigung der			11) 0,00 / 13,23		
	Schwere aller					
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter) anhand bestimmter Kriterien      nein	<i>4</i> ) gut	5) 77,21 6) nicht festgelegt 7) 76,48 / 77,93	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) unverändert	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	Entscheidung zum     Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter) anhand bestimmter Kriterien      nein	4) gut	5) 68,55 6) nicht festgelegt 7) 67,74 / 69,34	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	Complikationen     während des Eingriffs     nein	4) gut	<ul><li>5) 3,89</li><li>6) nicht festgelegt</li><li>7) 3,57 / 4,23</li></ul>	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	Komplikationen an den Gefäßen     nein	4) gut	5) 6,48 6) nicht festgelegt 7) 6,08 / 6,92	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) R10 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	Sterblichkeit     während des     Krankenhausaufenthalt s     nein	4) mäßig	5) 4,16 6) nicht festgelegt 7) 3,83 / 4,51	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – ohne Notfalloperation 3) nein	4) mäßig	5) 3,92 6) nicht festgelegt 7) 3,60 / 4,27	8) <4 9) <4 10) unverändert 11) <4	12) N02 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (mittels Herzkatheter)	<ul><li>2) Sterblichkeit 30</li><li>Tage nach Operation</li><li>3) nein</li></ul>	4) mäßig	5) 5,08 6) nicht festgelegt 7) 4,50 / 5,73	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich  1) Ersatz der Aorten-	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus  2) Vorliegen von	(4) Empirisch- statistische Bewertung  4) gut	(5) Bundes- durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
Herzkatpe (mittels Herzkatheter)	Informationen 30 Tage nach der Operation darüber, ob der Patient verstorben ist oder lebt 3) nein		6) Nicht definiert 7) 68,38 / 69,95	9) <4 10) unverändert 11) <4	13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (offen- chirurgisch)	Sterblichkeit     während des     Krankenhausaufenthalt     s     nein	4) mäßig	5) 2,69 6) Nicht definiert 7) 2,39 / 3,02	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (offen- chirurgisch)	<ul><li>2) Komplikationen</li><li>während des Eingriffs</li><li>3) nein</li></ul>	4) schwach	5) 0,83 6) nicht festgelegt 7) 0,67 / 1,03	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (offen- chirurgisch)	2) Sterblichkeit während des Krankenhausaufenthalt s – ohne Notfalloperation 3) nein	4) mäßig	5) 2,14 6) Nicht definiert 7) 1,87 / 2,45	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (offen- chirurgisch)	<ul><li>2) Sterblichkeit 30</li><li>Tage nach Operation</li><li>3) nein</li></ul>	4) mäßig	5) 2,58 6) nicht festgelegt 7) 2,21 / 3,01	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)
Ersatz der Aorten- Herzklappe (offen- chirurgisch)	2) Vorliegen von Informationen 30 Tage nach der Operation darüber, ob der Patient verstorben ist oder lebt 3) nein	4) gut	5) 78,72 6) nicht festgelegt 7) 77,90 / 79,51	8) <4 9) <4 10) eingeschränkt/nicht vergleichbar 11) <4	12) N01 13) eingeschränkt/nicht vergleichbar	14) 15)

(1) Leistungsbereich	(2) Qualitätsindikator (3) Indikator mit Bezug zu Infektionen im Krankenhaus	(4) Empirisch- statistische Bewertung	durchschnitt (6) Referenzbereich (bundesweit) (7) Vertrauensbereich (bundesweit)	(8) Zähler/ Nenner (9) Ergebnis (Einheit) (10) Entwicklung Ergebnis zum vorherigen Berichtsjahr (11) Vertrauens-bereich (Kranken-haus)	(12) Ergebnis im Berichtsjahr (13) Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	(14) Kommentar/ Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene beauftragten Stellen(15) Kommentar/ Erläuterung des Krankenhauses
1) Ersatz der Aorten-	2) Sterblichkeit	4) mäßig	5) 0,93	8) <4	12) N01	14)
Herzklappe (offen-	während des		6) <= 1,88 (90.	9) <4	13) eingeschränkt/nicht	15)
chirurgisch)	Krankenhausaufenthalt		Perzentil, Toleranz-	10) eingeschränkt/nicht	vergleichbar	
	s – unter		bereich)	vergleichbar		
	Berücksichtigung der		7) 0,82 / 1,05	11) <4		
	Schwere aller					
	Krankheitsfälle im					
	Vergleich zum					
	Bundesdurchschnitt					
	3) nein					

#### C-2 Externe Qualitätssicherung nach Landesrecht gemäß § 112 SGB V

Über § 137 SGB V hinaus ist auf Landesebene keine verpflichtende Qualitätssicherung vereinbart.

#### C-3 Qualitätssicherung bei Teilnahme an Disease-Management-Programmen (DMP) nach § 137f SGB V

DMP	Kommentar / Erläuterung
Brustkrebs	Bisher kein Patient eingeschrieben.
Diabetes mellitus Typ 1	
Koronare Herzkrankheit (KHK)	

## C-4 Teilnahme an sonstigen Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherung

### C-5 Umsetzung der Mindestmengenregelungen nach § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 SGB V

Leistungsbereich:		Erbrachte Menge:	Ausnahmetatbestand:	Kommentar/Erläuterung:
Versorgung von Früh- und Neugeborenen (mit einem Geburtsgewicht <1250 g) bei einem Krankenhaus mit ausgewiesenem Level 1		16		
Komplexe Eingriffe am Organsystem Ösophagus	10	7	Personelle Neuausrichtung (MM03)	
Komplexe Eingriffe am Organsystem Pankreas	10	20		

# C-6 Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach § 137 Abs. 1 Satz 1 Nr. 2 SGB V ("Strukturqualitätsvereinbarung")

Nr.	Vereinbarung bzw. Richtlinie:	Kommentar/Erläuterung:
CQ01	Maßnahmen zur Qualitätssicherung für die stationäre Versorgung bei der Indikation Bauchaortenaneurysma	
CQ05	Vereinbarung über Maßnahmen zur Qualitätssicherung der Versorgung von Früh- und Neugeborenen – Perinatalzentrum LEVEL 1	
CQ10	Maßnahmen zur Qualitätssicherung bei matrixassoziierter autologer Chondrozytenimplantation (ACI-M) am Kniegelenk	

### C-7 Umsetzung der Regelungen zur Fortbildung im Krankenhaus nach § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 SGB V

		Anzahl
1.	Fachärzte und Fachärztinnen, Psychotherapeuten und psychologische	162 Personen
	Psychotherapeutinnen sowie Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeuten	
	und -psychotherapeutinnen, die der Fortbildungspflicht* unterliegen	
	(fortbildungsverpflichtete Personen)	

		Anzahl
1.1.	Davon diejenigen, die der Pflicht zum Fortbildungsnachweis unterliegen, da	9 Personen
	ihre Facharztanerkennung bzw. Approbation mehr als 5 Jahre zurückliegt	
1.1.1	Davon diejenigen, die den Fortbildungsnachweis erbracht haben	9 Personen

<sup>\*</sup> nach den "Regelungen des Gemeinsamen Bundesausschusses zur Fortbildung der Fachärztinnen und Fachärzte, der Psychologischen Psychotherapeutinnen und Psychotherapeuten sowie der Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeutinnen und -psychotherapeuten im Krankenhaus" (siehe www.g-ba.de)